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 المحاضرة الاولى

 :كلٌهما ان فً متماثلتان المالٌة والمحاسبة الادارٌة المحاسبة
A. مستقبلٌة نظرة ذو 
B. علٌها والمتعارف المقبولة المحاسبٌة المبادئ على ٌعتمد                          
C. حالٌا المنشاة تارٌخ ٌسجل  
D. ًسبق مما لاش 

 :كلٌهما ان فً متماثلتان المالٌة والمحاسبة الادارٌة المحاسبة
A. مستقبلٌة نظرة ذو 
B. علٌها والمتعارف المقبولة المحاسبٌة المبادئ على ٌعتمد                          
C. حالٌا المنشاة تارٌخ ٌسجل  
D.  ًٌعد نظاما فرعٌا للمعلومات فً إطار النظام المحاسب 
 : تعد فهً ولذا ، اراتالقر واتخاذ والرقابة التخطٌط فً نشاةالم ادارة الادارٌة المحاسبة تساعد
A. دابما الزامٌة 
B. معٌنة حالات باستثناء الزامٌة                              
C. دابما اختٌارٌة  
D. معٌنة حالات باستثناء اختٌارٌة 
 : مثل المفاهٌم بعض السلوكٌة العلوم من الادارٌة المحاسبة تستفٌد
A. البدٌلة الفرصة تكلفة ، المشاركة  
B. تمالاتالاح نظرٌة ، الحوافز                      
C. الحوافز ، المشاركة  
D. الاحتمالات نظرٌة ، البدٌلة الفرصة تكلفة  
 : مثل المفاهٌم بعض الإقتصادٌة العلوم من الادارٌة المحاسبة تستفٌد
A. البدٌلة الفرصة تكلفة ، المشاركة  
B. الاحتمالات نظرٌة ، الحوافز                      
C. الحوافز ، المشاركة  
D. التكالٌف التفاضلٌة ، البدٌلة الفرصة كلفةت  
 : فان التكالٌف محاسبة وبٌن الادارٌة المحاسبة بٌن المقارنة عند

A. الادارٌة المحاسبة من اشمل تعد التكالٌف محاسبة                              
B. التكالٌف محاسبة من اشمل تعد الادارٌة المحاسبة 
C. اخرى احٌانا اشمل تعد الادارٌة والمحاسبة احٌانا اشمل تعد التكالٌف محاسبة  
D.  لا شا مماسبق 

 متجانسة  مجموعاتوتصنٌفها فً ٌعتبر تحلٌل البٌانات والمعلومات 
A.  خصابص المحاسبة الادارٌة 
B. الادارٌة وظابف المحاسبة 
C. الادارٌة أدوات المحاسبة 
D. الادارٌة أهداف المحاسبة   

 ات الملابمة عن بدابل القرار، وبالتالً:: تساعد المحاسبة الادارٌة فً توفٌر المعلوم

A .  زٌادة درجة المعرفة وزٌادة درجة عدم التؤكد لدى متخذ القرار 

B . القرار  متخذ لدى التؤكد عدم وتخفٌض درجة المعرفة تخفٌض درجة 

C . القرار  متخذ لدى التؤكد عدم درجة زٌادة درجة المعرفة وتخفٌض 

D . القرار متخذ لدى التؤكد عدم درجة ادةالمعرفة وزٌ درجة تخفٌض  

 -بة الادارٌة بكل ما ٌلً، ماعدا:بالمقارنة بالمحاسبة المالٌة، تتمٌز المحاس
A.   السرعة فً تقدٌم المعلومات 
B.   ٌحكم اعداد تقارٌرها معاٌٌر ومبادئ محاسبٌة معٌنة 
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C.  تهتم بالمستقبل 
D.   تمٌل إلى البٌانات التفصٌلٌة 

 
 :عدا ما ٌلً ما بكل الإدارٌة المحاسبة تتمٌز المالٌة، بالمحاسبة بالمقارنة 

 :عدا ما ٌلً ما بكل المالٌة، المحاسبةعن  الإدارٌة المحاسبة تتمٌز
A.  تهتم بالمستقبل 
B.  تمٌل الى البٌانات التفصٌلٌة 
C.  السرعة فً تقدٌم المعلومات 
D.  دقة أكثر 
E.  سبق مما شًء لا  

 
 -تصادٌة بعض المفاهٌم مثل:م الاقتستفٌد المحاسبة الادارٌة من العلو 

A .  المشاركة، التكلفة التفاضلٌة 

B .  الحوافز ، التكلفة المباشرة 

C  .  المشاركة ، تكلفة الفرصة البدٌلة 

D .    تكلفة الفرصة البدٌلة ، التكلفة التفاضلٌة 
 

 :مثل الاقتصاد علم مفاهٌم بعض من الإدارٌة المحاسبة تستفٌد
A.  المشاركة مفهوم 
B.  الاحتمالات نظرٌة ممفهو 
C.  التفاضلٌة التكلفة مفهوم 

 
 : الكمٌة الأسالٌب علم الى تنسب والتً الإدارٌة المحاسبة تستخدمها التً المفاهٌم من

A. والمشاركة الاحتمالات 

B. التعادل وتحلٌل الاحتمالات 

C. الحدٌة والتكلفة الاحتمالات 

D. التفاضلٌة والتكلفة الاحتمالات 

 :  الى الأساس فً ٌنسب المفهوم وهذا التعادل، تحلٌل مفهوم تطبٌقاتها ًف الإدارٌة المحاسبة تستخدم
A. الاقتصادٌة العلوم  . 
B. السلوكٌة العلوم  . 
C. الكمٌة الأسالٌب علم  . 
D. المحاسبٌة العلوم . 
 

من المفاهٌم التً تستخدمها المحاسبة الادارٌة فً تطبٌقاتها مفهوم المشاركة ومفهوم الحوافز،وهذة المفاهٌم 
 فً الأساس الى: تنسب

 تستخدم المحاسبة الادارٌة فً تطبٌقاتها مفهوم " المشاركة " ، وهذا المفهوم ٌنسب فً الأساس إلى
A. .العلوم الاقتصادٌة 
B. .العلوم السلوكٌة 

C. .علم الأسالٌب الكمٌة 
D. .العلوم المحاسبٌة 
 تنسب وهً البدٌلة الفرصة كلفةت ومفهوم التفاضلٌة التكلفة فً الإدارٌة المحاسبة تستخدمها التً المفاهٌم من
 :الى الأساس فً

تستخدم المحاسبة الادارٌة  فً تطبٌقاتها مفهوم " تكلفة الفرصة البدٌلة " ، وهذا المفهوم ٌنسب فً الاساس 

 الى: 

A . الاقتصادٌة العلوم  
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B . السلوكٌة العلوم 

C . الكمٌه الأسالٌب 
D . المحاسبٌة العلوم 

 :الى أساسا " وهذا المفهوم ٌنسب التفاضلٌة التكلفة تطبٌقاتها مفهوم " فً ٌةالإدار المحاسبة تستخدم
A . الاقتصادٌة العلوم  
B . السلوكٌة العلوم 
C . الكمٌه الأسالٌب 
D . المحاسبٌة العلوم 

 دور المحاسبة الإدارٌة داخل المنشؤة ٌهدف الى: 
A.  تكالٌف المعٌارٌةابتكار العدٌد من الأسالٌب والأدوات مثل الموازنات وال 
B.  توفٌر المعلومات اللازمة للتخطٌط والرقابة واتخاذ القرارات 
C.  الاحتفاظ بالسجلات المحاسبٌة التً تبٌن جمٌع عملٌات المنشؤة 

D.  لا شًء مما سبق  
 
 :مجال فً الإدارة تخدم معلومات الإدارٌة المحاسبة توفر 

A.  التخطٌط 
B.  الأداء وتقٌٌم الرقابة 
C.  القرارات اتخاذ 
D.  سبق ما مٌعج 

 
 :عدا التالٌة بالخصابص الإدارٌة المحاسبة تتصف 

A.  تحلٌلٌة محاسبة تعتبر 
B.  القرار محاسبة تعتبر 
C.  الزامٌة محاسبة تعتبر 
D.  داخلٌة محاسبة تعتبر  

 هالإدارٌ المحاسبة خصابص من ٌعتبر لا التالً من اي :ماعدا التالً الإدارٌة المحاسبة خصابص من

A. تحلٌلٌة محاسبة 

B. ابتكارٌة ةمحاسب 

C. داخلٌة محاسبة 

D. موقفٌه محاسبة 

 من الخصابص منها التالً : موعةتتصف المحاسبة الادارٌة بمج

 اي من التالً ٌعتبر من خصابص المحاسبة الادارٌة:

A. .محاسبة ابتكارٌة 
B. .محاسبة اجمالٌة 
C. .محاسبة موقفٌة 

D. .محاسبة الزامٌة 
 

 الإدارٌة المحاسبة خصابص من ٌعتبر لا التالً من اي
A. تحلٌله  
B.  موقفٌه 
C.  ابتكارٌه  
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D.  داخلٌه 
 اي من التالً ٌعتبر من خصابص المحاسبة الإدارٌة:      

A. محاسبة الزامٌة 

B. محاسبة اجمالٌة 

C. محاسبة ابتكارٌة 

D. محاسبة داخلٌة 
 

 :وبالتالً القرار بدابل عن الملابمة المعلومات توفٌر فً الإدارٌة المحاسبة تساعد
A.  القرار متخذ لدى التؤكد عدم لىع القضاء و المعرفة درجة زٌادة 
B.  القرار متخذ لدى التؤكد عدم درجة وتخفٌض المعرفة درجة زٌادة 
C.  القرار متخذ لدى التؤكد عدم درجة وزٌادة المعرفة درجة تخفٌض 
D.  سبق مما شًء لا 
 :التكالٌف معلومات توفٌر فً الإدارٌة المحاسبة تساعد
A.  الأجل قصٌرة 
B.  الأجل متوسطة 
C.  الأجل طوٌلة 
D.  سبق ما جمٌع 
 :التكالٌف معلومات توفٌر فً الإدارٌة المحاسبة تساعد
A.  فقط الأجل قصٌرة 
B.  فقط الأجل متوسطة 
C.  فقط  الأجل طوٌلة 
D.   قصٌرة ومتوسطة و وطوٌل الأجل 

 
 : من الملابمة غٌر المعلومات منها، الملابمة المعلومات وتحدٌد المعلومات تقٌٌم ٌعتبر

A.  الإدارٌة المحاسبة أهداف 
B.  الإدارٌة المحاسبة صابصخ 
C.  الإدارٌة المحاسبة وظابف 
D.  المالٌة المحاسبة خصابص 

 
 : احدى الى ٌشٌر هذا ، منها الملابم وغٌر منها الملابم وتحدٌد المعلومات تقٌٌم ان

A. الإدارٌة المحاسبة وظابف 

B. الإدارٌة المحاسبة اهداف 

C. الإدارٌة المحاسبة خصابص 

D. الإدارٌة المحاسبة أدوات 

 بٌانات والمعلومات المتعلقة بموقف معٌن وتصنٌفها فً مجموعات متجانسة، هذا ٌشٌر الى :تحلٌل ال
A. .اهداف المحاسبة الادارٌة 
B. .خصابص المحاسبة الادارٌة 
C. .أدوات وأسالٌب المحاسبة الادارٌة 
D. .وظابف المحاسبة الادارٌة 
 ملابم والغٌر الملابم وتحدٌد المعلومات تقٌم ان
A.  ارٌةالإد المحاسبة أهداف  
B. الإدارٌة المحاسبة خصابص 
C. الإدارٌة المحاسبة وظابف  
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D. المالٌة المحاسبة خصابص 
 :داخل منشآت الأعمال بشكل أساسً الىٌهدف دور المحاسبة الادارٌة 

A. . توفٌر المعلومات اللازمة لأغراض التخطٌط والرقابة وتقٌٌم الاداء 
B. خطٌطٌة وتحلٌل التعادل .ابتكار العدٌد من الاسالٌب والأدوات مثل الموازنات الت 
C. .الاحتفاظ بالسجلات المحاسبٌة التً توضح جمٌع عملٌات المنشؤة 
D. . لاشا مما سبق 

 المحاسبة الادارٌة : اهداف أي من التالً لاٌعتبر من 
A.   . توفٌر المعلومات الملابمة لمساعدة الإدارة فً التخطٌط 
B.   .تقٌٌم المعلومات وتحدٌد الملابم منها وغٌر الملابم 
C.   .توفٌر المعلومات الملابمة لمساعدة الإدارة فً تقٌٌم الاداء 
D.   . توفٌر المعلومات الملابمة لمساعدة الإدارة فً اتخاذ القرارات 

 
 تخدم الإدارة فً مجالات : توفر المحاسبة الإدارٌة معلومات 

A.   . التخطٌط والرقابة فقط 

B.   .التخطٌط واتخاذ القرارات فقط 
C.  قرارات فقط. الرقابة واتخاذ ال 
D.   .التخطٌط والرقابة واتخاذ القرارات 

 
 

 المحاضرة الثانٌة

 
 :أداة كونها الموازنات اعداد أهداف من 

A . للتخطٌط 

B . الأداء وتقٌٌم للرقابة 

C . اتصال 

D . سبق ما جمٌع 

 
 : ماعدا التالٌة الموازنات التشغٌلٌة الموازنات تتضمن

A . الانتاج موازنة 

B . الإنتاجٌة الطاقة ادةزٌ موازنة 

C . المبٌعات موازنة 

D . التقدٌرٌة الدخل قابمة 

 :عدا ما التالً للموازنات العلمٌة المبادئ تتضمن 
A.  الشمول 
B.  الزمنً التوزٌع 
C.  المالً التعبٌر 
D.  سبق مما شًء لا 

 :التخطٌطٌة الموازنة خصابص من
A.  المحتملة والظروف المتاحة للإمكانٌات وفقا الموازنة تعد 
B.  ملزمة تصبح حتى العلٌا الإدارة من الموازنة تعتمد 
C.  المنشؤة لأهداف وقٌمٌا كمٌا تصورا الموازنة تعتبر 
D.  سبق ما جمٌع 

 
 : ٌعنًفً نظام الموازنات التخطٌطٌة "  الموازنة بٌع"  مصطلح ان
A. فقط بالكمٌة المبٌعات موازنة اعداد  
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B. تالوق ذات فً والقٌمة بالكمٌة المبٌعات موازنة اعداد                         
C. الموازنة بؤهمٌة المشاركٌن الافراد اقناع 
 الموازنات نظام وتطوٌر بإعداد متخصصة جهة الى ٌعهد ان

 : الى ٌشٌر تفصٌلٌة زمنٌة فترات الًالتخطٌطٌة  للموازنة الاجمالٌة الزمنٌة الفترة تقسٌم
A.  الزمنً التوزٌع مبدأ 
B.  الموازنة وحدة مبدأ 
C.  الشمول مبدأ 
D.  المالً التعبٌر مبدا 

 لمختلفة بالمنشؤة هذا ٌشٌر إلى :اشتمال الموازنة التخطٌطٌة على جمٌع الإدارات والأقسام والعملٌات ا
A.  ًمبدأ التوزٌع الومن 
B.  مبدأ الشمول 
C.  مبدأ وحدة المشاركة 
D.  مبدأ وحدة الموازنة 

 سعر ، وحدة 55,555 تبلغ هـ 1435 محرم شهر عن الصناعٌة الشركات لإحدى التقدٌرٌة المبٌعات كمٌة
 المبٌعات قٌمة فان ذلك على بناء.  ريال 4 للوحدة التقدٌرٌة المتغٌرة التكلفة ، ريال 6للوحدة  التقدٌري البٌع

 :هً هـ 1435 محرم شهر عن التقدٌرٌة
A.  155,555 ريال 
B.  355,555 ريال 
C.  255,555 ريال 
D.  555,555 ريال 

 

، مخزون الانتاج التام أول وحدة20000هـ هً   1437ٌرٌة للعام القادم إذا علمت أن كمٌة المبٌعات التقد

وحدة ،وسعر البٌع   6000وحدة، ومخزون الانتاج التام آخر العام القادم هو   4000العام القادم هو  

 هً:  1438للعام القادم   قٌمة المبٌعات التقدٌرٌة. وعلى ذلك  فإن ريال 5التقدٌري للوحدة  

A. 150000 ريال . 

B. 9000  .ريال 

C. 110000  .ريال 

D. 100000 .ريال  

  
 : ٌعنً"  الموازنة بٌع"  مصطلح ان

A. فقط بالكمٌة المبٌعات موازنة اعداد  
B. الوقت ذات فً والقٌمة بالكمٌة المبٌعات موازنة اعداد                         
C. الموازنة بؤهمٌة المشاركٌن الافراد اقناع 
D. الموازنات نظام وتطوٌر دادبإع متخصصة جهة الى ٌعهد ان  

 
  -الأخرى للموازنة، هذا ٌشٌر إلى: ان تؤثر كل جزء من أجزاء الموازنة بالأجزاء

A .   مبدأ المشاركة 

B .   مبدأ وحدة الموازنة 

C .  مبدأ الشمول 

D . مبدأ المرونة 
 : التخطٌطٌة الموازنات اعداد تحكم التً المبادئ من
A. بةالرقا ، الشمول ، المشاركة                                    
B. الرقابة ، التنسٌق ، التخطٌط  
C. التخطٌط ، المشاركة ، المرونة  
D. المشاركة ، الزمنً التوزٌع ، الشمول 

 سعر البٌع التقدٌري. Xعات التقدٌرٌة= كمٌة المبٌعات التقدٌرٌة قٌمة المبٌ

 ريال X6=355555  55555بالتعوٌض فً القاننون قٌمة المبٌعات = 

 طبعا الدكتور ٌحب ٌلخبطكم بكثرة الأرقام انتو بس حطو القانون وعوضو وماعلٌكم من الباقً 
 سعر البٌع التقدٌري. Xقٌمة المبٌعات التقدٌرٌة= كمٌة المبٌعات التقدٌرٌة 

 ريال X5 =155555  25555بالتعوٌض فً القاننون قٌمة المبٌعات = 
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 لاعداد الموازنات التخطٌطٌه: المبادئ العلمٌة أي من التالً لاٌعتبر من 

A.   .الشمول 
B.   .ًالتعبٌر المال 
C.   . الاتصال 
D.  التوزٌع الزمن .ً 
 : الى ٌشٌر هذا ، ٌخصه الذي المجال حدود فً كل ازنةالمو اعداد فً الإدارٌة المستوٌات تعاون

A. الموازنة وحدة مبدأ 

B. الزمنً التوزٌع مبدأ 

C. الشمول مبدأ 

D. )لا شًء من ما سبق )مبدأ المشاركة 

الموازنات  نقدٌة لتوحٌد أساس القٌاس بٌنترجمة الخطط والموازنات العٌنٌة للمنشؤة فً شكل وحدات 

 المختلفة،هذا ٌشٌر الى:

A. .مبدأ الشمول 

B. .ًمبدأ التوزٌع الزمن 

C. .ًمبدأ التعبٌر المال 

D. .مبدأ وحدة الموازنة 

 : إلى ٌشٌر زمنٌه فترات الً للموازنة الإجمالٌة الفترة تقسٌم

A . الزمنً التوزٌع مبدأ  

 B . الشمول مبدأ 

 C . المالً التعبٌر مبدأ  
 D .زنةالموا وحدة مبدأ 

المختلفه للمنشاة لفتره مستقبلٌه فً صورة الترجمة المالٌه للاهداف والخطط الكمٌة التً تغطً الأنشطة 

  شاملة ومنسقة، هذه تشٌر الى: 

A. .الموازنة التخطٌطٌه 

B.  . قابمة الدخل 

C.  . قابمة التدفقات النقدٌه 

D.  . ًقابمة المركز المال 

 ماعدا: من خصابص الموازنات التخطٌطٌة التالً

 من خصابص الموازنات التخطٌطٌةأي من التالً لاٌعتبر 

A. .ٌحكم اعدادها وتنفٌذ مجموعة من الأسس مثل السٌاسات الأستراتٌجٌة للمشؤة 

B. .تعد وفقا للأمكانٌات المتاحة والظروف المحتملة 

C. .تعتبر تصورا كمٌا وقٌمٌا لأهداف المنشؤة 

D. .تغطً الأنشطة المختلفة للمنشؤة لفترة ماضٌة 

 الموازنات التخطٌطٌة :التالً لاٌعتبر من خصابص أي من 

A.   . تعد وفقاً للإمكانٌات المتاحة والظروف المحتملة 

B.   . تختص بتحدٌد نتابج الاعمال والمركز المالً للفترة المحاسبة للمنشؤة 

C.   . تعتبر تصورا كمٌا وقٌمٌا لاهداف المنشؤة 
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D.  سات الاستراتٌجٌه للمنشاة .ٌحكم اعدادها وتنفٌذها مجموعة من الأسس مثل السٌا 

 :الى النشاط مستوٌات حٌث من التخطٌطٌة الموازنات تقسم 
A.  مالٌة وموازنات تشغٌلٌة موازنات 
B.  مرنة وموازنات ثابتة موازنات 
C.  الانتاج وموازنات المبٌعات موازنات 
D.  الأجل وطوٌلة متوسطة وموازنات الأجل قصٌرة موازنات  

 
 ة التً تعد تقدٌراتها على اساس مدى ملابم من مستوٌات النشاط: أٌا مما ٌلً ٌطلق على الموازن

A. .الموازنة المرنة  

B.  .الموازنة قبل الاداء 
C.  .الموازنة الساكنة 

D.  .الموازنة بعد الاداء 

 : اعداد هً لمنشؤةل ةلالشام الموازنة لإعداد الأولى الخطوة

A. المباشرة المواد تكلفة موازنة 

B. الإنتاج موازنة 

C. اتالمبٌع موازنة 

D. النقدٌة موازنة 

 : تحقٌقها الى التخطٌطٌة الموازنات تسعى التً الاهداف من
A. الرقابة ، الشمول ، المشاركة 
B. الرقابة ، التنسٌق ، التخطٌط  
C. التخطٌط ، المشاركة ، المرونة   
D. المشاركة ، الزمنً التوزٌع ، الشمول 

 - :تحقٌقها إلى التخطٌطٌة ازناتالمو تسعى التً الأهداف من
A.  المشاركة الشمول، لرقابة،ا 
B.  الشمول التنسٌق، ، التخطٌط  
C. ،التخطٌط المشاركة، المرونة  
D. ،التنسٌق الاتصال، التخطٌط  
 - :تحقٌقها إلى التخطٌطٌة الموازنات تسعى التً الأهداف من

A. ،المشاركة الشمول، الرقابة 
B.  الشمول التنسٌق، ، التخطٌط  
C. ،التخطٌط المشاركة، المرونة  
D. التنسٌق الاتصال، ،داءتقٌٌم الأ  

 " هو:Master Budgetالمصطلح المحاسبً باللغة العربٌة المقابل لمفهوم "

A. .الموازنة الرأسمالٌة 
B. .الموازنة الساكنة 
C. .الموازنة الشاملة 
D. .الموازنة التشغٌلٌة 
 العملٌات طبٌعة حٌث من التخطٌطٌة الموازنات تصنٌف ٌتم
A .  الأجل وطوٌلة ، متوسطة ، قصٌرة 
B . ،المباشرة والمواد الانتاج، المبٌعات  
C . ،ورأسمالٌة نقدٌة، تشغٌلٌة  
D . ،ومرنة ثابتة 
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الكلً  الطلب حجم أن تبٌن هـ  1437 القادم للعام للمبٌعات التخطٌطٌة للموازنة الخٌرات شركة إعداد عند

سعر  ٌقدر %25 الكلً الطلب من للشركة السوقٌة الحصة ،وحدة 68000 السوق فً  )أ( المنتج على المتوقع

بالموازنة  هـ 1437 القادم للعام بالريال للشركة التقدٌرٌة المبٌعات قٌمة فإن ذلك وعلى ،ريال 60 ب للوحدة البٌع

 :هً
 
A. 120000   ريال 
B.   4080000 ريال                                                                                                     
C.   1000000 ريال 
D. 1020000  ريال 

 

تبٌن ان حجم الطلب الكلً  هـ1438عند اعداد شركة الاحساء للموازنة التخطٌطٌه للمبٌعات للعام القادم 

ٌقدر %، 25ب الكلً ، الحصة السوقٌة للشركه من الطلوحدة 34555المتوقع على المنتج )ج( فً السوق 

وعلى ذلك فان قٌمةالمبٌعات التقدٌرٌة للشركة بالريال العام القام . ريال 55سعر البٌع للوحدة الواحدة ب 

 هـ بالموازنة هً :  1438

A.  340000   . ريال 

B.  430000 . ريال 

C.  150000   .ريال 

D.  200000   .ريال 
 

هـ تبٌن ان حجم الطلب الكلً 1438عات للعام القادم للموازنة التخطٌطٌه للمبٌ مدٌنةعند اعداد شركة ال

%، 25الحصة السوقٌة للشركه من الطلب الكلً نسبة وحدة،  34555( فً السوق سالمتوقع على المنتج )

 1438لعام القام لالمبٌعات التقدٌرٌة للشركة كمٌة ريال. وعلى ذلك فان  6ٌقدر سعر البٌع للوحدة الواحدة ب 

  هـ بالموازنة هً :

A.  25555   
B.  8555  
C.  51555  
D.  35555  

 

 
 15555هً هـ 1438للعام القادم كمٌة المبٌعات التقدٌرٌة عند اعداد الموازنة التخطٌطٌة للإنتاج تبٌن ان 
وحدة، ومخزون الإنتاج التام اخر العام القادم هو  2555وحدة، مخزون الإنتاج التام أول العام القادم هو 

وعلى ذلك فان قٌمة المبٌعات التقدٌرٌة بالريال للعام . ريال 5قدٌري للوحدة وسعر البٌع التوحدة.  3555
 هـ هً: 1438القادم 

A.  55000   .ريال 

B.  50000   .ريال 

C.  75000   .ريال 

D.  45000   .ريال 

 

 

 سعر البٌع التقدٌري. Xقٌمة المبٌعات التقدٌرٌة= كمٌة المبٌعات التقدٌرٌة 
 ريال X25%=17000 68000=  التقدٌرٌة كمٌة  المبٌعات

 X 60  =1525555 17000=  قٌمة المبٌعات التقدٌرٌة 

 سعر البٌع التقدٌري. Xالمبٌعات التقدٌرٌة= كمٌة المبٌعات التقدٌرٌة قٌمة 
 ريال X20%=6800 34000=  التقدٌرٌة كمٌة  المبٌعات

 X 50  =345555 6800=  قٌمة المبٌعات التقدٌرٌة 

شوفو هنا الدكتور طولها وهً قصٌرة ٌبغى ٌلخبطك بكثرة المعلومات بس على 
 احنا نحط القانون وناخد الأرقام اللً تخصنا بس والباقً خس  ابا مٌن ٌاب

 سعر البٌع التقدٌري. Xقٌمة المبٌعات التقدٌرٌة= كمٌة المبٌعات التقدٌرٌة 

 X 5  =55555 10000=  قٌمة المبٌعات التقدٌرٌة 

 هنا طلب بس الكمٌة فنضرب نسبة الحصة السوقٌة من الطلب الكلً 
 ريال X25=%8555 34555كمٌة  المبٌعات التقدٌرٌة = 

 ممكن ٌطلب قٌمة المبٌعات فنعوض فً القانون التالً 
 سعر البٌع التقدٌري. Xقٌمة المبٌعات التقدٌرٌة= كمٌة المبٌعات التقدٌرٌة 

                            =8555 X 6  =51555  
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هـ هً ،  1438عند إعداد الموازنة التخطٌطٌة للإنتاج ، تبٌن أن كمٌة المبٌعات التقدٌرٌة للعام القادم 

وحدة ، ومخزون الانتاج التام آخر العام  3555وحدة ، مخزون الإنتاج التام الأول العام القادم هو  51555

للعام  دٌرٌةقٌمة المبٌعات التق، وعلى ذلك فإن  ريال 4وحدة ، وسعر البٌع التقدٌري للوحدة  2555القادم هو 

 -هـ هً: 1438القادم 

A.  84555  ريال 
B.  56555 ريال 
C.  64555  ريال 
D.  55565  ريال 
 

 المحاضرة الثالثة

 :اعداد الإنتاج موازنة اعداد ٌسبق

A . المباشرة المواد موازنة 

B . المبٌعات موازنة 

C . المباشرة الأجور موازنة 

D . النقدٌة الموازنة 

 :فً الإنتاج موازنة تعد 
A.  فقط الصناعٌة الشركات 
B.  فقط التجارٌة الشركات 
C.  تجارٌةال والشركات الصناعٌة الشركات 
D.  سبق مما شًء لٌس 

 :بٌانات على بناء المباشرة المواد موازنة اعداد ٌتم  
A.  الشاملة الموازنة 
B.  الفترة آخر التام المخزون موازنة 
C.  الإنتاج موازنة 
D.  المبٌعات موازنة 
 :ماعدا التالٌة التشغٌلٌة الموازنات اعداد فً الأساس هً الإنتاج موازنة تعتبر

A.  شرةالمبا الأجور موازنة 
B.  المباشرة غٌر الإنتاجٌة التكالٌف موازنة 
C.  المبٌعات موازنة 
D.  المباشر المواد موازنة  

 الموازنة لفترة التقدٌرٌة الانتاج كمٌات تحدٌد فً ٌإثر لا التً العوامل من اي
 ي من العوامل التً  لا ٌإثر فً تحدٌد كمٌات الانتاج عند إعداد الموازنة التخطٌطة للإنتاج: -

A.  التقدٌرٌة المبٌعات مٌةك  
B. الفترة وآخر الفترة أول التام الانتاج مخزون كمٌة  
C. الخام المواد من المنتج وحدة احتٌاجات  
D. للشركة المتاحة الانتاجٌة الطاقة حجم 

 -: الانتاج تقدٌركمٌات فً ٌإثر لا التً العوامل من عند اعداد الموازنة التخطٌطٌة للانتاج اي
A. ٌرٌةالتقد المبٌعات كمٌة  
B. الفترة وآخر الفترة أول التام الانتاج مخزون كمٌة  
C. ساعات العمل المباشر من المنتج وحدة احتٌاجات  
 للشركة المتاحة الانتاجٌة الطاقة حجم
 (7) رقم إلى( 5) رقم من بالأسبلة تتعلق التالٌة الفقرة
 بــ هـ 1435 القادم العام فً المنتج هذا من المبٌعات كمٌة قدرت و معٌنا، منتجا الشركات احد تصنع

 وحدة 655 القادم العام أول فً المتوقع التام الإنتاج ومخزون ريال، 15 وحدةلل البٌع وسعر وحدة 16,555
 فً المنتج هذا من الوحدة وتحتاج وحدة، 755 القادم العام آخر فً المستهدف التام الإنتاج ومخزون ،

 سعر البٌع التقدٌري. Xقٌمة المبٌعات التقدٌرٌة= كمٌة المبٌعات التقدٌرٌة 

 X 4  =65555 15000=  المبٌعات التقدٌرٌة قٌمة 
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 العام أول عالمتوق الخام المادة ومخزون جرام، للكٌلو ريال 2 بسعر الخام المادة من جرام كٌلو 3 الى التصنٌع
 هذه على وبناء. جرام كٌلو 175 القادم العام آخر المستهدف الخام المادة ومخزون جرام، كٌلو 255 القادم

 :فان المعلومات
 :هً هـ 1435 القادم العام خلال بالوحدات التقدٌري الإنتاج كمٌة  

A . 17,255 وحدة 

B . 16,655 وحدة 

C . 17,755 وحدة 

D . 18,355 وحدة  

 
 
 

 
 :هً 1435 القادم العام خلال جرام بالكٌلو الخام المواد مشترٌات كمٌة 
 جرام كٌلو 49,925 -أ
 جرام كٌلو 49,955 -ب
 جرام كٌلو 55,125 -ج
 جرام كٌلو 55,455 -د
 
 
 

 :هً هـ 1435 القادم العام خلال بالريال الخام المواد مشترٌات تكلفة
A.  155,755 ريال 
B.  155,825 ريال 
C.  99,855 ريال 
D.  99,945 ريال 

 

     
 : كالاتً بٌاناتها كانت هـ1435 للعام الثانً للربع الصناعٌة السلام لشركة الانتاج موازنة اعداد عند 

 : هً ـه1435 القادم للعام الثانً الربع فترة لـ إجمالً الفترة اخر تام مخزون كمٌة فان ذلك على وبناء
A. 1555 وحدة 
B. 6555 وحدة  
C. 2555 وحدة 
D. ًسبق مما لاش 

 

 للعام الثانً الربع فترة لإجمالً الفترة اول تام مخزون كمٌة فان ، مباشرة قةالساب السإال فقرة نفس فً
 : هـ1435 القادم

A. 1555 وحدة  

 للعام الثانً الربع اجمالً 3 الشهر 2 الشهر 1 الشهر بٌان
 هـ1435

 12555 5555 3555 4555 تقدٌرٌة مبٌعات كمٌة

 ؟؟ 2555 2555 1555 الفترة اخر تام نومخز

 ؟؟ 2555 1555 1555 الفترة اول تام نومخز

 13555 4555 4555 4555  تقدٌري انتاج كمٌة

معناه ناخد مخزون آخر شهر اللً هو  مخزون تام آخر الفترة

 وحدة  2555وٌصٌر الناتج  3شهر 

شهر اللً هو  أولالفترة معناه ناخد مخزون  تام أولمخزون 

 وحدة  1555وٌصٌر الناتج  1شهر 

تكلفة المشترٌات = الكمٌة اللً جبناها فً السإال السابق نضربها فً 

 سعر شراء المادة الخام 

 ريال X   2  =99850ريال  49925

مخزون  – الفترةآخر مادة خام + مخزون احتٌاج الإنتاج من المواد مشترٌات المواد الخام =  كمٌة
 أول الفترة مادة خام 

 واد(احتٌاج الوحدة من الم X)كمٌة انتاج= احتٌاج الانتاج من المواد 

  49955= 3*16655 =كمٌة الانتاج جبناه فً السإال السابق    

 كٌلو جرام  49925=  255 - 175+  49955نعوض فً القانون = 

طبعا أول ماتشوفو المسؤلة والأرقام دي كلها راح تخافو لكن لو مشٌنا حسب المعطٌات والقانون راح 
 نحل بسهولة ٌعنً هو طلب أول سإال كمٌة الانتاج التقدٌري نحط القانون ونعوض ببساطة 

خر فترة ــ كمٌة مخزون انتاج ّ+كمٌة مخزون اكمٌة الانتاج التقدٌري= كمٌة البٌع التقدٌرٌة 
 .أول فترة

 وحدة  16655=  655 – 755+ 16555= 



           

             الفصل الصيفي

12 

     omjehaadمع تمنٌاتً لكم بالتوفٌق 

-1و  2-34  

35 

2-35   1-36  2-

36  

  38- 1     37- 2  37-1 اختبر نفسك 

  

2-38  

B. 5555 وحدة  
C. 2555 وحدة  
D. ًسبق مما لاش  
 ، وحدة 25555 ب القادم العام فً المنتج هذا من المبٌعات كمٌة ،وقدرت معٌنا منتجا الشركات احدى تصنع

 اخر فً المستهدف التام الانتاج ،ومخزون وحدة 5555 القادم العام اول فً المتوقع التام الانتاج ومخزون
 هً القادم للعام التقدٌري الانتاج كمٌة فان ذلك على وبناء.  التقدٌرٌة المبٌعات من% 45 نسبته القادم العام
: 

A. 25555 وحدة  
B. 17555 وحدة  
C. 23555 وحدة  
D. ًسبق مما لاش 

 
 

 
 
 

 35555هـ هً 1438ان كمٌة المبٌعات التقدٌرٌة للعام القادم  تبٌن للانتاج التخطٌطٌهلموازنة اعند اعداد 
وحدة، ومخزون الإنتاج التام اخر العام القادم هو  7555وحدة، مخزون الإنتاج التام أول العام القادم هو 

 هـ هً: 1438للعام القادم  كمٌة الانتاج التقدٌريوحدة. وعلى ذلك فان  5555
A. 42555 حدة و 
B. 28555  وحدة 
C. 32555 وحدة 
D. 18555  وحدة 

وحدة،  15555 ب القادم العام فً المنتج هذا من الانتاج كمٌة ،وقدرت معٌنا منتجا تنتج الشركاتاحدى 
 جرام للكٌلو ريال 5 بسعر الخام المادة من جرام كٌلو 2 الى التصنٌع فً المنتج هذا من الوحدة وتحتاج

 اخر المستهدف الخام المادة ،ومخزون جرام كٌلو 5555 القادم العام اول قعالمتو الخام المادة ،ومخزون
 بالريال القادم للعام الخام المواد مشترٌات تكلفة فان المعلومات هذه على وبناء. جرام كٌلو 8555 القادم العام
 : هً

A. 135555 ريال 
B. 165555 ريال  
C. 155555 ريال 
D. ًسبق مما لاش  

 
 
 
 
 
 : هً القادم العام المنتجة للوحدة التقدٌرٌة المباشرة المواد تكلفة ،فان مباشرة لسابقةا السإال فقرة نفس فً
A. 15 ريال 
B. 11 ريال 
C. 5 ريال 
D. ًسبق مما لاش 

وحدة ،  50000تصنع احدى الشركات المنتج )هـ( وقدرت كمٌة المبٌعات من هذا المنتج فً العام القادم 

خر وحدة ، ومخزون الانتاج التام المستهدف فً ا 10000القادم العام  أولومخزون الانتاج التام المتوقع فً 

 تاج التقدٌري للعام القادم هً :من المبٌعات التقدٌرٌة . وبناء على ذلك فان كمٌة الان% 30العام القادم نسبته 

A .75000   وحدة 

 أول شا نضع القانون حتى ٌسهل علٌنا التطبٌق 

رة ــ كمٌة مخزون كمٌة الانتاج التقدٌري= كمٌة البٌع التقدٌرٌة +كمٌة مخزون اخّر فت
 . أول فترة

  25555عندنا كمٌة البٌع التقدٌري = 
  5555وكمٌة مخزون أول الفترة = 
 نطبق فً القانون   8555=  25555% من 45كمٌة مخزون آخر الفترة = 
 وحدة  23555=  5555- 8555+ 25555كمٌة الانتاج التقدٌري = 

 

المواد * سعر الشراء  احتٌاج الوحدة منتكلفة المواد المباشرة للوحدة = 
 =2 *5  =15  

 

 طبعا علشان نحل أول شا نحط القانون المطلوب 
 –تكلفة مشترٌات المواد الخام = احتٌاج الإنتاج من المواد + مخزون آخر المدة 

 مخزون أول الفترة 
 15555وحدة إذا تحتاج الانتاج الى = 15555كٌلو جرام وعندنا  2ج كل وحدة تحتا

*2 =35555  
وحدة طٌب هو طلب  33555=  5555- 8555+  35555نعوض فً القانون = 

 ريال  165555ريال =  5وحدة * 33555ريال إذا =  5بالريال وعندنا الوحدة سعرها 

كمٌة الانتاج التقدٌري= كمٌة البٌع التقدٌرٌة +كمٌة مخزون اخّر فترة ــ كمٌة مخزون 
 . أول فترة

 55555عندنا كمٌة البٌع التقدٌري = 
 15555وكمٌة مخزون أول الفترة = 
 نطبق فً القانون  15555=  55555% من 35كمٌة مخزون آخر الفترة = 

 وحدة  55555=  15555- 15555+ 55555ٌة الانتاج التقدٌري = كم

 

 . ٌة +كمٌة مخزون اخّر فترة ــ كمٌة مخزون أول فترةكمٌة الانتاج التقدٌري= كمٌة البٌع التقدٌر
 وحدة  28555=  7555- 5555+ 35555كمٌة الانتاج التقدٌري = 
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B . 55000  وحدة 

C . 45000  وحدة 

D .   لا شًء مما سبق 

 
 
 

وحدة ، وتحتاج  30000ف( وقدرت كمٌة الانتاج من هذا المنتج فً العام القادم بــ احدى الشركات تنتج ) 

للكٌلو جرام ، ومخزون المادة الخام ريال  2من المادة الخام بسعر كٌلو جرام   4الوحدة  فً التصنٌع الى 

كٌلو 16000القادم العام  اخر، ومخزون المادة الخام المستهدف كٌلو جرام  10000العام القادم  أولالمتوقع 

 الخام للعام القادم بالريال هً:جرام . بناء على هذه المعلومات فان تكلفة مشترٌات المواد 

A . 228000  ريال 

 B .240000  ريال 

C . 252000  ريال 

D  .لا شًء مما سبق 

 
 
المنتجة العام القادم هً لوحدة فً نفس فقرة السإال السابقة مباشرة ، فان تكلفة المواد المباشرة التقدٌرٌة ل 
:-  

A . 2  ريال 

B . 8.4  ريال 

 C .8  ريال 

D.   لا شًء مما سبق 

 

 هـ ،كانت بٌاناتها كالآتً:: 1435عند اعداد موازنة الانتاج لشركة )حلا( الصناعٌة للربع الاول للعام القادم 

اجمالً الربع الاول للعام  3الشهر  2الشهر  1الشهر  بٌان

 هـ 1435

 24000 10000 6000 8000 تقدٌرٌة مبٌعات ٌةكم

مخزون تام اخر 

 الفترة

3000 5000 4000 ?? 

مخزون تام اول 

 الفترة

2000 3000 5000 ?? 

كمٌة الانتاج 

 التقدٌري

9000 8000 9000 26000 

 -ً:هـ  ه1435وبناء على ذلك فإن كمٌة مخزون تام اخر الفترة لإجمالً فترة الربع الاول للعام القادم 

A . 3000  وحدة 

B . 12000 وحدة 

C . 4000  وحدة 

D .    لا شًء مما سبق 

 مخزون أول الفترة  –+ مخزون آخر المدة احتٌاج الإنتاج من المواد مشترٌات المواد الخام =  كمٌة
 احتٌاج الوحدة من المواد( X)كمٌة انتاج= احتٌاج الانتاج من المواد 

   = 35555 *4 =125555 
وحدة طٌب هو طلب تكلفة   126555= 15555- 16555+  125555نعوض فً القانون = 

 ريال  252555ريال =  2وحدة * 126555ريال إذا =  2وعندنا الوحدة سعرها 

احتٌاج الوحدة من المواد * سعر الشراء = تكلفة المواد المباشرة للوحدة = 
4 *2  =8  

 

 مخزون تام آخر الفترة معناه ناخد مخزون آخر شهر اللً هو

 وحدة  4555وٌصٌر الناتج  3شهر 
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فان كمٌة مخزون تام أول الفترة لا جمالً فترة الربع الاول للعام ،  مباشرة السابقة السإال فقرة نفس فً  

 -هـ: 1435القادم 

  A . 5000  وحدة 

B . 2000 وحدة 

C . 10000  وحدة 

D . لا شًء مما سبق   

 :عدا ما التالً ضوء فً اجالإنت موازنة اعداد ٌتم 

A. المباشرة المواد موازنة 

B. المبٌعات موازنة 

C. المخزون سٌاسة 

D. المتاحة الطاقة حجم 

 : تحوٌل عند الحسبان فً الصنع تامة الوحدات مخزون اخذ الضروري من

 المبٌعات موازنة الى الإنتاج موازنة (1

 جالإنتا موازنة الى المبٌعات موازنة (2

 المباشرة المواد موازنة الى الإنتاج موازنة (3

 الإنتاج موازنة الى المباشرة المواد موازنة (4

/  وحدة 55,555 ب القادم العام فً المنتج هذا من المبٌعات كمٌة وقدرت )ش( المنتج الشركات احدى تصنع

 ، وحدة 15,555 القادم امالع اول فً المتوقع التام الإنتاج ومخزون ، ريال 12 للوحدة التقدٌر البٌع سعر

 ذلك على وبناء ، التقدٌرٌة المبٌعات من%  15 نسبته القادم العام اخر فً المستهدف التام الإنتاج ومخزون

 : هً القادم للعام التقدٌري الإنتاج كمٌة فان

A. 75,555 وحدة 

B. 55,555 وحدة 

C. 45,555 وحدة 

D.  لا شًء من ما سبق 

وحدة، 65555هـ بـ 1437ك(كمٌة المبٌعات التقدٌرٌة للعام القادم تصنع احدى الشركات الصناعٌة المنتج)

وحدة ، ومخزون الانتاج التام المستهدف فً آخر  15555ومخزون الانتاج التام المتوقع فً أول العام القادم 

هـ 1437للعام القادم  كمٌة الانتاج القصوى : من المبٌعات التقدٌرٌة . وعلى ذلك فان25العام القادم نسبته 

 هً:

A. 35555.وحدة 

B. 85555.وحدة 

C. 65555.وحدة 

D. 55555.وحدة 

 هـ هً 1437 القادم للعام التقدٌرٌة المبٌعات كمٌة أن تبٌن للانتاج التخطٌطٌة الموازنة اعداد عند
القادم  العام آخر التام الانتاج ومخزون ،وحدة 4000 هو القادم العام أول التام الانتاج مخزون ،وحدة  20000 

 :هً القادم للعام التقدٌري الانتاج كمٌة فإن ذلك وعلى وحدة، 6000 هو
A.   26000 وحدة 
B. 22000   وحدة 
C.   18000 وحدة 
D.   30000 وحدة 

شهر اللً  أولالفترة معناه ناخد مخزون آ أولمخزون تام آ

 وحدة  2555وٌصٌر الناتج  1هو شهر 

 مخزون أول الفترة=-كمٌة الإنتاج التقدٌري =كمٌة المبٌعات التقدٌرٌة+مخزون آخر الفترة
 وحدة 45555=15555-(%55555×15+)55555

 

 مخزون أول الفترة=-ٌري =كمٌة المبٌعات التقدٌرٌة+مخزون آخر الفترةكمٌة الإنتاج التقد
65555(+25×%65555)-15555=65555  +15555 – 15555  =65555 

 وحدة

 مخزون أول الفترة= -كمٌة الإنتاج التقدٌري =كمٌة المبٌعات التقدٌرٌة+مخزون آخر الفترة

 وحدة  22555=  4555 – 6555+  25555
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 فإن قٌمة ريال 5  للوحدة التقدٌري البٌع سعر أن بفرض مباشرة، السابق السإال فقرة بٌانات نفس استخدام
  -:محاضرة الثانٌة ( ) ال:هً القادم للعام بالريال التقدٌرٌة المبٌعات

A .150000 ريال 
B .190000 ريال 

  C .110000 ريال 
D   .100000 ريال 

 15555هـ هً 1438عند اعداد الموازنة التخطٌطٌه للإنتاج تبٌن ان كمٌة المبٌعات التقدٌرٌة للعام القادم 
ج التام اخر العام القادم هو وحدة، ومخزون الإنتا 2555، مخزون الإنتاج التام أول العام القادم هو وحدة

 :   هـ هً 1438وعلى ذلك فان كمٌة الإنتاج التقدٌري للعام القادم وحدة ، 3555
A.  15000   .وحدة 

B.  13000   .وحدة 

C.  11000   .وحدة 

D.  9000   .وحدة 

 
 
 
 ، هً ـه 1438 القادم للعام التقدٌرٌة المبٌعات كمٌة أن تبٌن ، للإنتاج التخطٌطٌة الموازنة إعداد عند

 العام آخر التام الانتاج ومخزون ، وحدة 3555 هو القادم العام الأول التام الإنتاج مخزون ، وحدة 15555

 للعام التقدٌري كمٌة الانتاج فإن ذلك وعلى ، ريال 4 للوحدة التقدٌري البٌع وسعر ، وحدة 2555 هو القادم

 هً :  هـ 1438 القادم

A. 16555  ريال 
B. 14555 ريال 
C. 15555 ريال  
D. 21555 ريال 
 

 المادة من جرام كٌلو 4 الى التصنٌع فً المنتج هذا من الوحدة تحتاج ، ج( المنتج) تنتج الشركات احدى

 ، جرام كٌلو 22,555 القادم العام اول المتوقع الخام المادة ومخزون ، جرام للكٌلو ريال 2 بسعر الخام

 المنتج هذا من الإنتاج كمٌة وقدرت ، جرام كٌلو 16,555 القادم العام اخر المستهدف الخام المادة ومخزون

 القادم للعام الخام المواد مشترٌات تكلفة فان المعلومات هذه على وبناء ، وحدة 35,555 ب القادم العام فً

 : هً بالريال

A. 228,555 ريال 

B. 245,555 ريال 

C. 252,555 ريال 

D. لا شًء من ما سبق 

 

 : هً القادم للعام للوحدة التقدٌرٌة المباشرة المواد تكلفة ، مباشرة السابقة السإال فقرة نفس فً

A. 2 ريال 

B. 7.6 ريال 

C. 8.4 ريال 

D.  لا شًء من ما سبق 

 هـ 1437عند إعداد الموازنة التخطٌطٌة لتكلفة المواد المباشرة تبٌن أن كمٌة الأنتاج التقدٌري للعام القادم 

مخزون أول -احتٌاج الوحدة(+مخزون آخر الفترة×تكلفة المشترٌات=)كمٌة الانتاج
 =  سعر شراء المواد×الفترة

 ريال 228555=2×4+16555-22555× 35555

ععش انششاء انرقذَشٌ ×= احرُاج انىحذج يٍ انًىادشَح نهىحذجذكهفح انًىاد انًثاششج انرقذَ

 ريال 8=2×4=    

 سعر البٌع التقدٌري. Xالتقدٌرٌة= كمٌة المبٌعات التقدٌرٌة قٌمة المبٌعات 

 ريال X5=155555  20000=  قٌمة المبٌعات المباشر بالتعويض 

 مخزون أول الفترة= -كمٌة الإنتاج التقدٌري =كمٌة المبٌعات التقدٌرٌة+مخزون آخر الفترة

 وحدة  11555=  2555 – 3555+  15555

 مخزون أول الفترة= -مٌة المبٌعات التقدٌرٌة+مخزون آخر الفترةكمٌة الإنتاج التقدٌري =ك

 ريال  14555=  3555 – 2555+  15555
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 المادة كجم، ومخزون /ريال 25 بسعر الخام المادة نم جرام كٌلو 3 إلى الوحدة تصنٌع وٌحتاج وحدة،   22000
تكلفة  فإن ذلك كجم وعلى 19000 القادم العام آخر اخام المادة ومخزون كجم، 15000 القادم العام أول الخام

 -هً:المواد المباشرة التقدٌرٌة للوحدة 
A.  28  ريال 
B.   21 ريال 
C. 75   ريال 
D.   25 ريال 
 

هـ ب 1438لتكلفة المواد المباشرة تبٌن ان كمٌه الإنتاج التقدٌري للعام القادم عند اعداد الموازنة التخطٌطٌه 

كجم، ومخزون  /ريال 55من الماده الخام بسعر كٌلو جرام  6وحدة، وٌحتاج تصنٌع الوحدة الى  11555

ة المواد كجم، تكلف 9555ومخزون المادة الخام اخر العام القادم كجم،  7555المادة الخام اول العام القادم 
 المباشرة التقدٌرٌة للوحدة هً:

A.  50   . ريال 

B.  150   . ريال 

C.  300   . ريال 

D.  200   .  ريال 

وحدة،  55555هـ بـ1437تصنع احدى الشركات الصناعٌة المنتج )س(كمٌة المبٌعات التقدٌرٌة للعام القادم 

مٌة الانتاج التقدٌري للعام القادم وحدة ، وك15555ومخزون الانتاج التام المتوقع فً أول العام القادم 

 هـ هو:1437 مخزون الانتاج التام المتوقع آخر العام القادم وحدة . وعلى ذلك فان45555هـ بـ 1437

A. 15555. وحدة 
B. 25555.وحدة 
C. 35555.وحدة 
D. 35555.وحدة 
 

وحدة،  25555هـ بـ1437احدى الشركات الصناعٌة تنتج المنتج )م( كمٌة الانتاج التقدٌري للعام القادم 

ريال للكٌلو جرام ،ومخزون المادة الخام  2كٌلو جرام من المادة الخام بسعر  4وٌحتاج تصنٌع الوحدة الى 

 15555كٌلو جرام ، ومخزون المادة الخام المستهدف آخر العام القادم 25555المتوقع أول العام القادم 

 هً : م القادم بالكٌلو جرامكمٌة مشترٌات المواد الخام للعا كٌلو جرام ، وعلى ذلك فان

A. 95555.كٌلو جرام 

B. 155555.كٌلو جرام 

C. 155555.كٌلو جرام 

D. 195555.كٌلو جرام 

 

  : هً تكلفة مشترٌات المواد الخام للعام القادم بالريال باستخدام نفس بٌانات فقرة السإال السابق مباشرة فان

A. 395555. 

B. 255555. 

C. 215555. 

D. 195555. 

 هـ 1437ٌطٌة لتكلفة المواد المباشرة تبٌن أن كمٌة الأنتاج التقدٌري للعام القادم عند إعداد الموازنة التخط

 هُا طهة يخضوٌ الاَراج اخش انعاو َعىض فٍ انًعادنح ذعىَط يثاشش 

 يخضوٌ أول انفرشج=-كًُح الإَراج انرقذَشٌ =كًُح انًثُعاخ انرقذَشَح+يخضوٌ آخش انفرشج

 كًُح انًثُعاخ + يخضوٌ أول انًذج  –يخضوٌ آخش انفرشج = كًُح الاَراج انرقذَشٌ 

         =45000 – 50000  +15000  =60000 – 50000 =10000  

كمٌة مشترٌات المواد الخام = احتٌاج الإنتاج من المواد + مخزون مادة خام آخر الفترة 
 مخزون مادة خام أول الفترة  –

 احتٌاج الوحدة من المواد( X)كمٌة انتاج= احتٌاج الانتاج من المواد 

                              =25555 X 4  =155555 

 كٌلو جرام 95555=  25555 - 15555+  155555نعوض فً القانون = 

 تكلفة المشترٌات = الكمٌة اللً جبناها فً السإال السابق نضربها فً سعر شراء المادة الخام 

 سعر الشراء  Xتكلفة المشترٌات = كمٌة المشترٌات 

                    =95555 X 2  =195555 ريال 

 

ععش انششاء انرقذَشٌ ×احرُاج انىحذج يٍ انًىاد= ذكهفح انًىاد انًثاششج انرقذَشَح نهىحذج

 ريال  75= 25× 3 =    

نرقذَشٌ ععش انششاء ا×احرُاج انىحذج يٍ انًىاد= ذكهفح انًىاد انًثاششج انرقذَشَح نهىحذج

 ريال  300= 50× 6 =    
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 المادة كجم، ومخزون /ريال 25 بسعر الخام المادة من جرام كٌلو 3 إلى الوحدة تصنٌع وٌحتاج وحدة،  22000
 كمٌة فإن ذلك ، وعلىكجم 19000 القادم العام آخر اخام المادة ومخزون كجم، 15000 القادم العام أول الخام

 :هً )كجم(  القادم للعام الخام المواد مشترٌات
A. 70000   كجم 
B.   62000 كجم 
C. 72555 كجم  
D.   32000كجم 

 

هـ ب 1438عند اعداد الموازنة التخطٌطٌه لتكلفة المواد المباشرة تبٌن ان كمٌه الإنتاج التقدٌري للعام القادم 

كجم، ومخزون  /ريال 55ٌلو جرام من الماده الخام بسعر ك 6 وٌحتاج تصنٌع الوحدة الىوحدة،  11555

كجم، وعلى ذلك فإن  9555كجم، ومخزون المادة الخام اخر العام القادم  7555المادة الخام اول العام القادم 
 كمٌة مشترٌات المواد الخام للعام القادم )كجم( هً:

A.  66000  .كجم 

B.  68000  .كجم 

C.  64000  .كجم  

D.  83000  .كجم 

 محاضرة الرابعةال

 
 ( 5)  رقم الى( 1)  رقم من بالأسبلة تتعلق التالٌة الفقرة
 هــ 1435 القادم العام فً المنتج هذا من الإنتاج كمٌة وقدرت معٌنا، منتجا الشركات احدى تصنع
 الأجر ومعدل مباشر، عمل ساعات 3 الى التصنٌع فً المنتج هذا من الوحدة وتحتاج ، وحدة 55,555بـــ
 ريال 4 للساعة المتغٌرة المباشرة غٌر الإنتاجٌة للتكالٌف التقدٌري التحمٌل ومعدل.  ريال 5 للساعة دٌريالتق
 هذه على وبناء.  ريال 255,555 السنوٌة التقدٌرٌة الثابتة المباشرة غٌر الإنتاجٌة التكالٌف جملة ،

 :فؤن المعلومات
 :هً 1435 القادم العام لالخ المباشر العمل ساعات من الإنتاج برنامج احتٌاجات

A.  155,555 
B.  255,555 
C.  755,555 
D.  655,555 

 
 : هً 1435 القادم العام خلال التقدٌرٌة المباشرة الأجور جملة 

A.  155,555 
B.  255,555 
C.  755,555 
D.  655,555 

 
 :هً 1435 القادم العام خلال تقدٌرٌة متغٌرة مباشرة غٌر إنتاجٌة تكالٌف جملة

A.  155,555 

B.  255,555 
C.  755,555 
D.  655,555 

 
 :هً 1435 القادم العام خلال تقدٌرٌة مباشرة غٌر إنتاجٌة تكالٌف جملة 

A.  955,555 

 –كمٌة مشترٌات المواد الخام = احتٌاج الإنتاج من المواد + مخزون مادة خام آخر الفترة 
 مخزون مادة خام أول الفترة 
 احتٌاج الوحدة من المواد( X)كمٌة انتاج= احتٌاج الانتاج من المواد 

                              =22555 X 3  =66555 

 كٌلو جرام 75555=  15555 - 19555+  66555نعوض فً القانون = 

 ثابته مباشرة غٌر+  متغٌرة مباشرة غٌر=  ادمالق للعام تقدٌرٌة مباشرة غٌر تكلفة 

 ريال 800,000= 200,000+ 600,000= 

معدل التحمٌل تقدٌري Xساعات مباشرة للوحدة  Xتقدٌري إنتاج كمٌة = تقدٌرٌة متغٌرة مباشرة غٌر تكلفة

 للساعة
 =X 50,000 3 4ساعات X  =600,000 ريال 

معدل اجر تقدٌري Xساعات مباشرة للوحدةXي تقدٌر إنتاج كمٌة=  تقدٌرٌة مباشرة جملة أجور 

 للساعة
 =50,000 X 3  ساعاتX 5=750,000 ريال 

 احتٌاج الوحدة من ساعات العمل   Xاحتٌاج الانتاج من ساعات العمل = كمٌة الانتاج التقدٌري 

                                      =55555 X 3  =155555  ريال 

 –كمٌة مشترٌات المواد الخام = احتٌاج الإنتاج من المواد + مخزون مادة خام آخر الفترة 
 مخزون مادة خام أول الفترة 
 احتٌاج الوحدة من المواد( X)كمٌة انتاج= احتٌاج الانتاج من المواد 

                              =11555 X 6  =66555 

 كٌلو جرام 68000=  7500 - 9500+  66555نعوض فً القانون = 
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B.  855,555 
C.  355,555 
D.  655,555 

 
 :هً 1435 القادم العام خلال للوحدة تقدٌرٌة مباشرة غٌر إنتاجٌة تكلفة متوسط
A.  12 ريال 
B.  16 ريال 
C.  15 ريال 
D.  سبق مما شًء لا 

  

 25555 هً هـ 1435 القادم للعام الاول للربع التقدٌري الانتاج كمٌة ، معٌنا منتجا الشركات احدى تنتج
 الانتاجٌة للتكالٌف التقدٌري التحمٌل معدل ، ساعات 4 المباشر العمل ساعات من الوحدة احتٌاجات ، وحدة
 غٌر الانتاجٌة لتكالٌفا تقدٌرات فان ذلك وعلى ظز مباشر عمل ساعة لكل ريال 7 المتغٌرة المباشرة غٌر

 :  هً هـ 1435 للعام الاول للربع المتغٌرة المباشرة

A. 145555 ريال  
B. 565555 ريال  
C. 85555 ريال  

 

 السنوٌة التقدٌرٌة الثابتة المباشرة غٌر الانتاجٌة التكلفة ان ،بفرض مباشرة السابقة الفقرة سإال نفس فً
 : هً هـ1435 للعام الاول للربع المباشرة غٌر جٌةالانتا التكالٌف تقدٌرات جملة فان ، ريال 125555

A. 595555 ريال 
B. 685555 ريال 
C. 175555 ريال  
D. ًسبق مما لاش 

 
 

وحدة   10000هـ هً 1435تنتج احدى الشركات المنتج )هلا( كمٌة الانتاج التقدٌري للربع الأول للعام القادم 

حمٌل التقدٌري للتكالٌف الانتاجٌة الغٌر ساعات ، معدل الت3، احتٌاجات الوحدة من ساعات العمل المباشر 

ريال لكل ساعة عمل مباشر وعلى ذلك فإن تقدٌرات التكالٌف الانتاجٌة غٌر المباشرة  5المباشرة المتغٌرة 

 هـ هً:  1435للربع الأول للعام المتغٌرة 

A . 30000  ريال 

B . 50000  ريال 

C . 150000  ريال 

D . لا شًء مما سبق  

 
 
 

ريال  80000قرة السإال السابقة مباشرة ، بفرض أن تكلفة المواد غٌر المباشرة الثابتة التقدٌرٌة فً نفس ف

 هـ هً: 1435فإن )جملة( تقدٌرات التكالٌف الانتاجٌة غٌر المباشرة للربع الأول للعام 

A . 230000   ريال 

B . 170000  ريال 

C . 70000   ريال 

احتٌاج الانتاج من ساعات العمل المباشر ٌرة= تقدٌرات تكالٌف انتاجٌة غٌر مباشرة متغ

X   معدل التحمٌل التقدٌري 

كمٌة الانتاج التقدٌري عن طرٌق ضرب قانون = احتٌاج الانتاج من ساعات العمل جٌب ن
X    25555= احتٌاج الوحدة من ساعات العمل X   4  =85555 

 ريال  X   7  =565555 85555نعوض فً القانون = 

  ريال  120000= سنوٌا  الثابتة المباشرة غٌر الانتاجٌة التكالٌف 
 125555هو طلب فقط الربع الأول وطالما ثابتة معناه كل ربع نفس التكالٌف ماتتغٌر ٌعنً نقسم 

  ريال تكلفة ثابتة للربع الواحد  35555=  4على 
كالٌف غٌر مباشرة جملة تقدٌرات تكالٌف انتاجٌة غٌر مباشرة = تكالٌف غٌر مباشرة متغٌرة + ت

 ريال  595555=  35555+  565555= التكالٌف المتغٌرة جبناها ن السإال السابق = ثابتة 

 مباشرة غٌر إنتاجٌة تكالٌف جملة = الواحدة للوحدة تقدٌرٌة مباشرة غٌر تكلفة متوسط
 التقدٌري الإنتاج كمٌة/  تقدٌرٌة

 ريال 16=  50,000/  800,000= 

احتٌاج الانتاج من ساعات العمل المباشر تقدٌرات تكالٌف انتاجٌة غٌر مباشرة متغٌرة= 

X   معدل التحمٌل التقدٌري 

كمٌة الانتاج التقدٌري ن = عن طرٌق ضرب قانواحتٌاج الانتاج من ساعات العمل جٌب ن
X    15555= احتٌاج الوحدة من ساعات العملX   3  =35555 

 ريال  X  5 =155555 35555نعوض فً القانون = 

  ريال  85555= سنوٌا  الثابتة المباشرة غٌر الانتاجٌة التكالٌف 
ٌعنً نقسم هو طلب فقط الربع الأول وطالما ثابتة معناه كل ربع نفس التكالٌف ماتتغٌر 

  ريال تكلفة ثابتة للربع الواحد  25555=  4على  85555

جملة تقدٌرات تكالٌف انتاجٌة غٌر مباشرة = تكالٌف غٌر مباشرة متغٌرة + تكالٌف غٌر 
=  25555+ 155555التكالٌف المتغٌرة جبناها ن السإال السابق = مباشرة ثابتة  =

 ريال  175555
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D . لا شًء مما سبق   

 
 
 
 

 45,555 هً ه 1436 القادم للعام الأول للربع التقدٌري الإنتاج كمٌة ، معٌنا منتجا الشركات احدى تنتج

 ، ريال 1.5 للساعة التقدٌري الاجر معدل ، ساعات 2 المباشر العمل ساعات من احتٌاجات الوحدة ، وحدة

 والتكلفة مباشر، عمل ساعة لكل ريال 3.5 المتغٌرة المباشرة غٌر الإنتاجٌة التقدٌري للتكالٌف التحمٌل معدل

 التكالٌف تقدٌرات فان ذلك وعلى ، ريال 25,555 سنوٌة الربع الثابتة التقدٌرٌة المباشرة غٌر الإنتاجٌة

  هً هـ 1436للعام الأول للربع المتغٌرة المباشرة غٌر الإنتاجٌة

A. 145,555 ريال 

B. 285,555 ريال 

C. 355,555 ريال 

D. لا شًء من ما سبق 

 للربع للوحدة التقدٌرٌة المباشرة غٌر الإنتاجٌة التكلفة متوسط فإن ، مباشرة السابقة السإال فقرة نفس فً

 -هـ هً : 1436 للعام الأول

A. 7.5 ريال 

B. 7 ريال 

C. 3.5 ريال 

D.  لا شًء من ما سبق 

هـ هً 1437تنتج احدى الشركات الصناعٌة المنتج )ع( كمٌة الانتاج التقدٌري للربع الاول للعام القادم 

ساعات ، معدل التحمٌل التقدٌري للتكالٌف 3وحدة، احتٌاجات الوحدة من ساعات العمل المباشرة  15555

ريال لكل ساعة عمل مباشر .التكلفة الانتاجٌة الثابتة التقدٌرٌة لفترة الربع  2الانتاجٌة غٌر المباشرة المتغٌرة 

الانتاجٌة غٌر المباشرة التقدٌرٌة للربع  ريال وعلى ذلم فان "جملة" التكالٌف15555الاول للعام القادم هً 

 هً: الاول للعام القادم

A. 65555.ريال 

B. 75555.ريال 

C. 35555.ريال 

D. 25555.ريال 

"متوسط"التكالٌف الانتاجٌة غٌر المباشرة التقدٌرٌة  باستخدام نفس بٌانات فقرة السإال السابق مباشرة فان

 للوحدة للربع الاول للعام القادم هً :

A. 6.ريال 

B. 7.5ريال. 

C. 3.5.ريال 

 هً هـ 1437 القادم للعام التقدٌري الإنتاج كمٌة أن تبٌن المباشرة غٌر الإنتاجٌة التكالٌف موازنة إعداد عند
 الانتاجٌة للتكالٌف التقدٌري التحمٌل معدل ، ساعات 3 المباشر العمل من الوحدة احتٌاجات ، وحدة 15555

ساعات مباشرة للوحدة ×اشرة المتغٌرة =كمٌة الانتاج التقدٌريالتكالٌف الانتاجٌة غٌر المب
 معدل التحمٌل التقدٌري= ×

 ريال 285555=  3.5×2×45555
 

 )متغيرة+ثابتة(/كمية الانتاج التقديري متوسط التكلفة الانتاجية غير المباشرة التقديرية

 ريال 7.5= 40000(/280000+20000) =

معدل التحمٌل ×ساعات مباشرة للوحدة ×ٌرة =كمٌة الانتاج التقدٌريالتكالٌف غٌر المباشرة المتغ
  65555=  2×  3×  15555 التقدٌري=

 ثابته مباشرة غٌر+  متغٌرة مباشرة غٌر=  القادم للعام تقدٌرٌة مباشرة غٌر تكلفة

 ريال  75555=  15555+  65555= 

 +ثابتة(/كمٌة الانتاج التقدٌريمتوسط التكلفة الانتاجٌة غٌر المباشرة التقدٌرٌة )متغٌرة

 ريال 7.5= 75555/15555= 
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 التقدٌرٌة الثابتة المباشرة غٌر الانتاجٌة التكلفة مباشر، عمل ساعة لكل ريال 5 المتغٌرة المباشرة غٌر
 :  هً الموازنة لفترة الكلٌة المباشرة غٌر الانتاجٌة التكالٌف جملة فإن ذلك على ، ريال 35555 السنوٌة

 
A.  85555 ريال  
B.  185555 ريال  
C.  55555 ريال  
D.  155555 ريال 

 
 
 هً هـ 1437 القادم للعام التقدٌري الإنتاج كمٌة أن تبٌن شرةالمبا غٌر الإنتاجٌة التكالٌف موازنة إعداد عند

 الانتاجٌة للتكالٌف التقدٌري التحمٌل معدل ، ساعات 3 المباشر العمل من الوحدة احتٌاجات ، وحدة 15555
 التقدٌرٌة الثابتة المباشرة غٌر الانتاجٌة التكلفة مباشر، عمل ساعة لكل ريال 5 المتغٌرة المباشرة غٌر
 هً :  الموازنة لفترة فقط المباشرة غٌر الانتاجٌة التكالٌف جملة فإن ذلك على ، ريال 35555 نوٌةالس
 

A.  85555  ريال 
B.  185555  ريال 
C.  55555  ريال 
D.  155555ريال 

 
 القادم للعام التقدٌري الإنتاج كمٌة أن تبٌن المباشرة غٌر الإنتاجٌة التخطٌطٌة للتكالٌف الموازنة إعداد عند

 التحمٌل معدل ، المباشر العمل من ساعة 2وٌحتاج تصنٌع الوحدة الى  ، وحدة 45555 هً هـ 1438
 التقدٌرٌة الثابتة الانتاجٌة التكلفة ، للساعة ريال 3.5المتغٌرة  المباشرة غٌر الانتاجٌة للتكالٌف التقدٌري
 : للعام القادم رةالمباش غٌر الانتاجٌة تقدٌرات التكالٌف فإن ذلك على ، ريال 65555 السنوٌة

1) 285555 
2) 255555 
3) 345555 
4) 145555 
 
 
 احتٌاجات وحدة، 15555 القادم للعام التقدٌري الانتاج كمٌة ان ،تبٌن المباشر العمل تكلفة موازنة اعداد عند

 فان ذلك على وبناء ، ريال 15 للساعة التقدٌري الاجر معدل ، ساعات 6 المباشر العمل ساعات من الوحدة
 : هً القادم العام للوحدة التقدٌرٌة باشرةالم الاجور

A. 65 ريال 
B. 95 ريال  
C. 75 ريال  
D.  لاشا مماسبق 
 
 15000هـ 1437القادم للعام التقدٌري الانتاج كمٌة أن تبٌن المباشرة للأجور التخطٌطٌة الموازنة اعداد عند

 عمل مباشر، ساعة لكل ريال 10 التقدٌري الاجر معدل ،ساعات 4 المباشر العمل من الوحدة احتٌاجات وحدة،
 :هو القادم للعام التقدٌرٌة المباشرة العمل تكلفة جملة فإن ذلك على

A.   210000 ريال 
B.   60000 ريال 
C.   150000 ريال 
D.  600000  ريال 
 
 
 - :هً الواحدة للوحدة التقدٌرٌة المباشرة الأجور فإن مباشرة، السابق السإال فقرة بٌانات نفس باستخدام 

معدل الاجر التقدٌري  Xالعمل المباشرة  = تقدٌرات ساعاتللوحدة  الاجور المباشرة

 للساعة.

                   =6 X 15  =95  ريال 
 

 يعذل ااندش× ذكهفح انعًم انًثاششج = ذقذَشاخ عاعاخ انعًم 

 احرُاج انىحذج يٍ عاعاخ انعًم × َراج لاذقذَشاخ عاعاخ انعًم = كًُح ا 

 =15000 4 ×  =60000 

 600000 = 10×  60000ذكهفح انعًم = 

معدل التحمٌل ×ساعات مباشرة للوحدة ×التكالٌف غٌر المباشرة المتغٌرة =كمٌة الانتاج التقدٌري
 155555=  5×  3×  15555 التقدٌري=

 ثابته مباشرة غٌر+  متغٌرة مباشرة غٌر=  كلٌة  مباشرة غٌر تكلفة

 ريال  185555=  35555+  155555= 

 السإال اللً فات موجود حل السإال دا هنا طلب فقط المتغٌره وأصلا طلعناها من السإال اللً فات 
معدل التحمٌل ×ساعات مباشرة للوحدة ×التكالٌف غٌر المباشرة المتغٌرة =كمٌة الانتاج التقدٌري

 155555=  5×  3×  15555 التقدٌري=

  

معدل التحمٌل التقدٌري= ×ساعات مباشرة للوحدة ×غٌرة =كمٌة الانتاج التقدٌريالتكالٌف غٌر المباشرة المت
45555  ×2  ×3.5  =285555 

 ثابته مباشرة غٌر+  متغٌرة مباشرة غٌر=  كلٌة  مباشرة غٌر تكلفة 
                              =285555  +65555  =345555  
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A.  20 ريال 
B. 40   ريال 
C.   50 ريال 
D.   15 ريال 

 

هـ هً 1438عند اعداد الموازنة التخطٌطٌه للأجور المباشرة تبٌن ان كمٌة الإنتاج التقدٌري للعام القادم 
لكل ساعه عمل ريال  5، معدل الاجر التقدٌري ساعات 8وحدة، احتٌاجات الوحدة من العمل المباشر  1555

 للوحدة الواحدة العام القادم هً :  مباشر، فان الأجور المباشرة التقدٌرٌة

A.  25   . ريال 

B.  13   . ريال 

C.  30   . ريال 

D.  40   .  ريال 

 
 للعام التقدٌري الإنتاج كمٌة أن تبٌن المباشرة غٌر الإنتاجٌة للتكالٌف لعناصر التخطٌطٌة موازناتال إعداد عند
 معدل ، المباشر العمل من ساعة 2وٌحتاج تصنٌع الوحدة الى  ، وحدة 45555 هً هـ 1438 القادم

ومعدل الأجر التقدٌري  ، للساعة ريال 4.5المتغٌرة  المباشرة غٌر الانتاجٌة للتكالٌف التقدٌري التحمٌل
 :هً  للعام القادم الأجور المباشرة التقدٌرٌة للوحدة فإن ذلك علىريال و 15للساعة 

 ريال  65 (1
 ريال 15 (2
 ريال 45 (3
 ريال 20 (4

 
هـ هً 1438لتخطٌطٌه للأجور المباشرة تبٌن ان كمٌة الإنتاج التقدٌري للعام القادم عند اعداد الموازنة ا

ريال لكل ساعه عمل  5، معدل الاجر التقدٌري ساعات 8وحدة، احتٌاجات الوحدة من العمل المباشر  1555
 مباشر، على ذلك فان جملة تكلفة العمل المباشرة التقدٌرٌة هو:

A.  8000   . ريال 

B.  5000  ريال .  

C.  40000   . ريال 

D.  13000  .  ريال 

 
 

 المحاضرة الخامسة  

 (3)  رقم إلى( 1) رقم من بالأسبلة تتعلق التالٌة الفقرة
 : أن تبٌن هـ1436 للعام الأول للربع الشركات لإحدى التقدٌرٌة النقدٌة الموازنة اعداد عند
 ريال 155,555 هو هـ 1436 للعام الأول الربع أول المتوقع النقدي الرصٌد• 
 ريال 165,555 بمبلغ هـ 1436 للعام الأول للربع النقدٌة المبٌعات• 
 الربع، نفس فً%  45 تحصل) ريال 655,555 بمبلغ هـ 1436 للعام الأول للربع الآجلة المبٌعات• 
 (مباشرة ٌلٌه الذي الربع فً %65
 ريال 245,555 لغبمب هـ 1436 للعام الأول للربع النقدٌة المدفوعات تقدٌرات جملة•

 : فؤن المعلومات هذه على وبناء
 : هً هـ1436 للعام الأول للربع المبٌعات من نقدٌة متحصلات جملة 

A . 165,555 

B  . 265,555 

D.  455,555 
E.  555,555 

يعذل الاخش انرقذَشٌ  Xالاخىس انًثاششج نهىحذج = ذقذَشاخ عاعاخ انعًم انًثاششج 

 نهغاعح.

                   =4 X 15  =45  ريال 
 

  165555المبٌعات النقدٌة للربع الأول = 
  245555%= 45*  655555% نفس الربع = 45المبٌعات الآجلة نحصل منها 

 ريال  455555=  245555+  165555إا جملة متحصلت نقدٌة للربع الأول = 

 يعذل الاخش انرقذَشٌ نهغاعح. Xالاخىس انًثاششج نهىحذج = ذقذَشاخ عاعاخ انعًم انًثاششج 

                   =8 X 5  =45  ريال 
 

 يعذل ااندش× ذكهفح انعًم انًثاششج = ذقذَشاخ عاعاخ انعًم 

 احرُاج انىحذج يٍ عاعاخ انعًم × َراج لاذقذَشاخ عاعاخ انعًم = كًُح ا 

 =10008 ×  =8000 

 40000=  5×  8000ذكهفح انعًم = 

 يعذل الاخش انرقذَشٌ نهغاعح. Xالاخىس انًثاششج نهىحذج = ذقذَشاخ عاعاخ انعًم انًثاششج 

                   =2 X 10  =20  ريال 
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 : هً هـ 1436 للعام الأول الربع خلال المتوقعة المتاحة النقدٌة جملة

A.  165,555 
B.  265,555 
C.  455,555 
D.  555,555 

 
 :هو هـ1436 للعام الأول الربع آخر المتوقع النقدي الرصٌد
A.  165,555 
B.  265,555 
C.  455,555 
D.  555,555 

 
 :بإنها النقدٌة الموازنة توصف 

A.  للمنشؤة التموٌلٌة الخطة توضح 
B.  شاملة تخطٌطٌة موازنة 
C.  النقدٌة والمدفوعات المقبوضات توضح 
D.  مالٌة قٌم الى لترجمتها تمهٌد العلاقات من مجموع عن تعبر   

 اول المتوقع النقدي الرصٌد ان تبٌن ، هـ1435 القادم للعام الاول للربع التقدٌرٌة النقدٌة الموازنة اعداد عند
 جملة ، ريال 155555 للفترة النقدٌة المتحصلات تقدٌرات جملة ، ريال 145555 القادم للعام الفترة

 الربع خلال التقدٌرٌة المتاحة النقدٌة فان ذلك وعلى ، ريال 195555 للفترة النقدٌة المدفوعات تقدٌرات
 :  هً القادم للعام الاول

A. 185555 ريال 
B. 155555 ريال  
C. 295555 ريال  
D. ًسبق مما لاش  

 
 
 
 هو القادم للعام الاول للربع الفترة اخر  المتوقع النقدي الرصٌد فان ، مباشرة السابقة السإال فقرة نفس فً 
: 

A. 185555 ريال 
B. 155555 ريال  
C. 295555 ريال  
D. ًسبق مما لاش  
 

صٌد النقدي المتوقع أول رهـ ، تبٌن أن ال1435عند اعداد الموازنة النقدٌة التقدٌرٌة للربع الأول للعام القادم  

ريال جملة تقدٌرات  37500ريال ، جملة تقدٌرات المتحصلات النقدٌة للفترة  35000الفترة للعام القادم 

ل الربع الأول للعام القادم ريال. وعلى ذلك فإن النقدٌة المتاحة التقدٌرٌة خلا 47500ترة المدفوعات النقدٌة للف

 هً:
 

A . 45000  ريال 

B . 00725  ريال 

C . 25000  ريال 

النقدٌة المتاحة التقدٌرٌة خلال الربع الأول = الرصٌد النقدي أول الفترة + جملة تقدٌرات 
 المتحصلات النقدٌة 

 ريال  295555=  155555+ 145555بالتعوٌض فً القانون = 

 جملة المدفوعات النقدٌة  –= النقدٌة المتاحة  الفترة اخر  المتوقع النقدي الرصٌد 

=  195555 – 295555ٌة المتاحة أستخرجناها فً السإال السابق = النقد
155555 

النقدٌة المتاحة التقدٌرٌة خلال الربع الأول = الرصٌد النقدي أول الفترة + جملة تقدٌرات 
 المتحصلات النقدٌة 

 ريال  72555=  37555+ 35555بالتعوٌض فً القانون = 

 جملة المدفوعات النقدٌة  –= النقدٌة المتاحة  الفترة اخر  المتوقع النقدي الرصٌد
 ريال  655552= 245555 – 555555النقدٌة المتاحة أستخرجناها فً السإال السابق = 

 

الرصٌد النقدي أول الفترة + جملة تقدٌرات النقدٌة المتاحة التقدٌرٌة خلال الربع الأول = 
 المتحصلات النقدٌة 
 ريال  555555=  455555+  155555النقدٌة المتاحة   =  
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D .     لا شًء مما سبق 

 
 
 القادم هو:رة للربع الاول للعام فً نفس فقرة السإال السابقة مباشرة ، فان الرصٌد النقدي المتوقع اخر الفت 

A . 45000  ريال 

B . 725000  ريال 

C . 25000  ريال 

D.    لا شًء مما سبق 

 
 

 المتوقع النقدي الرصٌد ان تبٌن ، هـ 1436 القادم للعام لأول ا للربع التقدٌرٌة النقدٌة الموازنة اعداد عند

 جملة ، ريال 15,555 للفترة النقدٌة المتحصلات تقدٌرات جملة ، ريال 35,555 القادم للعام الفترة اول

 الموازنة لفترة إنتاجٌة معدات استهلاكات تتضمن )لا ريال 25,555 للفترة النقدٌة المصروفات تقدٌرات

 : هً القادم للعام الأول الربع خلال التقدٌرٌة المتاحة النقدٌة فان ذلك وعلى ( ريال 5,555

A. 45,555 ريال 

B. 72,555 ريال 

C. 45,555 ريال 

D. سبق  لا شًء من ما 

 

 : هو القادم للعام الأول للربع الفترة اخر المتوقع النقدي الرصٌد فان ، مباشرة السابقة السإال فقرة نفس فً

A. 45,555 ريال 

B. 25,555 ريال 

C. 35,555 ريال 

D.  لا شًء من ما سبق 

الفترة للعام  هـ تبٌن ان الرصٌد النقدي المتوقع أول1437عند اعداد الموازنة النقدٌة التقدٌرٌة للعام القادم 

ريال ، جملة تقدٌرات 72555ريال ، جملة تقدٌرات المتحصلات النقدٌة للفترة 28555هـ هو 1437القادم 

ريال(. وعلى ذلك 15555ريال )تشمل على استهلاكات معدات انتاجٌة للفترة85555المصروفات للفترة 

 هـ هو:1437 الرصٌد النقدي المتوقع آخر الفترة للعام القادم فان

A. 155555. 
B. 25555.  
C. 35555 
D. 15555. 
 
 
 
 
 

 الفترةللعام اول المتوقع النقدي الرصٌد أن تبٌن هـ 1437 عند اعداد الموازنة النقدٌة التقدٌرٌة للعام القادم 
 جملة تقدٌرات ، ريال 94000 للفترة النقدٌة المتحصلات تقدٌرات جملة ، ريال 16000 هو ه 1437 القادم

القادم  للعام الفترة آخر المتوقع النقدي الرصٌد فإن ذلك وعلى ريال 80000 للفترة النقدٌة المصروفات

 :هو1437

 جملة المدفوعات النقدٌة  –= النقدٌة المتاحة  الفترة اخر  المتوقع النقدي الرصٌد 

 25555=  47555 – 72555النقدٌة المتاحة أستخرجناها فً السإال السابق = 
 

النقدٌة المتاحة التقدٌرٌة خلال الربع الأول = الرصٌد النقدي أول الفترة + جملة تقدٌرات المتحصلات 

 ريال 45555= 15555 + 35555=   النقدٌة

 

 خًهح انًذفىعاخ انُقذَح –انُقذٌ انًرىقع  اخش انفرشج = انُقذَح انًراحح انشصُذ 

 ريال 25000=20000 - 45000= 

 

 خًهح انًذفىعاخ انُقذَح –انُقذَح انًراحح انشصُذ انُقذٌ انًرىقع  اخش انفرشج = 

  = انشصُذ انُقذٌ أول انفرشج + خًهح ذقذَشاخ انًرحصلاخ انُقذَحانُقذَح انًراحح 

 ريال 100000=  72000+ 28000=                    

  30000( =  10000 – 80000)  –  100000انشصُذ انُقذٌ انًرىقع = 

 تًا أٌ قًُح الاعرهلاك لاذعرثش يصاسَف َدة طشحها يٍ قًُح انًذفىعاخ 
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A. 35555 ريال 
B. 14000 ريال 
C. 2000 ريال 
D. 40000 ريال 

 

 

هـ تبٌن ان الرصٌد النقدي المتوقع اول الفتره للعام 1438عند اعداد الموازنة النقدٌة التقدٌرٌة للعام القادم 
جملة تقدٌرات ريال،  188555دٌرات المتحصلات النقدٌة للفترة ريال، جملة تق 32555القادم هو 

ريال، وعلى ذلك فان الرصٌد النقدي المتوقع اخر الفتره للعام القادم  165555المصروفات النقدٌة للفترة 
 هـ هو:1438

A.  192000   . ريال 

B.  60000 . ريال 

C.  28000   .ريال 

D  . 22000   .ريال 
 

 

هـ ، تبٌن أن الرصٌد النقدي المتوقع أول الفترة للعام  1435ة التقدٌرٌة للعام القادم عند إعداد الموازنة النقدٌ

، جملة تقدٌرات المصروفات  ريال 95555، جملة تقدٌرات المتحصلات النقدٌة للفترة  ريال 45555القادم 

 هـ هً :  1438القادم ، وعلى ذلك فإن الرصٌد النقدي المتوقع آخر الفترة للعام  ريال 85555النقدٌة للفترة 

ريال  35555أ (   
ريال  15555ب (   

ريال  135555ج (   

 د ( 55555 ريال  

 

 

 للعام الفترة اول المتوقع النقدي الرصٌد أن تبٌن هـ 1438 عند اعداد الموازنة النقدٌة التقدٌرٌة للعام القادم 
 المصروفات جملة تقدٌرات ، ريال 75555 للفترة النقدٌة المتحصلات تقدٌرات جملة ، ريال  75555هوالقادم 
 :هو1438القادم  للعام الفترة آخر المتوقع النقدي الرصٌد فإن ذلك وعلى ريال 95555 للفترة النقدٌة

A. 35555 

B. 65555 

C. 55555 

D. 145555 

 

 صفر لشهر النقدٌة المبٌعات ان تبٌن هـ 1435 للعام صفر لشهر التقدٌرٌة النقدٌة الموازنة اعداد عند
% 85، البٌع شهر فً% 25:  اساس على تحصل) ريال 655555 للشهر الآجلة والمبٌعات ، ريال 83555

 : صفر لشهر المبٌعات من التقدٌرٌة النقدٌة المتحصلات جملة فان ذلك وعلى( التالً الشهر فً
A. 253555 ريال 
B. 83555 ريال  
C. 125555 ريال  
D. ًسبق مما لاش  
 

% ف 25ومبٌعات آجلة لكن حنحصل منها  83555عندنا مبٌعات نقدٌة لشهر صفر = 
 120000 % = 25* 655555شهر صفر = 

 ريال  253555=  125555+  83555إذا المتحصلات النقدٌة لشهر صفر = 
 

 خًهح انًذفىعاخ انُقذَح –انُقذَح انًراحح انشصُذ انُقذٌ انًرىقع  اخش انفرشج = 

  = انشصُذ انُقذٌ أول انفرشج + خًهح ذقذَشاخ انًرحصلاخ انُقذَحح انًراحح انُقذَ

 ريال 110000=  94000+ 16000=                    

  30000=   80000 –  110000انشصُذ انُقذٌ انًرىقع = 

 

 خًهح انًذفىعاخ انُقذَح –انُقذَح انًراحح انشصُذ انُقذٌ انًرىقع  اخش انفرشج = 

  = انشصُذ انُقذٌ أول انفرشج + خًهح ذقذَشاخ انًرحصلاخ انُقذَحانًراحح انُقذَح 

 ريال 220000= 32000+188000=                    

 60000=   160000 –  220000انشصُذ انُقذٌ انًرىقع = 

 

 خًهح انًذفىعاخ انُقذَح –انُقذَح انًراحح انشصُذ انُقذٌ انًرىقع  اخش انفرشج = 

  = انشصُذ انُقذٌ أول انفرشج + خًهح ذقذَشاخ انًرحصلاخ انُقذَحراحح انُقذَح انً

 ريال 130000= 40000+90000=                    

 ريال 50000=   80000 –  130000انشصُذ انُقذٌ انًرىقع = 

 

 خًهح انًذفىعاخ انُقذَح –انُقذَح انًراحح انشصُذ انُقذٌ انًرىقع  اخش انفرشج = 

 = انشصُذ انُقذٌ أول انفرشج + خًهح ذقذَشاخ انًرحصلاخ انُقذَح راحح انُقذَح انً

 ريال 145000= 70000+75000=                    

 ريال 50000=   95000 –  145000انشصُذ انُقذٌ انًرىقع = 
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هـ ، تبٌن أن المبٌعات النقدٌة للربع الثالث 1435ٌة للربع الثالث للعام عند اعداد الموازنة النقدٌة التقدٌر 

% فً 40% فً ربع البٌع ، 60ريال )تحصل على أساس : 300000ريال ، والمبٌعات الآجلة له   100000

 :الربع التالً مباشرة( . وعلى ذلك فان جملة المتحصلات النقدٌة التقدٌرٌة من المبٌعات للربع الثالث تكون

A . 100000 ريال 

B . 180000  ريال 

C . 280000   ريال 

D .   لا شًء مما سبق 

 
 

 للربع التقدٌرٌة المبٌعات قٌمة أن تبٌن ، ه 1435 للعام الثالث للربع التقدٌرٌة النقٌة الموازنة اعداد عند

 45:  أساس على ةالآجل المبٌعات تحصل نقدٌة(، مبٌعات ريال 155,555 )منها ريال355,555      الثالث

 جملة فان ذلك وعلى ، تحصٌلها ٌتوقع لا% 4 ، مباشرة التالً الربع فً%  56 ، الربع نفس فً% 

 : تكون هـ 1435 للعام الثالث الربع فً المبٌعات من التقدٌرٌة النقدٌة المتحصلات

A. 155,555 ريال 

B. 185,555 ريال 

C. 285,555 ريال 

D. لا شًء من ما سبق 

 
 

هـ تبٌن أن المبٌعات النقدٌة لشهر صفر 1437ة النقدٌة التقدٌرٌة لشهر صفر للعام القادمعند اعداد الموازن
:فً 45: فً شهرالبٌع، 65ريال )تحصل على أساس :255555ريال ،والمبٌعات آلآجلة للشهر 355555

 هـ1437 للعام جملة المتحصلات النقدٌة التقدٌرٌة من المبٌعات لشهر صفر الشهر التالً ( . وعلى ذلك فان
 تكون:

 
A. 425555.ريال 
B. 355555.ريال 
C. 555555.ريال 
D. 385555.ريال 
 

 

للشهر  النقدٌة المبٌعات تبٌن هـ، 1437 القادم للعام أول ربٌع لشهر التقدٌرٌة النقدٌة الموازنة اعداد عند

فً  الباقً ، البٌع شهر فً % 40 اساس على تحصل( ريال 400000 للشهر الآجلة والمبٌعات ريال 600000

 : تكون 1437 للعام أول ربٌع لشهر النقدٌة المتحصلات تقدٌرات جملة فإن ذلك وعلى  )التالً الشهر
A. 160000 ريال 
B.   600000 ريال 
C. 557655 ريال 
D.  84555 ريال 

 
 
 

هـ تبٌن ان المبٌعات النقدٌة للشهر 1438عند اعداد الموازنة النقدٌة التقدٌرٌة لشهر صفر للعام القادم 
% فً شهر البٌع، الباقً فً 45ريال)تحصل كالاتً:  255555والمبٌعات الآجلة للشهر  ريال 355555

 هـ تكون : 1438على ذلك فان جملة تقدٌرات المتحصلات النقدٌة للمبٌعات لشهر صفر للعام الشهر التالً(. 

  155555عندنا مبٌعات نقدٌة للربع الثالث = 
 255555= 155555 – 355555= ومبٌعات آجلة

 85555 % =  45*  255555% فً الربع الثالث = 45المبٌعات الآجلة  لكن حنحصل من 

المبٌعات النقدٌة فً الربع الثالث+المبٌعات الآجلة لنفس  إذا المتحصلات النقدٌة للربع الثالث =
 ربعال
 ريال  185555=  85555+  155555=  

 

  355555=  لشهر صفرعندنا مبٌعات نقدٌة 
 255555ومبٌعات آجلة= 

 125555 % =  65*  255555=  شهر صفر% فً 65لكن حنحصل من المبٌعات الآجلة  

 الفترة إذا المتحصلات النقدٌة لشهر صفر = المبٌعات النقدٌة +المبٌعات الآجلة لنفس 
 ريال  425555=  125555+  355555=  

 

% 56ومبٌعات آجلة لكن حنحصل منها  155555=  للربع الثالثعندنا مبٌعات نقدٌة 
 180000 % =  65 * 555553=  الربع الثالث ًف

 ريال  555852=  555581+  155555=  للربع الثالثإذا المتحصلات النقدٌة 

 

  655555=  لشهر ربٌععندنا مبٌعات نقدٌة 
 455555ومبٌعات آجلة= 

%  45*  455555=  شهر ربٌع% فً 45لكن حنحصل من المبٌعات الآجلة  
 = 165555 

 الفترة= المبٌعات النقدٌة +المبٌعات الآجلة لنفس  ربٌع إذا المتحصلات النقدٌة لشهر 
 ريال  765555=  165555+  655555=  
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A.  380000   . ريال 

B.  500000 . ريال  

C.  80000   .ريال 

D.   420000   .ريال 

 
 

،  ريال 155555هـ تبٌن أن المبٌعات النقدٌة  1438ازنة النقدٌة التقدٌرٌة لشهر شعبان عند إعداد المو

% فً الشهر التالً  25شهر البٌع ،  % فً 75) تحصل على أساس :  455555والمبٌعات الآجلة للشهر 

 ( وعلى ذلك فإن جملة المتحصلات النقدٌة التقدٌرٌة من المبٌعات لشهر شعبان : 

 أ ( 455555 ريال 

ريال  355555ب (   

ريال  155555ج (   

ريال  255555د (   

 
 
 

ريال ،  83555هـ تبٌن أن المبٌعات النقدٌة  1438 محرمعند إعداد الموازنة النقدٌة التقدٌرٌة لشهر 

% فً الشهر التالً (  85% فً شهر البٌع ،  25:  كالآتً) تحصل  655555والمبٌعات الآجلة للشهر 

 :  هـ 1438محرم للعام جملة المتحصلات النقدٌة من المبٌعات لشهر وعلى ذلك فإن 

A. 83555 

B. 253555 

C. 95555 

D. 125555 

 

 

 المحاضرة السادسة 

 هً الموازنة فترة خلال المباعة للوحدات الإنتاجٌة التكلفة تقدٌر إلى تهدف التً التقدٌرٌة القابمة/  الموازنة
: 

A . المباعة البضاعة تكالٌف قابمة 

B . الرأسمالٌة الموازنة 

C . التقدٌري الدخل قابمة 

D . التقدٌري المالً المركز قابمة 

 : هً القادمة للفترة الأجل طوٌلة الاستثمارٌة النفقات تقدٌر إلى تهدف التً التقدٌرٌة القابمة/  الموازنة

A . المباعة البضاعة تكالٌف قابمة 

B .. الرأسمالٌة الموازنة 

C . التقدٌري الدخل قابمة 

D . التقدٌري المالً المركز قابمة  

 
 : عن عبارة الموازنة لفترة للبٌع المتاحة للوحدات التقدٌرٌة الإنتاجٌة التكلفة
A.  الفترة خلال المنتجة للوحدات إنتاجٌة تكلفة+  الفترة آخر تام مخزون تكلفة 
B.  رةالفت آخر تام مخزون تكلفة+  الفترة أول تام مخزون تكلفة 

 355555=  لشهر ربٌععندنا مبٌعات نقدٌة 
 255555ومبٌعات آجلة= 

 85555 % =  45*  255555=  شهر صفر% فً 45لكن حنحصل من المبٌعات الآجلة  

 الفترة= المبٌعات النقدٌة +المبٌعات الآجلة لنفس  ربٌع إذا المتحصلات النقدٌة لشهر 
 ريال  385555=  85555+  355555=  

 

 155555=  لشهر شعبانعندنا مبٌعات نقدٌة 
 455555ومبٌعات آجلة= 

%  75*  455555=  شهر شعبان% فً 75لكن حنحصل من المبٌعات الآجلة  

 = 355555 

 الفترة= المبٌعات النقدٌة +المبٌعات الآجلة لنفس  ربٌع إذا المتحصلات النقدٌة لشهر 
  ريال 455555=  355555+  155555=  

 

 83555=  لشهر محرمعندنا مبٌعات نقدٌة 
 655555ومبٌعات آجلة= 

%  75*  455555=  شهر شعبان% فً 75لكن حنحصل من المبٌعات الآجلة  

 = 355555 

 الفترة= المبٌعات النقدٌة +المبٌعات الآجلة لنفس  ربٌع إذا المتحصلات النقدٌة لشهر 
 ريال  455555=  355555+  155555=  
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C.  الفترة خلال المنتجة للوحدات إنتاجٌة تكلفة+  الفترة أول تام مخزون تكلفة 
D.  تام مخزون تكلفة – الفترة خلال المنتجة للوحدات إنتاجٌة تكلفة+  الفترة أول تام مخزون تكلفة 

  الفترة آخر
 

 : عن عبارة الموازنة لفترة المباعة للوحدات التقدٌرٌة الإنتاجٌة التكلفة
د إعداد قابمة التكالٌف التقدٌرٌة للبضاعة المباعة فإن التكلفة الإنتاجٌة التقدٌرٌة للوحدات المباعة عن

 تساوي
A.  الفترة خلال المنتجة للوحدات إنتاجٌة تكلفة+  الفترة آخر تام مخزون تكلفة 
B.  الفترة آخر تام مخزون تكلفة+  الفترة أول تام مخزون تكلفة 
C.  الفترة خلال المنتجة للوحدات إنتاجٌة تكلفة+  الفترة أول متا مخزون تكلفة 

D  .آخر تام مخزون تكلفة – الفترة خلال المنتجة للوحدات إنتاجٌة تكلفة+  الفترة أول تام مخزون تكلفة 

  الفترة
 
 لتقدٌرٌةا التكلفة ان علمت اذا، هـ1435 القادم للعام المباعة للبضاعة التقدٌرٌة التكلفة قابمة اعداد عند 

 القادم للعام الفترة اخر التام للمخزون التقدٌرٌة التكلفة ريال، 45555 القادم للعام الفترة اول التام للمخزون
 التقدٌرٌة التكلفة فان ،ريال 655555 بلغت للإنتاج التقدٌرٌة والتكلفة ريال، 35555 بلغت هـ1435
  : هً هـ1435 القادم للعام للبٌع المتاحة للبضاعة

A. 955556 ريال 
B. 665555 ريال 
C. 645555 ريال 
D. ًسبق مما لاش 
 

 
 هـ1435 القادم للعام المباعة للبضاعة التقدٌرٌة الانتاجٌة التكلفة فان مباشرة السابقة السإال فقرة نفس فً 

 : هً
A. 695555 ريال 
B. 665555 ريال 
C. 645555 ريال  
D. ًسبق مما لاش  
 
 التقدٌري البٌع ،سعر وحدة 55555 التقدٌرٌة المبٌعات كمٌة ان تبٌن التقدٌرٌة الدخل قابمة اعداد عند

 65555 التقدٌرٌة التسوٌقٌة التكلفة ريال، 755555 المباعة للبضاعة التقدٌرٌة ،التكلفة ريال 25 للوحدة
 : هو الموازنة لفترة التقدٌري الربح مجمل فان ذلك على وبناء ريال، 45555 التقدٌرٌة الادارٌة التكلفة ريال،

A. 195555 ريال 
B. 155555 ريال 
C. 255555 ريال 
D. ًسبق مما لاش  
 

 

 التقدٌري البٌع ،سعر وحدة 155555 التقدٌرٌة المبٌعات كمٌة ان تبٌن التقدٌرٌة الدخل قابمة اعداد عند
 والادارٌة التسوٌقٌة التكلفة ريال، 1555555 المباعة للبضاعة التقدٌرٌة ،التكلفة ريال 25 للوحدة

 : هو الموازنة لفترة التقدٌري الربح مجمل فان ذلك على وبناء ، ريال، 255555
A. 425555 ريال 
B. 355555 ريال 
C. 555555 ريال 
D. 385555 ريال 

 التكلفة+  الفترة اول التام للمخزون  التكلفة=  للبٌع المتاحة للبضاعة التقدٌرٌة تكلفةال
 للإنتاج التقدٌرٌة

 ريال  695555=  655555+  45555=    
 

 – للبٌع المتاحة للبضاعة التقدٌرٌة التكلفة=  المباعة للبضاعة التقدٌرٌة التكلفة
 ترةالف اخر التام للمخزون التقدٌرٌة التكلفة

 التكلفة المتاحة للبٌع استخرجناها من السإال السابق 
 ريال  665555=  35555 – 695555= 

 

 البضاعة المباعة  تكلفة - التقدٌرٌة قٌمة المبٌعات=  التقدٌري الربح مجمل

 سعر البٌع للوحدة  Xقٌمة المبٌعات التقدٌرٌة = كمٌة المبٌعات 

   =55555 X 25   =1555555  ريال 

 ريال  255555=  755555 – 1555555الربح =  مجمل
 

 البضاعة المباعة  تكلفة - التقدٌرٌة قٌمة المبٌعات=  التقدٌري الربح مجمل

 سعر البٌع للوحدة  Xقٌمة المبٌعات التقدٌرٌة = كمٌة المبٌعات 

   =155555 X 25   =2555555  ريال 

 ريال  555555=  1555555 – 2555555مجمل الربح = 
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 التقدٌري البٌع ،سعر وحدة 155555 التقدٌرٌة المبٌعات كمٌة ان تبٌن التقدٌرٌة الدخل قابمة اعداد عند
 والادارٌة التسوٌقٌة التكلفة ريال، 1555555 المباعة للبضاعة التقدٌرٌة ،التكلفة ريال 25 للوحدة

 : هو الموازنة لفترة التقدٌري الربح صافً فان ذلك على وبناء ، ريال، 255555
A. 425555 ريال 
B. 555535 ريال 
C. 555555 ريال 
D. 385555 ريال 
 

، سعر البٌع التقدٌري  وحدة 55555عند إعداد قابمة الدخل التقدٌرٌة تبٌن أن كمٌة المبٌعات التقدٌرٌة 

 75555، التكلفة التسوٌقٌة التقدٌرٌة  ريال 355555، التكلفة التقدٌرٌة للبضاعة المباعة  ريال 15لوحدة ل

 لفترة الموازنة هو :  فإن مجمل الربح التقدٌريريال ، وبناء على ذلك  35555ريال التكلفة الإدارٌة التقدٌرٌة 

 أ ( 255555 ريال 

ريال  135555ب (   

ريال  155555ج (   

ريال  155555( د    
 

 

 التقدٌري البٌع سعر ، وحدة 55555 التقدٌرٌة المبٌعات كمٌة أن تبٌن التقدٌرٌة الدخل قابمة إعداد عند

 75555 التقدٌرٌة التسوٌقٌة التكلفة ، ريال 355555 المباعة للبضاعة التقدٌرٌة التكلفة ، ريال 15 للوحدة

  ريال
   :هو الموازنة لفترة التقدٌري الربح صافً فإن ذلك على وبناء ، ريال 35555 التقدٌرٌة الإدارٌة التكلفة

ريال 255555(  أ   
ريال 135555(  ب   

  ج ( 155555 ريال
ريال 155555(  د  

 

 المحاضرة السابعة

 (6) رقم إلى( 1)  رقم من بالأسبلة تتعلق التالٌة الفقرة
 لمستوٌات ه 1433 للعام المباشرة غٌر نتاجٌةالإ للتكالٌف المرنة الموازنة الصناعٌة الشركات احدى أعدت

 14,555 وهً للنشاط المتوقع الملابم المدى داخل مخططة إنتاج ، 16,555 ، علمت وإذا. وحدة 25,555
  : فؤن المعلومات هذه على ء وبنا  :الآتٌة الإضافٌة المعلومات

 وحدة  18000شرة فعلٌة إنتاجتكالٌف انتاجٌة غٌر مبا معادلات الموازنة المرنة لعناصر التكالٌف

 ريال 12,800 ريال لكل وحدة  0,6تكلفة المواد الغٌر مباشرة= 

ريال  0,5+15,000رواتب واجور مشرفً الانتاج =

 لكل وحدة

 ريال  21,000

 ريال  20,000 ريال سنوٌا 20,000اهلاك معدات الانتاج= 

 ريال  11,400 ريال لكل وحدة 0,3+8000قوى محركة=

 
 1433 للعام وحدة 18,555 الفعلً الإنتاج لمستوى المرنة بالموازنة المباشرة غٌر المواد تكلفة تقدٌرات 
 :هً هـ

A.  15,855 
B.  24,555 
C.  25,555 

 من الجدول مباشرة  نحل  

 وحدة 10,800وحدة= X 0,6  18,000  = مباشرة غٌر موادتكلفة تقدٌرٌة 
 

 البضاعة المباعة  تكلفة - التقدٌرٌة قٌمة المبٌعات=  التقدٌري الربح مجمل

 سعر البٌع للوحدة  X= كمٌة المبٌعات مة المبٌعات التقدٌرٌة قٌ

   =55555 X 15   =555555  ريال 

 ريال  255555=  355555 – 555555مجمل الربح = 
 

 المصروفات التسوٌقٌة والادارٌة   – مجمل الربح التقدٌري=  التقدٌري الربح صافً

 ريال  525555استخرجنا فً التمرٌن السابق مجمل الربح = 
 ريال  155555=  35555 – 75555 – 255555صافً الربح التقدٌري = 

 

 المصروفات التسوٌقٌة والادارٌة   – مجمل الربح التقدٌري=  التقدٌري الربح افًص

 ريال  555555استخرجنا فً التمرٌن السابق مجمل الربح = 
 ريال  555553=  255555 – 555555صافً الربح التقدٌري = 
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D.  13,455 
 1433 للعام وحدة 18,555 الفعلً الإنتاج لمستوى المرنة بالموازنة الإنتاج مشرفً وأجور رواتب تقدٌرات

 :هً هـ
A.  15,855 
B.  24,555 
C.  25,555 
D.  13,455 

 
 1433 للعام وحدة 18,555 الفعلً الإنتاج لمستوى المرنة بالموازنة إنتاجٌة معدات إهلاك تكلفة تقدٌرات 
 : هً هـ

A.  15,855 
B.  24,555 
C.  25,555 
D.  13,455 
E.  سبق مما شًء لا  

 
 هـ 1433 للعام وحدة 18,555 الفعلً الإنتاج لمستوى المرنة الموازنةب المحركة القوى نفقات تقدٌرات

 :هً
A.  15,855 
B.  24,555 
C.  25,555 
D.  13,455 
E.  سبق مما  شًء لا 

 
 وحدة 18,555 الفعلً الإنتاج لمستوى المرنة الموازنة عن الفعلٌة المباشرة غٌر المواد تكلفة انحرافات

 : هً هـ 1433للعام
A.  2,555 الشركة صالح غٌر فً إسراف ، ريال 
B.  ريال صفر 
C.  3,555 الشركة صالح غٌر فً إسراف ، ريال 
D.  2,555 الشركة صالح فً وفر ، ريال 
E.  سبق مما شًء لا  

 
 للعام وحدة 18,555 الفعلً الإنتاج لمستوى المرنة الموازنة عن الفعلٌة المحركة القوى نفقات انحرافات
 : هً هـ 1433
A.  2,555 الشركة صالح غٌر فً إسراف ، ريال 
B.  ريال صفر 
C.  3,555 الشركة صالح غٌر فً إسراف ، ريال 
D.  2,555 الشركة صالح فً وفر ، ريال 
E.  سبق مما شًء لا 

 

 : النشاط مستوٌات من واحد مستوى اساس على تقدٌراتها تعد التً الموازنة على ٌطلق ٌلً مما أٌا
A. المرنة ازنةالمو 
B. الاداء قبل الموازنة                                     
C. الساكنة الموازنة 
D. الاداء بعد الموازنة  
 

 حالة او موقف واحد معٌن ٌتوقع حدوثه مستقبلاً: الموازنة التً تعد تقدٌراتها على أساس افتراض 

عند أي مستوى  مقدارها ٌتغٌر لا ثابتة تكلفة = إنتاجٌة عداتم اهلاك 

 ريال20,000  = نشاط متاح للشركة 

 من الجدول مباشرة  نحل  
  24555( =  18555*  5.5+)  15555  = رواتب وأجور مشرفً الانتاج 

 

 من الجدول مباشرة  نحل  
 ريال  13455( =  18555*  5.3+)  8555  = قوى محركة 

 

  15855استخرجنا التكلفة التقدٌرٌة للمواد الغٌر المباشرة =
 التكلفة الفعلٌة  –شرة المتوقعة الانحراف = تكلفة المواد غٌر المبا

             =10800– 12800  =- 2000  
 الناتج سالب إذا اسراف فً غٌر صالح االشركة 

 

  13455استخرجنا التكلفة التقدٌرٌة للقوى المحركة =
 التكلفة الفعلٌة  –الانحراف = تكلفة المواد غٌر المباشرة المتوقعة 

             =55134– 55114 = 2555  
 صالح االشركة  وفر فً إذا  موجبالناتج 
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A.   .الموازنة بعد الاداء 
B.  . الموازنة الساكنة 

C . ة قبل الأداء. الموازن 

D .  .الموازنة المرنة 

 
 : النشاط مستوٌات مدى ملابم من  اساس على تقدٌراتها تعد التً الموازنة على ٌطلق ٌلً مما أٌا

 المتوقع خلال الفترة القادمة هذه تشٌر الى النشاط مستوٌات تقدٌرات لعدد من التً تتضمن  الموازنة
A. المرنة الموازنة 
B. الاداء قبل الموازنة                                     
C. الساكنة الموازنة 
D. الاداء بعد الموازنة  
 

 : فً المرنة والموازنة )الثابتة ( الساكنة الموازنة بٌن الربٌس الاختلاف ٌتمثل
 فً المرنة ٌتمثل والموازنة الساكنة )الثابتة ( الموازنة بٌن الربٌس الاختلاف

A. المناسب النشاط اساس اختٌار  
B. ٌالعملٌات وتوقٌت ةنوع                                           
C. النشاط مستوٌات او مستوى  
D. منهما كل فً التكالٌف عناصر نوعٌة 
 

 :مصطلح الى ٌشٌر هذا ، الملابم المدى داخل نشاط مستوى أي عند المرنة الموازنة اعداد إمكانٌة ان

A. الموازنة دٌنامٌكٌة 

B. الموازنة بٌع 

C. الموازنة وحدة 

D.  لا شًء من ما سبق 

 

 : بٌن المقارنة طرٌق عن الانحرافات تحدٌد فً المرنة الموازنة تستخدم

A. للنشاط الفعلً للمستوى الفعلٌة والتكالٌف للنشاط الأعلى للمستوى المعٌارٌة التكالٌف 

B. للنشاط الفعلً للمستوى الفعلٌة والتكالٌف للنشاط الاوسط للمستوى المعٌارٌة التكالٌف 

C. للنشاط الفعلً للمستوى الفعلٌة والتكالٌف للنشاط الادنى للمستوى رٌة المعٌا التكالٌف 

D.  لا شًء من ما سبق 

 
بالموازنة فان " معدل التغٌٌر " لعنصر التكلفة ٌحسب تقدٌرات عناصر التكالٌف غٌر المباشرة  عند اعداد

 على أساس المعادلة الآتٌة:

A.  )الفرق بٌن وحدات أعلى وأقل مستوى نشاط( .  ÷)الفرق بٌن تكالٌف أعلى وأقل مستوى نشاط( 
B.  )الفرق بٌن وحدات أعلى وأقل مستوى نشاط(   -)الفرق بٌن تكالٌف أعلى وأقل مستوى نشاط( 
C.  )الفرق بٌن تكالٌف أعلى وأقل مستوى نشاط(  ÷ )الفرق بٌن وحدات أعلى وأقل مستوى نشاط( 
D.  )بٌن تكالٌف أعلى وأقل مستوى نشاط( .)الفرق -)الفرق بٌن وحدات أعلى وأقل مستوى نشاط 
 

  :المرنة الموازنة أسلوب خصابص اهم من
A.  دٌنامٌكٌة  
B.  المتوقع النشاط لمستوى فقط معٌن واحد موقف تفترض 
C.  الأداء وتقٌٌم التكالٌف رقابة مجال فً دقٌقا معٌارا تقدم لا 
D.  العمل رغبات إشباع على التركٌز 
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 نة:من أهم خصابص أسلوب الموازنة المر

A.  دٌنامٌكٌة لٌست  
B.  المتوقع النشاط لمستوى فقط معٌن واحد موقف تفترض 
C.  الأداء وتقٌٌم التكالٌف رقابة مجال فً دقٌقا معٌارا تقدم 
D.  العمل رغبات إشباع على التركٌز 

 
 

 وصفات الموازنة المرنة: أي من التالً لٌس من مزاٌا 
A.   . تعد لمدى ملابم متوقع للنشاط 
B.  ها على أساس مستوٌات للنشاط . تعد تقدٌرات 
C.   . دٌنامٌكٌة 
D.   . لاتقدم معٌاراً دقٌقاً فً مجال رقابة التكالٌف وتقٌٌم الأداء 

 
 هـ 1433 للعام المباشرة غٌر الانتاجٌة التكالٌف لعناصر المرنة الموازنة الصناعٌة السلام شركة اعدت
 لبعض المرنة الموازنة معادلات وكانت،  وحدة 8555الى5555 بٌن ٌتراوح نشاط مدى تغطً بحٌث
 : كالاتً المباشرة غٌر الانتاجٌة التكالٌف عناصر

 المرنة للموازنة التكلفة معادلة التكلفة عنصر

 وحدة لكل ريال 1.5 مباشرة غٌر مواد

 وحدة لكل ريال 5.5+  15555 صٌانة مصروفات

 
 :  هً وحدة 7555 علًف انتاج لمستوى الصٌانة مصروفات تقدٌرات فان ذلك وعلى 

A. 3555 ريال  
B. 15355 ريال  
C. 13555 ريال 
D. ًسبق مما لاش  

 فان.  ريال 12555 الفعلٌة المباشرة غٌر المواد تكلفة ان بفرض مباشرة السابقة السإال فقرة نفس فً 
 7555 الفعلً الانتاج لمستوى المرنة بالموازنة تقدٌراتها عن الفعلٌة المباشرة غٌر المواد تكلفة انحراف
 : هو وحدة

A. 1555 الشركة صالح غٌر فً اسراف ريال  
B. 1555 الشركة صالح فً وفر ريال 
C. 15555 الشركة صالح غٌر فً اسراف ريال 
D. ًسبق مما لاش 
  
 

 
 

 

 

 

 هنا فً المسؤلة رٌحنا وجاب معادلة التكلفة جاهزة بس نعوض وخلاص . 
 وحدة إذا نعوض فً المسؤلة الخاصة بمصروفات الصٌانة  7555طلب عند 

 ريال  13555( =  7555*  5.5+ ) 15555مصروفات الصٌانة = 

 

أعطانا   7000 فعلً انتاج لمستوى المتوقعة المباشرة غٌر المواد تكلفة

  15555=  7555*  1.5قٌمة المعادلة فً الجدول = 
 التكلفة الفعلٌة  –الانحراف = تكلفة المواد غٌر المباشرة المتوقعة 

             =10500 – 12000  =- 1500  
 الناتج بالسالب إذا اسراف فً غٌر صالح االشركة 
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هـ بحٌث 1434أعدت شركة )الهدى( الصناعٌة الموازنة المرنة لعناصر التكالٌف الانتاجٌة غٌر مباشرة للعام 

 وحدة ،وكانت معادلات الموازنة المرنة لبعض عناصر  24000الى  15000 تغطى مدى نشاط ٌتراوح بٌن

 لانتاجٌة الغٌر مباشرة كالآتً : التكالٌف ا

 معادلة التكلفة للموازنة المرنة عنصر التكلفة

 ريال لكل وحدة  1.25 مواد غٌر مباشرة

 10000 + 0.7   ريال لكل وحدة مصروفات صٌانة

 وحدة هً::  20000وفات الصٌانة لمستوى انتاج فعلً وعلى ذلك فان تقدٌرات مصر 

A . 24000  ريال 

B . 14000 ريال 

C . 11000  ريال 

D .   لا شًء مما سبق 

العام القادم 22000فً نفس فقرة السإال السابقة مباشرة ، بفرض أن تكلفة المواد غٌر المباشرة الفعلٌة 

 هً:

A . 3000  كة ريال اسراف فً غٌر صالح الشر 

B . 3000  ريال وفر فً صالح الشركة 

C . 25000   ريال اسراف فً غٌر صالح الشركة 

D .  لا شًء مما سبق 

 

 

 ه 1435 للعام المباشرة غٌر الإنتاجٌة التكالٌف لعناصر المرنة الموازنة الصناعٌة" السلام"  شركة اعدت

 لبعض المرنة الموازنة معادلات كانتو ، وحدة 48,555 الى 35,555 بٌن ٌتراوح نشاط مدى تغطً بحٌث

 المباشرة غٌر الإنتاجٌة التكالٌف عناصر

 :كالاتً

 

A. 24,555 ريال 

B. 35,555 ريال 

C. 27,555 ريال 

D. سبق مما لا شًء 

 

 إذا نعوض فً المسؤلة الخاصة بمصروفات الصٌانة  وحدة 25555طلب عند 
 ريال  55245( = 25555*  7.5+ ) 15555مصروفات الصٌانة = 

 

   20000 فعلً انتاج لمستوى المتوقعة المباشرة غٌر المواد تكلفة

 =52.1  *25555  =25555 
 التكلفة الفعلٌة  –الانحراف = تكلفة المواد غٌر المباشرة المتوقعة 

             =25000 – 22000  =3000  
 الناتج موجب إذا وفرة فً صالح االشركة 

 

 َحم يثاششج يٍ اندذول 

 وحذج 35000(=40000. ×75+)5000قىي يحشكح = 
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 فان ، ريال 153,555 الفعلٌة المباشرة غٌر المواد تكلفة ان بفرض ، مباشرة السابقة السإال فقرة نفس فً

 وحدة 45,555 الفعلً الإنتاج لمستوى بالموازنة تقدٌراتها عن الفعلٌة المباشرة غٌر المواد تكلفة انحراف

  هو

A. 3,555 الشركة صالح غٌر فً اسراف ريال 

B. 3,555 الشركة صالح فً وفر ريال 

C. 28,555 الشركة صالح غٌر فً اسراف ريال 

D. سبق مما لا شًء. 

 

هـ 1435كالٌف الانتاجٌة غٌر المباشرة للعام اعدت شركة "حول العالم"الصناعٌة الموازنة المرنة لعناصر الت

 :وحدة.وقد توفرت لدٌك البٌانات التالٌة32555الى 25555بحٌث تغطً مدى نشاط ٌتراوح بٌن 
 

التكلفة الفعلٌة لمستوى فعلً  معادلة التكلفة للموازنة المرنة عنصر التكلفة
 وحدة 28555

 155555 ريال لكل وحدة 3.5 مواد غٌر مباشرة

 ات قطع غٌار وصٌانةمصروف
 

 64555 لكل وحدة 1.5+ 25555
 

 وحدة هً :28555لمستوى انتاج فعلً تقدٌرات مصروفات قطع غٌار وصٌانة وعلى ذلك فان

 
A. 55555.ريال 
B. 67555.ريال 
C. 73555.ريال 
D. 42555.ريال 
 

فعلٌة عن ال انحراف تكلفة المواد غٌر المباشرة باستخدام نفس بٌانات فقرة السإال السابق مباشرة فان
 وحدة هو :28555تقدٌراتها بالموازنة المرنة لمستوى الانتاج الفعلً 

A. 7555. ريال اسراف فً غٌر صالح الشركة 
B. 7555.ريال وفر فً صالح الشركة 
C. 98555.ريال اسراف فً غٌر صالح الشركة 
D. 98555.ريال وفرة فً صالح الشركة 
 

 تغطً بحٌث هـ 1435  للعام المباشرة غٌر لانتاجٌةا التكالٌف لعناصر المرنة الموازنة الهدى شركة أعدت
 التالٌة البٌانات لدٌك توافرت وقد وحدة 10000 ، 8500 ، 7500 هً مخططة نشاط مستوٌات

 

 :هً وحدة 9000 فعلً انتاج لمستوى المرنة بالموازنة وصٌانة غٌار قطع مصروفات تقدٌرات فإن ذلك وعلى
A.   13400 ريال 
B.   14000 ريال 
C. 0 1360  ريال 
D.   13000 ريال 

 

 2.5وحدة =  45555تقدٌرات المواد غٌر المباشرة عند مستوى انتاج 
×45555 =155555 

                 التكلفة الفعلٌة  –عة الانحراف = تكلفة المواد غٌر المباشرة المتوق
   ريال 3555 - = 153555 -  155555=

 طالما الرقم بالسالب اذا اسراف فً غٌر صالح الشركة 

 

 نحل من الجدول مباشرة 
 67000(=28000× 1.5+)25000= تقدٌرات مصروفات قطع غٌار وصٌانة = 

 وحذج

 وحدة =  28555ج تقدٌرات المواد غٌر المباشرة عند مستوى انتا
 ريال  98555= 28555× 3.5

التكلفة الفعلٌة                   –الانحراف = تكلفة المواد غٌر المباشرة المتوقعة 
 ريال   7555 -=  155555 -  98555=

 طالما الرقم بالسالب اذا اسراف فً غٌر صالح الشركة

 نحل من الجدول مباشرة 
 13600(=9000× 0.4+)10000= ة = تقدٌرات مصروفات قطع غٌار وصٌان

 وحذج
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 - بالموازنة المباشرة غٌر المواد تكلفة تقدٌرات فإن مباشرة السابق السإال فقرة بٌانات نفس باستخدام
 :هً وحدة 9000 الفعلً الانتاج لمستوى المرنة

A. 45000   ريال 
B. 50000  ريال 
C. 37500  ريال 
D. 42500  ريال 
 
 

هـ بحٌث  1437لتكالٌف الانتاجٌة الغٌر مباشرة للعام أعدت شركة " النصر " الموازنة المرنة لعناصر ا
 وحدة وقد توافرت لدٌك البٌانات التالٌة: 2555،  1755،  1555تغطى مستوٌات نشاط مخططة هً : 

 
 وحدة هً 1755بالموازنة المرنة لمستوى انتاج فعلً تكلفة المواد الغٌر مباشرة  تقدٌرات فان ذلك وعلى

A. 30000   . ريال 

B . 35000   .ريال 

C . 34000   .ريال 

D . 37000   .ريال 

 
مصروفات قطع غٌار وصٌانة بالموازنة المرنة تكلفة  تقدٌرات فان السابق السإال قرةف بٌانات نفس باستخدام

  -وحدة هً : 1755لمستوى انتاج فعلً 

A.  13000   .ريال 

B.  13400   . ريال 

C.  13200   .ريال 

D.  13600   .ريال 

هـ  1437عام أعدت شركة )الهدى ( الموازنة المرنة لعناصر التكالٌف الانتاجٌة غٌر مباشرة لل

وحدة ، وقد توافرت البٌانات التالٌة :  8555إلى  5555بحٌث تغطى مدى نشاط ٌتراوح بٌن   

 وحدة هً :  6555لمستوى انتاج فعلً  ر المباشرة بالموازنة المرنةتكلفة المواد غٌتقدٌرات فإن وعلى ذلك 

 أ ( 18555 ريال 

ريال  15555ب (   

ريال  24555ج (   

ريال  25555د (   

 

هـ  بحٌث تغطً  1437أعدت شركة  ) النور ( الموازنة المرنة لعناصر التكالٌف الإنتاجٌة غٌر مباشرة للعام 

 توافرت لدٌك البٌانات التالٌة : وحدة وقد 8555إلى  5555مدى نشاط ٌتراوح بٌن 

 دة هً : وح 6555المرنة لمستوى انتاج فعلً  فإن تقدٌرات رواتب المشرفٌن بالموازنةوعلى ذلك 

ريال  21555أ (   

 وحدة 1755التكلفة الفعلٌة مستوى فعلً  معادلة التكلفة للموازنة المرنة عنصر التكلفة

 ريال 37555 ريال لكل وحدة 25 مواد غٌر مباشرة

 غٌار قطع مصروفات

 وصٌانة

 ريال 13555 وحدة لكل ريال 12555+5.8

 وحدة 6555التكلفة الفعلٌة مستوى فعلً  معادلة التكلفة للموازنة المرنة عنصر التكلفة

 ريال 25555 ريال لكل وحدة 3 مواد غٌر مباشرة

 وحدة 6555التكلفة الفعلٌة مستوى فعلً  معادلة التكلفة للموازنة المرنة عنصر التكلفة

 ريال 21555 ريال لكل وحدة 2+  15555 رواتب المشرفٌن

 ذعىَط يثاشش 

 ريال  45000 =9000× 5= تكلفة المواد غٌر المباشرة 

 

 ذعىَط يثاشش 

 ريال  35000 = 1750×  20=تكلفة المواد غٌر المباشرة  

 

 نحل من الجدول مباشرة 
 13400(=1750× 0.8+)12000= تقدٌرات مصروفات قطع غٌار وصٌانة = 

 وحذج

 ذعىَط يثاشش 

 ريال  18000 =  6000×  3 =تكلفة المواد غٌر المباشرة  
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 ب ( 22555 ريال 
ريال  25555ج (   
ريال  26555د (   

 
هـ  1437اعدت شركة " السالم"  الموازنة المرنة لعناصر التكالٌف ا لانتاجٌة غٌر المباشرة للعام 

وحدة وقد توافرت لدٌك البٌانات  10000،  8500،  7500بحٌث تغطً مستوٌات نشاط مخططة هً 

  التالٌة:

  وحدة هً: 9000بالموازنة  المرنة لمستوى انتاج فعلً   تقدٌرات تكلفة المواد غٌر المباشرةوعلى ذلك فإن 

ريال  45555أ (   
 ب ( 45555 ريال 

ريال  37555ج (   
ريال  42555د (   

 
هـ  1437اعدت شركة " السالم"  الموازنة المرنة لعناصر التكالٌف ا لانتاجٌة غٌر المباشرة للعام 

وحدة وقد توافرت لدٌك البٌانات  10000،  8500،  7500بحٌث تغطً مستوٌات نشاط مخططة هً 

 التالٌة: 

وحدة  9000فعلً  بالموازنة  المرنة لمستوى انتاج  تقدٌرات مصروفات قطع الغٌار وصٌانةوعلى ذلك فإن 

  هً:

ريال  13555أ (   
 ب ( 13655 ريال 

ريال  13555ج (   
 ريال 14555د ( 

 

 

ـ بحٌث ه 1438 للعام المباشرة غٌر الإنتاجٌة التكالٌف المرنة لعناصر شركة "السلام " الموازنة أعدت
 -وحدة وقد توافرت لدٌك البٌانات التالٌة : 16555الى  15555تغطً مدى نشاط ٌتراوح بٌن : 

معادلة التكلفة للموازنة  عنصر التكلفة
 المرنة

 14555مستوى نشاط فعلً التكلفة الفعلٌة ل
 وحدة

 ريال 23555 ريال لكل وحدة 1.5 مواد غٌر مباشرة

  وحدة 14,555 الفعلً الإنتاج لمستوى المرنة بالموازنة المباشرة غٌر المواد تكلفة وعلى ذلك فان تقدٌرات
 :هً

A.  24555  
B.  15555 
C.  2555 
D.  55215 

 
ـ بحٌث ه 1438 للعام المباشرة غٌر الإنتاجٌة التكالٌف عناصرالمرنة ل شركة "السلام " الموازنة أعدت

 -وحدة وقد توافرت لدٌك البٌانات التالٌة : 16555الى  15555تغطً مدى نشاط ٌتراوح بٌن : 

 14555التكلفة الفعلٌة لمستوى نشاط فعلً معادلة التكلفة للموازنة  عنصر التكلفة

 وحدة 9555التكلفة الفعلٌة مستوى فعلً  معادلة التكلفة للموازنة المرنة عنصر التكلفة

 ريال 55555 ريال لكل وحدة 5 مواد غٌر مباشرة

 وحدة 9555التكلفة الفعلٌة مستوى فعلً  المرنة معادلة التكلفة للموازنة عنصر التكلفة

مصروف قطع غٌارات 
 وصٌانة

 ريال 15555 ريال لكل وحدة 5.4+  15555

 ذعىَط يثاشش يٍ اندذول 

 ريال  22000( =  6000×2+)  10000ذكهفح سواذة انًششفٍُ   =

 

 ذعىَط يثاشش يٍ اندذول 

 ريال  45000=  9000 ×  5 = ذكهفح انًىاد غُش انًثاششج

 

 ذعىَط يثاشش يٍ اندذول 

 ريال  13600=   )9000 × 0.4  + ) 10000 = خ قطع انغُاس يصشوفا

 

 ذعىَط يثاشش يٍ اندذول 

 ريال  21000=  14000 ×  1.5 = ذكهفح انًىاد غُش انًثاششج

 



           

             الفصل الصيفي

36 

     omjehaadمع تمنٌاتً لكم بالتوفٌق 

-1و  2-34  

35 

2-35   1-36  2-

36  

  38- 1     37- 2  37-1 اختبر نفسك 

  

2-38  

 وحدة المرنة

مصروفات قطع غٌار 
 وصٌانة 

ريال لكل  5.5+ 25555
 وحدة

 ريال 25555

 14,555 الفعلً الإنتاج لمستوى المرنة مصروفات قطع غٌار وصٌانة بالموازنة وعلى ذلك فان تقدٌرات
 :هً  وحدة

A.  25755  
B.  27555 
C.  55595 
D.  7555  

 

   المحاضرة الثامنة 

 : هً القرار بدابل بـ اختلاف تختلف التً التكالٌف
A.  155 بنسبة مرنة تكالٌف% 
B.  القرار لاتخاذ ملابمة غٌر تكالٌف 
C.  تفاضلٌة تكالٌف 
D.  البدٌلة الفرصة تكلفة  

 
 :الاخرى ،هذة تشٌر الى وتمٌز كل بدٌل عن البدابل من بدٌل لأخر التكلفة التً تختلف 

A. . التكلفة المستقبلٌة 
B. . التكلفة التفاضلٌة 
C. .تكلفة الفرصة البدٌلة 
D.  القابلة للتجنب.التكلفة 
 : هً قرارال اذإتخ عملٌة مراحل 

A.  القرار اتخاذ ، البدابل تحدٌد ، المشكلة دراسة ، المشكلة إدراك 
B.  القرار اتخاذ ، البدابل تقٌٌم ، البدابل تحدٌد ، المشكلة تقٌٌم 
C.  القرار اتخاذ ، البدابل تقٌٌم ، البدابل تحدٌد ، المشكلة تحدٌد 
D.  القرار اتخاذ ، البدابل اختٌار البدابل، تحدٌد ، المشكلة على التعرف  

 
 : قرارات هً الاستراتٌجٌة القرارات
A.  روتٌنٌة متكررة 
B.  المنشؤة مستقبل على محدود تؤثٌر لها 
C.  والغابها تصحٌحها ٌمكن 

D . قرارات طوٌلة الأجل (    سبق مما شًء لا ( 

  
 :لأن المعٌن القراري للموقف الملابمة المعلومات توفٌر فً الإداري محاسبال على القرار متخذ ٌعتمد

A.  المعلومات فً  متخصص  شخص ٌعتبر الإداري المحاسب 
B.  البدابل تحدٌد و الأهداف رسم ٌتولى المدٌر 
C.  الأخرى الأعمال على التركٌز من المدٌر ٌمكن المهمة بهذه المحاسب قٌام 
D.  ٌحهصح ج ، أ الإجابة  

 
 : إلى الزمنٌة الفترة حٌث من القرارات تقسم 

A.  روتٌنٌة غٌر قرارات و روتٌنٌة قرارات 
B.  الأجل طوٌلة قرارات و الأجل قصٌرة قرارات 
C.  تنفٌذٌة قرارات و رقابٌة قرارات و تخطٌطٌة قرارات 
D.  الداخلً الشراء قرارات و الداخلً التصنٌع قرارات  

 ذعىَط يثاشش يٍ اندذول 

 ريال  27000=   )14000 × 0.5  + ) 20000 = يصشوفاخ قطع انغُاس 
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 : الثابتة التكالٌف تعتبر اتالقرار اتخاذ عند

 : تعتبر عموماعند اتخاذ القرارات  المستقبلٌة البٌانات
 قصٌرة الاجل تعتبر التكالٌف المستقبلٌة:عند المفاضلة بٌن البدابل او اتخاذ القرارات الروتٌنٌة 
 : تكون قصٌرة الأجل فان التكالٌف الثابتةعند المفاضلة بٌن البدابل واتخاذ القرارات الروتٌنٌة 

A. الحالات جمٌع فً ملابمة  
B. الحالات جمٌع فً ملابمة غٌر  
C. اخرى احٌانا ملابمة وغٌر ، احٌانا ملابمة 
D. 55 %ملابمة غٌر% 55، ملابمة 
. 

 :االقابلة للتجنب التكالٌف تعتبر القرارات اتخاذ عند
 : تجنب القابلة للعند المفاضلة بٌن البدابل واتخاذ القرارات قصٌرة الأجل فان التكالٌف 

A. الحالات جمٌع فً ملابمة  
B. الحالات جمٌع فً ملابمة غٌر  
C. اخرى احٌانا ملابمة وغٌر ، احٌانا ملابمة 
D. 55 %ملابمة غٌر% 55، ملابمة 
 

 عند المفاضلة بٌن البدابل واتخاذ القرارات بشكل عام تعتبر تكالٌف الفرص البدٌلة 
 جل فإن تكالٌف الفرصة البدٌلة بشكل عام تعتبر: عند المفاضلة بٌن البدابل واتخاذ القرارات قصٌرة الأ

A.  الحالات جمٌع فً ملابمة غٌر 
B.  الحالات جمٌع فً ملابمة  
C.  اخرى احٌانا ملابمة وغٌر ، احٌانا ملابمة 
D.  - 50 % ملابمة غٌر % 50 ، ملابمة 

 
 ب :غٌر القابلة للتجنرات بشكل عام تعتبر التكالٌف عند المفاضلة بٌن البدابل واتخاذ القرا

A. . غٌر ملابمة فً جمٌع الحالات 
B. .ملابمة فً جمٌع الحالات 
C. ملابمة أحٌانا، وغٌر ملابمة أحٌانا اخرى 
D. 55، غٌر ملابمة.55: ملابمة: 

 
 

 - :تعتبر الغارقة التكالٌف فإن الأجل قصٌرة القرارات واتخاذ البدابل بٌن المفاضلة عند
A.  تفاضلٌة تكلفة  
B.  تفاضلٌة غٌر تكلفة  
C.  للتجنب قابلة تكلفة  
D.  مستقبلٌة تكلفة 
 

 : التالً ٌشترط القرارات اتخاذ عند ملابمة التكالٌف معلومات تكون حتى

A. تفاضلٌة ، للرقابة قابلة ، مستقبلٌة 

B. ،المحاسبٌة بالدفاتر مسجلة ، تفاضلٌة غٌر مستقبلٌة 

C. تفاضلٌة ، للتجنب قابلة ، مستقبلٌة 

D. المحاسبٌة بالدفاتر مسجلة ، تفاضلٌة ، مستقبلٌة 

 
علاقتها  ٌتم تقسٌم عناصر التكالٌف من حٌث  : الى باتخاذ القرارات علاقتها حٌث من التكالٌف عناصر نبوب

 الى باتخاذ القرارات
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A. متغٌرة وتكالٌف ثابتة تكالٌف  
B. مباشرة غٌر وتكالٌف مباشرة تكالٌف                               
C. ملابمة غٌر وتكالٌف ملابمة تكالٌف 
D. للرقابة قابلة غٌر وتكالٌف للرقابة ةقابل تكالٌف 

 
 لمعٌار فً اعتبار عنصر التكلفة: بٌن البدابل ، ٌعتبر هو ااختلاف أو عدم اختلاف قٌمة العنصر فٌما 

A .  قابلا للرقابة أو غٌر قابلا للرقابة 

B . تفاضلٌا أو غٌر تفاضلٌا 

C .  قابلا للتجنب أو غٌر قابلا للتجنب 

D . لابما  ملابما أو غٌر م 

 
 :  هو تفاضلٌا غٌر ام تفاضلٌا التكلفة عنصر اعتبار فً الاساس المعٌار

A. التكلفة عنصر فً التحكم درجة  
B. ثابتة او متغٌرة التكلفة عنصر طبٌعٌة                                
C. البدابل بٌن التكلفة عنصر مقدار اختلاف  
D. ًسبق مما لاش 
 

 أم غٌر تفاضلٌا هو:لتكلفة تفاضلٌا اعتبار عنصر االأساس فً المعٌار 
 المعٌار الأساس فً اعتبار عنصر التكلفة تفاضلٌا أم غٌر تفاضلٌا هوعند اتخاذ القرارات قصٌرة الأجل فان 

A. .قابلٌة او عدم قابلٌة عنصر التكلفة للرقابة 
B. .قابلٌة او عدم قابلٌة عنصر التكلفة للقٌاس بدقة 
C. سلوك عنصر التكلفة متغٌرا أو ثابتا. 
D. .اختلاف أو عدم اختلاف قٌمة عنصر التكلفة بٌن البدابل 
 
 ثلاثة عناصر هً:تكون القرار من ٌ

A.  تخطٌطٌة وتنفٌذٌة ورقابٌة 
B.  قصٌرة ومتوسطة وطوٌلة الأجل 
C.   الاختٌار والأهداف والبدابل 

 

 -"هو:  "Unavoidable costالمقابل لمفهوم المصلح المحاسبً باللغة العربٌة 

A .   التكلفة الغارقة Sunk Cost 

B .  التكلفة المستهدفة Target Costing 

C .  التكلفة غٌر القابلة للتجنب 

D .    التكلفة غٌر القابلة للرقابة UNControllable costs 

 -التحلٌل التفاضلً هو:بل لمفهوم زٌة  المقاان المصطلح المحاسبً باللغة الانجلٌ

A. Differential Analysis  

B. Differential Cost        التفاضلٌة التكالٌف                                                 
C. Cost - Benefit analysis   والمنفعة التكلفة تحلٌل 

D. Make Buy Decision     الشراء أو الصنع قرار 

 
 : هو ٌلةالبد الفرصة تكلفة لمفهوم المقابل ٌةالانجلٌز باللغة المحاسبً المصطلح ان

A. Standard Cost        التكلفة المعٌارٌة 
B. Target Costing       التكلفة المستهدفة   
C. Differential Cost    التفاضلٌة التكالٌف 
D. Opportunity Cost 

 
 ان المصطلح المحاسبً باللغة الإنجلٌزٌة المقابل لمفهوم   "  التكالٌف التفاضلٌة " هو: 



           

             الفصل الصيفي

39 

     omjehaadمع تمنٌاتً لكم بالتوفٌق 

-1و  2-34  

35 

2-35   1-36  2-

36  

  38- 1     37- 2  37-1 اختبر نفسك 

  

2-38  

A. Standard Cost        
B. Target Costing        
C. Differential Cost     
D. Opportunity Cost 
 

 قرارات إلى الادارة بوظابف ارتباطها حٌث من القرارات تصنف
A.  الأجل وقصٌرة طوٌلة  
B.  الخارجً والشراء الداخلً التصنٌع  
C.  روتٌنٌة وغٌر روتٌنٌة 
D.  ،وتنفٌذٌة رقابٌة تخطٌطٌة  
 

 المحاضرة التاسعة 

 التكلفة من بؤقل الخاصة البٌع طلبٌات رفض أو بقبول قرار اتخاذ عند ملابم غٌر محاسبً بٌان ٌعد ٌلً مما أٌا
 : التفاضلً التحلٌل أسلوب باستخدام الكلٌة

A.  المباشرة المواد 
B.  الثابتة والإدارٌة التسوٌقٌة المصروفات 
C.  المباشرة الأجور 
D.  المتغٌرة المباشرة غٌر الإنتاجٌة المصروفات  

 
 : أن حالة فً للمنشؤة تفاضلٌة أرباح الخاصة البٌع طلبٌة تحقق 

A.  للطلبٌة التفاضلٌة التكالٌف من أقل للطلبٌة التفاضلٌة الإٌرادات 
B.  للطلبٌة التفاضلٌة التكالٌف من أكبر للطلبٌة التفاضلٌة الإٌرادات 
C.  طلبٌةلل التفاضلٌة التكالٌف تساوي للطلبٌة التفاضلٌة الإٌرادات 
D.  سبق مما شًء لا 

 
 :تكون الخاصة بالطلبٌة المرتبطة التكلفة
A.  فقط متغٌرة 
B.  فقط ثابتة 
C.  فقط مباشرة غٌر 
D.  ثابتة و متغٌر أو فقط متغٌرة 

 
 موجودة تكون البدٌلة الفرصة تكلفة فإن الخاصة البٌع طلبٌات رفض أو بقبول قرار اتخاذ عند
 : أن حالة فً

A.  المنشؤة لدى المستغلة غٌر الطاقة حدود من أقل الخاصة الطلبٌة مٌةك 
B.  المنشؤة لدى المستغلة غٌر الطاقة حدود من أكبر الخاصة الطلبٌة كمٌة 
C.  المنشؤة لدى المستغلة غٌر الطاقة حدود تساوي الخاصة الطلبٌة كمٌة 
D.  سبق مما شًء لا  

 
 نظٌم فإن البٌانات التً ٌتضمنها تقرٌر القرار : كلما اقتربنا من المستوٌات العلٌا للت

A.  . تزٌد فً درجة التفصٌل أحٌانا 
B.  تقل فً درجة التفصٌل 
C. . لا تتغٌر فً درجة التفصٌل عن المستوٌات الأخرى للتنظٌم 
D. تزٌد فً درجة التفصٌل أحٌانا وتقل فً درجة التفصٌل أحٌانا أخرى 
 

 للوحدة ريال 6 بسعر وحدة 25555 بتصنٌع خاص عرض قبولل كافٌة انتاجٌة طاقة لدٌها الشركات احدى
 للوحدة، والتكلفة ريال 2 المتغٌرة المباشرة غٌر الانتاجٌة ريال، والتكلفة 2.5 للوحدة المباشرة ،والتكلفة
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 العادي البٌع سعر ٌبلغ ريال، 5.5 للوحدة المتغٌرة التسوٌقٌة والمصروفات ريال،1.5 للوحدة الثابتة الانتاجٌة
 التكلفة فان ذلك وعلى. الخاص العرض لهذا تسوٌقٌة مصروفات اٌة الشركة ولا تتحمل ريال، 15 وحدةلل

 : هً الخاصة للطلبٌة الملابمة التفاضلٌة
A. 125555 ريال 
B. 95555 ريال 
C. 45555 ريال 
D. ًسبق مما لاش 
 

 

 

 فان العادٌة مبٌعاتال تتاثر ان دون الخاص العرض هذا قبول تم اذا مباشرة السابقة السإال فقرة نفس فً
 : ٌكون للشركة التشغٌلٌة الارباح على الاثر

A. 35555 نقص ريال  
B. 35555 زٌادة ريال 
C. 85555 زٌادة ريال     
D. ًسبق مما لاش    

 
 بعرض المستوردٌن احد ،وتقدم متغٌرة تكلفة% 35 منها ريال 155 المنتج لوحدة الكلٌة التكلفة كانت اذا 

 ٌزٌد بان مرتبط الخاص العرض هذا رفض او قبول قرار فان. المستغلة ٌرغ الطاقة من% 55 كمٌة لشراء
 : عن المعروض السعر

A. 155 ريال 
B. 75 ريال 
C. 35 ريال 
D. 15 ريال 

 
 
 
 

 
للوحدة ، والتكلفة  9وحدة بسعر 10000احدى الشركات لدٌها طاقة انتاجٌة كافٌة لقبول عرض خاص بتصنٌع 

ريال للوحدة ، والتكلفة الانتاجٌة الثابتة   3اجٌة غٌر المباشرة المتغٌرة ريال ، والتكلفة الانت 5المباشرة للوحدة 

ريال ، ولا  15ريال . ٌبلغ سعر البٌع العادي للوحدة  1ريال ، والمصروفات التسوٌقٌة المتغٌرة للوحدة   2للوحدة 

لٌة الملابمة للطلبٌة تتحمل الشركة أٌة مصروفات تسوٌقٌة لهذا الغرض الخاص . وعلى ذلك فان التكلفة التفاض
  الخاصة هً:

  A . 90000  وحدة 

B . 80000 وحدة 

C . 30000  وحدة 

D . لا شًء مما سبق    

 
 
 
 
 

+ تكالٌف التكالٌف المتغٌرة انتاجٌة وتسوٌقٌة للطلبٌة الخاصة =  التكلفة التفاضلٌة الملابمة للطلبٌة
 ثابتة خاصة بالطلبٌة + تكلفة الفرصة البدٌلة للطلبٌة الخاصة 

= تكالٌف مباشرة + تكالٌف انتاجٌة االتكالٌف المتغٌرة الانتاجٌة طبعا حسب المعطٌات نسنخرج 
 ن وجدت غٌر مباشرة + تكلفة أجور مباشرة + تكلفة تسوٌقٌة إ

( + لاٌوجد أجور  2* 25555( + التكلفة الغٌر مباشرة ) 2.5*  25555= تكالٌف مباشرة )
  95555( لاتتحمل الشركة مصروفات تسوٌقٌة = 5( + )5مباشرة )

 وبما أنه لاٌوجد تكلفة ثابتة خاصة بالمنتج ولاتوجد تكلفة فرصة بدٌلة إذا التكلفة التفاضلٌة 

 ريال  95555= 

 ريال نقارن التكلفة بالاٌراد  95555طلبٌة الخاصة طلعت تكلفتها طبعا ال
 ريال  125555=  6*  25555اٌراد الطلبٌة الخاصة = 

 ريال مكسب  35555=  95555 – 125555الفرق 

  إذا ننصح بقبول الطلبٌة الخاصة

بس حسب فهمً الاجابة خطؤ إحنا  75السإال دا محلول فً السنوات السابقة 
تكلفة غٌر  75تكلفة الثابتة موجودة سواء قبلنا بالعرض أو لأ ٌعنً عندنا ال

ريال تكلفة متغٌرة هً اللً راح نخسرها لو عملنا  35ملابمة لاتخاذ القرار الباقً 
مدفوعة  75ريال علشان نكسب لأنه ال 35الطلبٌة إذا لازم ٌزٌد سعر البٌع عن 

 اء الله أرسل رسالة للدكتور للتؤكد فً كل الأحوال سواء قبلنا بالطلبٌة أو لا وإن ش
 

+ تكالٌف التكالٌف المتغٌرة انتاجٌة وتسوٌقٌة للطلبٌة التكلفة التفاضلٌة الملابمة للطلبٌة الخاصة = 
 ثابتة خاصة بالطلبٌة + تكلفة الفرصة البدٌلة للطلبٌة الخاصة 

باشرة + تكالٌف انتاجٌة = تكالٌف ماالتكالٌف المتغٌرة الانتاجٌة طبعا حسب المعطٌات نسنخرج 
 غٌر مباشرة + تكلفة أجور مباشرة + تكلفة تسوٌقٌة إن وجدت 

( + لاٌوجد أجور مباشرة  3* 10000( + التكلفة الغٌر مباشرة ) 5*  10000= تكالٌف مباشرة )

 80000( لاتتحمل الشركة مصروفات تسوٌقٌة = 5( + )5)

 توجد تكلفة فرصة بدٌلة إذا التكلفة التفاضلٌة وبما أنه لاٌوجد تكلفة ثابتة خاصة بالمنتج ولا

 ريال  80000 = 
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اذا تم قبول هذا العرض الخاص دون ان تتؤثر المبٌعات العادٌة فإن  ، مباشرة السابقة السإال فقرة نفس فً  
 الأرباح التشغٌلٌة للشركة ٌكون:الأثر على 

 

A . 10000  ريال نقص 

B . 10000  ريال زٌادة 

C . 60000   زٌادة 

D . لا شًء مما سبق    

 
 

% تكلفة متغٌرة، وتقدم  أحد المستوردٌن بعرض 60ريال منها 300اذا كانت التكلفة الكلٌة لوحدة المنتج 

ط بان ٌزٌد رتب% من الطاقة غٌر المستغلة . فان قرار أو قبول هذا العرض الخاص م50خاص لشراء كمٌة 

 السعر المعروض عن :

A . 300  ريال 

B . 180  ريال 

C . 120 ريال 

D . لا شًء مما سبق    

 
 
 البٌع وسعر ، وحدة 6,555 بتصنٌع خاص عرض لقبول تكفً متاحة طاقة لدٌها"  العالم حول"  شركة-

 2 للوحدة المباشرة الإنتاجٌة الأجور ، ريال 4 للوحدة المباشرة الإنتاجٌة المواد تكلفة ، ريال21 للوحدة لعادي

 المباشرة غٌر الإنتاجٌة المصروفات ، ريال 3 للوحدة الثابتة غٌرالمباشرة الإنتاجٌة المصروفات ، ريال

 التسوٌقٌة المصروفات ، ريال 3.5 للوحدة الثابتة والإدارٌة التسوٌقٌة المصروفات ، ريال 5 للوحدة المتغٌرة

 المنتج من وحدة 8,555 كمٌة لشراء بعرض الشركة الى المستوردٌن احد تقدم ، ريال 2.5 للوحدة المتغٌر

 لهذا%  65 بنسبة تنخفض سوف للوحدة المتغٌرة التسوٌقٌة المصروفات بؤن علمًا ، للوحدة ريال 13 بسعر

 بمقدار للشركة العادٌة المبٌعات تنخفض ان المتوقع من المقدم العرض قبول تم واذا ، الخاص العرض

 : هً القرار هذا فً البدٌلة الفرصة تكلفة فان ذلك وعلى ، وحدة 2555

A. 2,555 ريال 

B. 15,555 ريال 

C. 5,555 ريال 

D. لا شًء من ما سبق 

 

 

 

 هً القرار اتخاذ عند الخاصة للطلبٌة الملابمة التفاضلٌة التكلفة فإن ، مباشرة السابقة السإال فقرة نفس فً

: 

 ريال 111,555 (1

 ريال 98,555 (2

 ريال 151,555 (3

 لا شًء من ما سبق  (4

 

  85555والتكلفة = ريال 90000=  9*  10000اٌراد الطلبٌة الخاصة = 

 ريال مكسب  15555=   85555-95555الفرق

  إذا ننصح بقبول الطلبٌة الخاصة

ة فً كل الأحوال سواء طبعا التكلفة الثابتة تعتبر من التكالٌف الغٌر ملابمة لأنه موجود
ريال ٌعنً لازم ٌزٌد  185قبلنا بالطلبٌة أو لأ ونحسب فقط التكلفة المتغٌرة وهً =

 علشان نقبل العرض  185السعر عن 

 2555(= 6555-8555)الزابدة  الوحدات
 ريال  42555=21×2555=الوحدات الزابدة  اٌراد
 تكالٌف(+ )مباشرة أجور(+ ) باشرةم مواد تكلفة= )الزابدة للوحدات عادٌة ملابمة تكلفة

 =( للوحدة متغٌرة تسوٌقٌة تكالٌف(+)متغٌرة مباشرة غٌر انتاجٌة
( =2555×4 (+)2555×2(+)2555×5(+)2555×2.5 ) 
 =8555  +4555  +15555  +5555  =27555  

 الزابدة للوحدات ملابمة تكلفة-الزابدة للوحدات عادي اٌراد= البدٌلة الفرصة تكلفة

 ريال  15555  = 27555-  42555=

 = )ذكهفح يىاد يثاششج(+)ذكهفح الأخىس انًثاششج(انركهفح انرفاظهُح انًلائًح نهطهثُح انخاصح

+ )ذكهفح  +)انًصشوفاخ الاَراخُح غُش انًثاششج انًرغُشج(+)انًصشوفاخ انرغىَقُح انًرغُشج(

 انفشصح انثذَهح ( 

 – 20000=  2.5× 8000=  %60فط بانًصشوفاخ انرغىَقُح يٍ يعطُاخ انًغأنح عرخ

 وانركهفح انثذَهح ذؤخز يٍ انغؤال انغاتق   8000(=  %20000 × 60)

+   8000( +  5×  8000( + )  2×  8000( + ) 4×8000) تانرعىَط انًثاشش = 

15000  

 سَم  111000=  15000+ 8000+  40000+  16000+  32000= 
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 بعرض المستوردٌن احد وتقدم ، ثابتة تكلفة%  45 منها ريال 555 المنتج لوحدة الكلٌة التكلفة كانت اذا

 بؤن مرتبط الخاص العرض هذا رفض او قبول قرار فإن ، المستغلة غٌر الطاقة من%85 كمٌة لشراء خاص

 : عن المعروض السعر ٌزٌد

A. 355 ريال 

B. 185 ريال 

C. 125 ريال 

D. .لا شًء من ما سبق 

 

:منها تكلفة ثابتة مخصصة ، 35:منها تكلفة متغٌرة،55ريال) 455اذا كانت التكلفة الكلٌة لوحدة المنتج 

: من الطاقة غٌر المستقلة 75الباقً تكلفة ثابتة خاصة( ، وتقدم احد المستوردٌن بعرض خاص لشراء كمٌة 

 بان ٌزٌد السعر المعروض عن : مرتبط.فان قرار قبول او رفض هذا العرض الخاص 

A. 255.ريال 
B. 265.ريال 
C. 285.ريال 
D. 325.ريال 

 
( أ) المنتج من وحدة5555 تصنٌع ب خاص عرض لقبول تكفً متاحة انتاجٌة طاقة لدٌها" الٌوسف" شركة

 ت،مصروفا ريال 12 للوحدة مباشرة إنتاجٌة ،تكلفة( لوحدةل ريال35العادي البٌع سعر) للوحدة ريال25 بسعر

 تسوٌقٌة مصروفات ، ريال 5 للوحدة متغٌرة مباشرة غٌر إنتاجٌة مصروفات ، ريال 2 للوحدة ثابتة إنتاجٌة

 من :75نسبة الشركة تتحمل لن.  ريال 4 للوحدة متغٌرة تسوٌقٌة مصروفات ، ريال 3 للوحدة ثابتة وإدارٌة

 هذة من للوحدة الملابمة التفاضلٌة ةالتكلف فان ذلك وعلى.  العرض قبول تم اذا متغٌرة تسوٌقٌة مصروفات

 : هً الخاصة الطلبٌة

 

A. 25 ريال. 
B. 18 ريال. 
C. 23 ريال. 
D. 25ريال. 

 
 
 

 

 الربحٌة على ذلك اثر فان المقدم العرض قبول وبفرض مباشرة السابق السإال فقرة بٌانات نفس باستخدام

 :هو للشركة الصافٌة

A. 15555للشركة الصافٌة الربحٌة فً زٌادة ريال. 
B. 15555للشركة الصافٌة الربحٌة فً تخفٌض ريال . 
C. 25555للشركة الصافٌة الربحٌة فً تخفٌض ريال . 
D. نقصان او زٌادة للشركة الصافٌة الربحٌة لاتتؤثر . 

كالٌف الغٌر ملابمة لأنه موجودة فً كل الأحوال سواء قبلنا طبعا التكلفة الثابتة تعتبر من الت

 355% ( = 45×  555)  – 555بالطلبٌة أو لأ ونحسب فقط التكلفة المتغٌرة وهً = 

 علشان نقبل العرض 355ريال ٌعنً لازم ٌزٌد السعر عن 

كل الأحوال  تعتبر من التكالٌف الغٌر ملابمة لأنه موجودة فًالمخصصة طبعا التكلفة الثابتة 

ريال ٌعنً لازم ٌزٌد  285% ( = 35× 455)  – 455سواء قبلنا بالطلبٌة أو لأ = 

 علشان نقبل العرض 285السعر عن 

التكلفة التفاضلٌة الملابمة للطلبٌة الخاصة = التكالٌف المتغٌرة انتاجٌة وتسوٌقٌة للطلبٌة + تكالٌف 
 للطلبٌة الخاصة ثابتة خاصة بالطلبٌة + تكلفة الفرصة البدٌلة 

+ تكالٌف انتاجٌة (12)طبعا حسب المعطٌات نسنخرج االتكالٌف المتغٌرة الانتاجٌة = تكالٌف مباشرة 
 ( 4×% 25)+ تكلفة تسوٌقٌة إن وجدت )لاٌوجد(+ تكلفة أجور مباشرة (5)غٌر مباشرة 

 ريال  18=  1+  5+  5+  12= 
  18تكلفة فرصة بدٌلة إذا التكلفة الجمالٌة للوحدة =  وبما أنه لاٌوجد تكالٌف ثابتة خاصة بالمنتج ولا

تتحمله  75% فمعناه الباقً من ال 75التكلفة التسوٌقٌة موجود فً المسؤلة أن الشركة لاتتحمل 

 % من القٌمة  25الشركة وهو 

 155555=   25×  5555اٌراد الطلبٌة الخاصة = 
  95555=  5555×  18والتكلفة = 
زٌادة فً  15555=  95555 – 155555الفرق = 
 الربحٌة 

  إذا ننصح بقبول الطلبٌة الخاصة
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 ريال للوحدة 46 بسعر وحدة 7000  بتصنٌع خاص عرض لقبول تكفً متاحة طاقة لدٌها " السلام " شركة
 ريال10 مباشرة، إنتاجٌة تكلفة ريال 24  تشمل الواحدة الوحدة تكلفة )ةللوحد ريال 55 العادي البٌع سعر(

 4 تسوٌقٌة متغٌرة، مصروفات ريال 6 ثابتة، إنتاجٌة مصروفات ريال 8 متغٌرة، مباشرة غٌر إنتاجٌة مصروفات
 : هً لطلبٌةهذه ا من للوحدة الملابمة التفاضلٌة التكلفة فإن ذلك وعلى .ثابتة وإدارٌة تسوٌقٌة مصروفات ريال

 ريال 34   (1
 ريال   40 (2
 ريال 42   (3
 ريال 46   (4

 
 

 
 على  ذلك أثر فإن المقدم العرض بقبول القرار اتخاذ بفرض مباشرة، السابق السإال فقرة بٌانات نفس استخدام
 : هو للشركة الصافٌة الربحٌة
A. 42000   للشركة الصافٌة الربحٌة فً زٌادة ريال 
B.   14000 للشركة الصافٌة حٌةالرب فً تخفٌض ريال 
C.   42000 للشركة الصافٌة الربحٌة فً تخفٌض ريال 
D.  نقصان أو زٌادة للشركة الصافٌة الربحٌة تتؤثر لا 

 

ريال للوحده ) سعر  35وحدة بشعر  5555شركة الحمد لدٌها طاقة متاحة تكفً لقبول عرض خاص بتصنٌع 
ريال مصروفات انتاجٌه  6 تكلفة انتاجٌه مباشرة، ريال 25ريال للوحدة( تكلفة الوحدة تشمل  45البٌع العادي 

ريال مصروفات  2ريال مصروفات تسوٌقٌة متغٌرة،  3ريال مصروفات انتاجٌه ثابته،  4غٌر مباشرة متغٌرة، 
 تسوٌقٌة وإدارٌة ثابته. وعلى ذلك فان التكلفة غٌر الملابمة للوحدة من هذه الطلبٌة هً: 

A.  26   . ريال 

B. 24 . ريال 

C. 22   .ريال 

D.  6   .ريال 

 فان التكلفة التفاضلٌة الملابمة للوحدة من هذه الطلبٌة هً  ،مباشرة السابق السإال فقرة بٌانات نفس استخدام

A. 33   . ريال 

B.  29 . ريال  

C.  9   .ريال 

D.  35   .ريال 

 
 

 

 للوحدة ريال 12 بسعر وحدة 15555 بتصنٌع خاص عرض لقبول تكفً متاحة طاقة لدٌها"  السعد"  شركة

 ريال 4 مباشرة إنتاجٌة تكلفة ريال 5:  تشمل الواحدة الوحدة  تكلفة(  للوحدة ريال 25 العادي البٌع سعر) 

 متغٌرة تسوٌقٌة مصروفات ريال 1 ، ثابتة انتاجٌة مصروفات ريال 3 ، متغٌرة مباشرة غٌر إنتاجٌة مصروفات

 ملابمة للوحدة ، وعلى ذلك فإن التكلفة التفاضلٌة  العرض هذال تسوٌقٌة مصروفات أي الشركة تتحمل لن ،

 من هذه الطلبٌة 

التكلفة التفاضلٌة الملابمة للطلبٌة = التكالٌف المتغٌرة انتاجٌة وتسوٌقٌة للطلبٌة + تكالٌف ثابتة خاصة 
 بالطلبٌة + تكلفة الفرصة البدٌلة للطلبٌة الخاصة 

(+ تكلفة أجور 15(+ تكالٌف انتاجٌة غٌر مباشرة )24ة )التكالٌف المتغٌرة الانتاجٌة = تكالٌف مباشر
 ( 6مباشرة )لاٌوجد(+ تكلفة تسوٌقٌة إن وجدت )

 ريال  45=  6+  5+ 15+  24= 
  

 322555=   46×  7555اٌراد الطلبٌة الخاصة = 
 285555=  45×  7555والتكلفة = 
زٌادة فً  42555=  285555 – 322555الربح = 
 الربحٌة 

 

ة وتسوٌقٌة للطلبٌة + تكالٌف ثابتة خاصة التكلفة التفاضلٌة الملابمة للطلبٌة = التكالٌف المتغٌرة انتاجٌ
 بالطلبٌة + تكلفة الفرصة البدٌلة للطلبٌة الخاصة 
(+ تكلفة أجور 6(+ تكالٌف انتاجٌة غٌر مباشرة )25التكالٌف المتغٌرة الانتاجٌة = تكالٌف مباشرة )
 (3مباشرة )لاٌوجد(+ تكلفة تسوٌقٌة إن وجدت )

 ريال  29=  3+  5+  6+  25= 

  

 لٌف الغٌر ملابمة هً المصروفات النتاجٌة الثابتة والمصروفات التسوٌقٌة والادارٌة الثابتة التكا
 ٌعنً راح تنصرف سواء عملنا الطلبٌة اولا 

  6=  2+4( = 2( + مصروفات تسوٌقٌة وادارٌة )4مصروفات انتاجٌة ثابتة )
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 أ ( 9 ريال

ريال  12ب (   

ريال  4ج (   

ريال  15د (   
 

 

 للوحدة ريال 12 بسعر وحدة 15555 بتصنٌع خاص عرض لقبول تكفً متاحة طاقة لدٌها"  السعد"  شركة

 ريال 4 مباشرة إنتاجٌة تكلفة ريال 5:  تشمل الواحدة الوحدة  ةتكلف(  للوحدة ريال 25 العادي البٌع سعر) 

 متغٌرة تسوٌقٌة مصروفات ريال 1 ، ثابتة انتاجٌة مصروفات ريال 3 ، متغٌرة مباشرة غٌر إنتاجٌة مصروفات

الغٌر ملابمة ، وعلى ذلك فإن التكلفة التفاضلٌة  العرض لهذا تسوٌقٌة مصروفات أي الشركة تتحمل لن ،

 من هذه الطلبٌة :  ةللوحد

ريال  3أ (   

 ب ( 4 ريال 

ريال  9ج (   

ريال  8د (   

 

ريال للوحدة  46وحدة بسعر  7000" لدٌها طاقة متاحة تكفً لقبول عرض خاص بتصنٌع شركة "السلام   

 ريال 10ريال تكلفة إنتاجٌة مباشرة، 24.تكلفة الوحدة الواحدة تشمل:  )ريال للوحدة 55)سعر البٌع العادي 

ريال مصروفات تسوٌقٌة متغٌرة،  6مصروفات إنتاجٌة ثابتة، ريال  8مصروفات إنتاجٌة غٌر مباشرة متغٌرة ،

من هذه  فإن التكلفة التفاضلٌة الغٌر ملابمة للوحدةمصروفات تسوٌقٌة وإدارٌة ثابتة .وعلى ذلك ريال  4

 -هً:الطلبٌة 

ريال  8أ (   

 ب ( 12 ريال 

ريال  4ج (   

  ريال 18د ( 

 

 للوحدة ريال 6 بسعر وحدة 25555 تصنٌع ب خاص عرض لقبول تكفً متاحة طاقة لدٌها" الأحساء" شركة

 مباشرة غٌر إنتاجٌة مصروفاتريال  2 تكلفة إنتاجٌة مباشرة ، ريال  2.5الواحدة تشمل : للوحدة ،تكلفة

. سعر البٌع العادي للوحدة  متغٌرة تسوٌقٌة مصروفات 5.5 ، ثابتة إنتاجٌة ريال مصروفات 1.5،  متغٌرة

 الملابمة التفاضلٌة التكلفة فان ذلك وعلى.  العرض لهذا تسوٌقٌة أي مصروفات الشركة تتحمل ريال و لن 15

 : هً الطلبٌة هذة من للوحدة

A. 5 ريال.  
B. 2 ريال. 
C. 4.5 ريال. 
D. 6 ريال. 
 
 

للوحدة  ريال 6 بسعر حدةو 25555 تصنٌع ب خاص عرض لقبول تكفً متاحة طاقة لدٌها" الأحساء" شركة

 ريال 2 تكلفة إنتاجٌة مباشرة ، ريال  2.5الواحدة تشمل : للوحدة ،تكلفة ريال ( 15)سعر البٌع العادي للوحدة 

 تسوٌقٌة مصروفات 5.5 ، ثابتة إنتاجٌة ريال مصروفات 1.5،  متغٌرة مباشرة غٌر إنتاجٌة مصروفات

كلفة التفاضلٌة الملابمة للطلبٌة = التكالٌف المتغٌرة انتاجٌة وتسوٌقٌة للطلبٌة + تكالٌف ثابتة خاصة الت
 بالطلبٌة + تكلفة الفرصة البدٌلة للطلبٌة الخاصة 
(+ تكلفة أجور 4(+ تكالٌف انتاجٌة غٌر مباشرة )5التكالٌف المتغٌرة الانتاجٌة = تكالٌف مباشرة )

 )لن تتحمل الشركة مصروفات تسوٌقٌة ( (5فة تسوٌقٌة إن وجدت )مباشرة )لاٌوجد(+ تكل
 ريال  9=  4+  5= 

  

 التكالٌف الغٌر ملابمة هً المصروفات النتاجٌة الثابتة والمصروفات التسوٌقٌة والادارٌة الثابتة 
 ٌعنً راح تنصرف سواء عملنا الطلبٌة اولا 

  ريال  4( = 1ن تتحملها الشركة )( + مصروفات تسوٌقٌة ل3مصروفات انتاجٌة ثابتة )

 

 التكالٌف الغٌر ملابمة هً المصروفات النتاجٌة الثابتة والمصروفات التسوٌقٌة والادارٌة الثابتة 
 ٌعنً راح تنصرف سواء عملنا الطلبٌة اولا 

  ريال  12( = 4( + مصروفات تسوٌقٌة وادارٌة ثابتة )8مصروفات انتاجٌة ثابتة )

 

لٌة الملابمة للطلبٌة = التكالٌف المتغٌرة انتاجٌة وتسوٌقٌة للطلبٌة + تكالٌف ثابتة خاصة التكلفة التفاض
 بالطلبٌة + تكلفة الفرصة البدٌلة للطلبٌة الخاصة 
(+ تكلفة أجور 2(+ تكالٌف انتاجٌة غٌر مباشرة )2.5التكالٌف المتغٌرة الانتاجٌة = تكالٌف مباشرة )

 )لن تتحمل الشركة مصروفات تسوٌقٌة ( (5ة إن وجدت )مباشرة )لاٌوجد(+ تكلفة تسوٌقٌ
 ريال  4.5=  2+  2.5= 
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 ذلك وعلى.  العرض لهذا التسوٌقٌة المصروفاتمن  %45الشركة سوف تتحمل  . بفرض أن متغٌرة

 : هً الطلبٌة هذة من للوحدة الملابمة التفاضلٌة التكلفة فان

A. 5 ريال. 
B. 4.5 ريال.  
C. 4.7 ريال. 
D. 6 
 

 المحاضرة العاشرة

  2، 1 رقم  بالأسبلة تتعلق التالٌة الفقرة

 من للقطعة ريال 36 بسعر قطعة 15,555 لتورٌد الموردٌن أحد من ا عرض الشركات إحدى تلقت
 تصنٌع تكلفة تبلغ.  ا حالً للشركة متاحة تجهٌزات خلال من ا داخلً تصنٌعها ٌتم الذ المنتج أجزاء
 تكلفة ريال 6 ، مباشرة أجور إنتاجٌة ريال 16 ، مباشرة مواد تكلفة ريال 12:  ا داخلً الواحدة القطعة
 :فإن المعلومات هذه ضوء فً ، ثابتة مباشرة غٌر إنتاجٌة تكلفة ريال 8 ، متغٌرة مباشرة غٌر إنتاجٌة

 :  هً القرار هذا اتخاذ عند الواحدة للقطعة الداخلً للتصنٌع الملابمة التكلفة 
A.  42 ريال 
B.  35 ريال 
C.  34 ريال 
D. سبق مما شًء لا 

 
 
 
 : هو للشركة تشغٌلال تكالٌف الأثر على فإن المذكورة للقطعة الداخلً بالتصنٌع القرار اتخذ إذا

A.  35,555 التكالٌف فً زٌادات ريال 
B.  35,555 التكالٌف فً وفورات ريال 
C.  95,555 التكالٌف فً زٌادات ريال 
D.  سبق مما شًء لا 

 
  : هً الخارجً الشراء أم الداخلً التصنٌع قرار بدابل بٌن المفاضلة فً الأساس 

A.  راداتالإٌ ومعلومات التكالٌف معلومات 
B.  فقط التكالٌف معلومات 
C.  فقط الإٌرادات معلومات 
D.  سبق مما شًء لا   

 : هو  Make- Buy Decision لمفهوم المقابل العربٌة باللغة المحاسبً المصطلح

A. الشراء او الصنع قرار  
B. التجمٌع او التصنٌع قرار  
C. او البٌع الشراء قرار  
D. المشتركة المنتجات او الصنع قرار 
 : هو  Make- Buy Decision لمفهوم المقابل العربٌة باللغة المحاسبً مصطلحال

A.  قرار الصنع أو المنتجات المشتركة 
B.  قرار التصنٌع أو التجمٌع 
C.  قرار الشراء أو البٌع 
D.  ًقرار التصنٌع الداخلً أو الشراء الخارج 
 

 : هو"  الداخلً أو الشراء الخارجً"قرار التصنٌع  لمفهوم المقابل الانجلٌزٌة  باللغة المحاسبً المصطلح

+ تكالٌف ثابتة = التكالٌف المتغٌرة للتصنٌع الداخلً  للتصنٌع الداخلًالتكلفة التفاضلٌة الملابمة 
  للتصنٌع الداخلً + تكلفة الفرصة البدٌلة اخلًبالتصنٌع الدخاصة 

 طالما لاٌوجد تكلفة ثابتة خاصة بالتصنٌع ولاٌوجد تكلفة الفرصة البدٌلة إذا نستخرج فقط 
 التكالٌف النتغٌرة = المواد المباشرة + الأجور المباشرة + تكلفة غٌر مباشرة = 

 الواحدة ريال للقطعة  34= 6+  16+  12=                      
 

 ريال 545555=  36* 15555عند شرابها من الخارج تكلف = 
 515555=   34*  15555وعند تصنٌعها داخلٌا تكلف = 

  ريال  35555= 515555 – 545555إذا ستوفر الشركة = 
 

التكلفة التفاضلٌة الملابمة للطلبٌة = التكالٌف المتغٌرة انتاجٌة وتسوٌقٌة للطلبٌة + تكالٌف ثابتة خاصة 
 بالطلبٌة + تكلفة الفرصة البدٌلة للطلبٌة الخاصة 

(+ تكلفة أجور 2(+ تكالٌف انتاجٌة غٌر مباشرة )2.5ٌف مباشرة )التكالٌف المتغٌرة الانتاجٌة = تكال
 ( = 5.5 ×% 45مباشرة )لاٌوجد(+ تكلفة تسوٌقٌة إن وجدت )

 ريال  4.7=   5.2+  2+  2.5= 
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E. Activity - Based Costing  
F. Cost - Benefit analysis  
G. Differential Analysis   
H. Buy Decision -Make 
 

 اجزاء من للقطعة ريال 25 بسعر قطعة 15555 لتورٌد الموردٌن احدى من عرضا الشركات احدى تلقت
 الواحدة القطعة تصنٌع تكلفة ،تبلغ حالٌا للشركة متاحة هٌزاتتج خلال من داخلٌا تصنٌعها ٌتم الذي المنتج
 ، متغٌرة مباشرة غٌر انتاجٌة تكلفة ريال 3 مباشرة، انتاجٌة اجور ريال 8، مباشرة مواد تكلفة ريال 6 داخلٌا

 هً احدةالو للقطعة الداخلً للتصنٌع الملابمة التكلفة فان ذلك وعلى.  ثابتة مباشرة غٌر انتاجٌة تكلفة ريال 4
: 

A. 21 ريال  
B. 15 ريال  
C. 17 ريال  
D. ًسبق مما لاش  
 
 
 
 على الاثر فان المذكورة للقطعة الداخلً بالتصنٌع القرار اتخذ اذا ، مباشرة السابقة السإال فقرة نفس فً

 : هو للشركة التشغٌل تكالٌف
A. 45555 التكالٌف فً وفورات ريال  
B. 45555 التكالٌف فً زٌادات  ريال  
C. 75555 التكالٌف فً وفورات ريال  
D. ًسبق مما لاش   
ريال للقطعة من أجزاء   9.5قطعة بسعر  60000تلقت احدى الشركات عرضا من أحد الموردٌن لتورٌد  

المنتج الذي ٌتم تصنٌعها داخلٌا من خلال تجهٌزات متاحة للشركة حالٌا . تبلغ تكلفة تصنٌع القطعة الواحدة 

ريال تكلفة انتاجٌة غٌر مباشرة متغٌرة  2ريال أجور انتاجٌه مباشرة ،  4 ،  ريال تكلفة مواد مباشرة3 داخلٌا :

ريال تكلفة انتاجٌة غٌر مباشرة ثابتة . وعلى ذلك فان التكلفة الملابمة للتصنٌع الداخلً للقطعة الواحدة  5، 

 هً:: 

A . 12   ريال  

B . 11  ريال 

C . 9  ريال 

D . لا شًء مما سبق    

 
  

على اذا اتخذ القرار بالتصنٌع الداخلً للقطعة المذكورة فان الأثر   ، مباشرة السابقة السإال فقرة سنف فً
 تكالٌف التشغٌل للشركة هو :

 ريال وفورات فً التكالٌف   30000)أ( 

 ريال زٌادات فً التكالٌف  30000 )ب(  

 ريال وفورات فً التكالٌف  90000)جـ(  

    )د( لا شًء مما سبق
 

 أجزاء من للقطعة ريال 135 بسعر قطعة 55,555 لتورٌد الموردٌن احد من عرضًا"  الشمس"  شركة تلقت

 عمولات الشركة تتحمل وسوف ، حالٌا للشركة متاحة تجهٌزات خلال من داخلٌا تقوم بتصنٌعها التً المنتج

 كما داخلٌا الواحدة ةالقطع تصنٌع تكلفة ، المشتراة البضاعة قٌمة من % 15 نسبتها شراء ومصروفات

 ، ريال 45 مباشرة إنتاجٌة أجور ، ريال 55 مباشرة مواد تكلفة : كالاتً التكالٌف سجلات فً تظهر

 ريال 355555=  25* 15555عند شرابها من الخارج تكلف = 
 255555=  17*  15555وعند تصنٌعها داخلٌا تكلف = 

  ريال  45555= 255555 – 355555إذا ستوفر الشركة = 
 

 + تكالٌف ثابتة= التكالٌف المتغٌرة للتصنٌع الداخلً  للتصنٌع الداخلًالتكلفة التفاضلٌة الملابمة 
  للتصنٌع الداخلً + تكلفة الفرصة البدٌلة بالتصنٌع الداخلًخاصة 

 طالما لاٌوجد تكلفة ثابتة خاصة بالتصنٌع ولاٌوجد تكلفة الفرصة البدٌلة إذا نستخرج فقط 
 التكالٌف النتغٌرة = المواد المباشرة + الأجور المباشرة + تكلفة غٌر مباشرة = 

 ريال للقطعة الواحدة  17=  3+  8+  6=                      

 

+ تكالٌف ثابتة ً = التكالٌف المتغٌرة للتصنٌع الداخل للتصنٌع الداخلًالتكلفة التفاضلٌة الملابمة 
  للتصنٌع الداخلً + تكلفة الفرصة البدٌلة بالتصنٌع الداخلًخاصة 

 طالما لاٌوجد تكلفة ثابتة خاصة بالتصنٌع ولاٌوجد تكلفة الفرصة البدٌلة إذا نستخرج فقط 
 التكالٌف النتغٌرة = المواد المباشرة + الأجور المباشرة + تكلفة غٌر مباشرة = 

 ريال للقطعة الواحدة  9= 2+  4+  3=                      
 

 575555=  9.5*  65555عند شرابها من الخارج تكلف = 
 ريال

 545555=   9*  65555وعند تصنٌعها داخلٌا تكلف = 
  ريال  35555= 545555 – 575555إذا ستوفر الشركة = 
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%  65) ريال 15 ثابته مباشرة غٌر مصروفات إنتاجٌة ، ريال 25 متغٌرة مباشرة غٌر إنتاجٌة مصروفات

 : هً للقطعة الواحدة الداخلً صنٌعللت الملابمة التكلفة فإن ذلك وعلى ، تجنٌها ( ٌمكن منها

A. 116 ريال 

B. 114 ريال 

C. 115 ريال 

D.  لا شًء من ما سبق 

 

 على الأثر فإن المذكورة للقطعة الداخلً بالتصنٌع القرار اتخذ اذا ، مباشرة السابقة السإال فقرة نفس فً

 : هو للشركة التشغٌل تكالٌف

A. 755,555 التكالٌف فً وفورات ريال 

B. 1,655,555 التكالٌف فً راتوفو ريال 

C. 1,355,555 التكالٌف فً وفورات ريال 

D.  لاشًء من ما سبق 

ريال للقطعة)ص( من اجزاء  16قطعة بسعر 25555تلقت شركة"مكة" عرضا من احد الموردٌن لتورٌد 

المنتج التً ٌتم تصنٌعها داخلٌا من خلال تجهٌزات متاحة حالٌا للشركة ، وسوف تتحمل الشركة مصروفات 

: من ثمن الشراء . تكلفة التصنٌع الداخلً للقطعة الواحدة كالآتً :تكلفة مواد 25نسبتها شراء اخرى 

، مصروفات   ريال6، مصروفات انتاجٌة غٌر مباشرة متغٌرة  ريال 7 ريال ، اجور انتاجٌة مباشرة 8مباشرة 

تصنٌع الداخلً للقطعة التكلفة الملابمة لل :منها لاٌمكن تجنبها(. وعلى ذلك فان65ريال )5انتاجٌة ثابتة 

  هً : الواحدة

 

A. 26 .ريال  
B. 23.ريال 
C. 24.ريال 
D. 21.ريال 

 

باستخدام نفس بٌانات فقرة السإال السابق مباشرة .وبفرض انه تم اتخاذ القرار بالتصنٌع الداخلً فان اثر 

 ذلك على الشركة ٌكون:

A. 65555.ريال وفورات فً تكالٌف التشغٌل  
B. 65555 التشغٌل.ريال زٌادات فً تكالٌف 
C. 85555.ريال وفورات فً تكالٌف التشغٌل 
D. 85555.ريال زٌادات فً تمالٌف التشغٌل 

 

 

 للوحدة التصنٌع تكلفة لدٌها، متاحة تجهٌزات خلال من داخلٌا  )أ( الجزء بتصنٌع حالٌا الهدى شركة تقوم
 تكلفة انتاجٌة ريال 15 ٌرةمتغ مباشرة غٌر انتاجٌة تكلفة ريال 20 مباشرة انتاجٌة تكلفة ريال 25 هً الواحدة

جور مباشرة+مصروفات التكلفة الملابمة للتصنٌع الداخلً للقطعة الواحدة=مواد مباشرة+أ
 ٌمكن تجنبها متغٌرة+مصروفات ثابتة 

 ريال  %116 ( = 65*  15+ )  25+  45+  55= 
 ريال  5855555قطعة =  55555 × 116اذا تكالٌف التصنبع الداخلً = 

 

 % يٍ قًُح انششاء 10( + عًىنح  130×  50000 )ذكانُف انششاء =

 ريال  7150000=  650000+  6500000= 

 ريال يٍ انغؤال انغاتق  5800000فح انرصُُع انذاخهٍ = ذكه

  5800000 – 7150000ارا اذخز قشاس انرصُُع انذاخهٍ عرىفش انششكح = 

 ريال  1350000= 

التكلفة الملابمة للتصنٌع الداخلً للقطعة الواحدة=مواد مباشرة+أجور مباشرة+مصروفات 
 ٌمكن تجنبها متغٌرة+مصروفات ثابتة 

 ريال  %23 ( = 45 × 5+ )  6 + 7+  8= 
 ريال 465555قطعة =  25555 × 23اذا تكالٌف التصنبع الداخلً = 

 

 % يٍ قًُح انششاء 25( + عًىنح 16×  20000 )ذكانُف انششاء =

 =320000  +80000  =400000  

 ريال يٍ انغؤال انغاتق  460000ذكهفح انرصُُع انذاخهٍ = 

 460000 – 400000=  ارا اذخز قشاس انرصُُع انذاخهٍ

ريال صَادج فٍ ذكانُف انرشغُم َعٍُ انحكاَح يى خاَثح هًها  60000-= 

 َشرشٌ اوفش نُا يٍ انرصُُع انذاخهٍ 
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     بسعر هذا الجزء من وحدة 10000 لتورٌد الخارجٌٌن الموردٌن احد من عرضا الشركة تلقت ثابتة مباشرة غٌر

 :هً الواحدة للوحدة الداخلً للتصنٌع الملابمة التفاضلٌة التكلفة فإن ذلك على للوحدة ريال  50
A.   20 ريال 
B.   60 ريال 
C.   40 ريال 
D. 45   ريال 

 

ٌمكن  الثابتة الانتاجٌة التكلفة من % 45 بؤستخدام نفس بٌانات فقرة السإال السابق مباشرة وبفرض أن 

 :تكون الواحدة للوحدة الداخلً للتصنٌع الملابمة التفاضلٌة التكلفة فإن تجنبها
A.   26 ريال 
B. 51   ريال  
C.   54 ريال 
D.   29 ريال 

داخلٌا من خلال تجهٌزات متاحه لدٌها، تكلفة التصنٌع للوحدة تقوم شركة المدٌنة حالٌاً بتصنٌع الجزء )ص( 
ريال تكلفة  35تكلفه انتاجٌه غٌر مباشرة متغٌره ،  ريال 45ريال تكلفة انتاجٌه مباشرة،  55الواحده هً: 

وحدة من هذا  5555انتاجٌة غٌر مباشرة ثابته. تلقت الشركه عرضا من احد الموردٌن الخارجٌٌن لتورٌد 
فان التكلفة % من التكلفة الانتاجٌه الثابته ٌمكن تجنبها 65ريال للوحدة. وبفرض ان  155عر الجزء بس

 للتصنٌع الداخلً للوحدة الواحدة تكون:التفاضلٌة الملابمة 

A. 102   . ريال 

B . 108 . ريال  

C . 52   .ريال 

D . 58   .ريال 

 
 

تجهٌزات متاحه لدٌها، تكلفة التصنٌع للوحدة  تقوم شركة مكة حالٌاً بتصنٌع الجزء )س( داخلٌا من خلال
ريال تكلفة  35ريال تكلفه انتاجٌه غٌر مباشرة متغٌره ،  45ريال تكلفة انتاجٌه مباشرة،  55الواحده هً: 

وحدة من هذا  5555تلقت الشركه عرضا من احد الموردٌن الخارجٌٌن لتورٌد انتاجٌة غٌر مباشرة ثابته. 
وحدة. على ذلك فان التكلفه التفاضلٌه الملابمة للتصنٌع الداخلً للوحده الواحده ريال لل 155الجزء بسعر 

 هً: 

A.  40   . ريال 

B.  90 . ريال 

C.  80   .ريال 

D.  120   .ريال 

 
 

تقوم شركة " الرٌاض " حالٌا بتصنٌع الجزء ) م ( داخلٌا من خلال تجهٌزات متاحة لدٌها ، تبلغ تكلفة 

ريال  8تكلفة انتاجٌة غٌر مباشرة متغٌرة ،  ريال 6ة ، اشربمتكلفة مواد  ريال 28دة : التصنٌع للوحدة الواح

وحدة من هذا  15555تكلفة انتاجٌة غٌر مباشرة ثابتة ، تلقت الشركة عرضا من أحد الموردٌن لتورٌد 

ملابمة للتصنٌع التكلفة الريال للوحدة من خلال تجهٌزات متاحة للشركة حالٌا وعلى ذلك فإن  45الجزء بسعر 

 الواحدة هً :  الداخلً للوحدة

ريال  6أ (   

 ب ( 34 ريال 
ريال  42ج (   

ريال  35د (   

التكلفة الملابمة للتصنٌع الداخلً للقطعة الواحدة=مواد مباشرة+أجور مباشرة+مصروفات 
 ٌمكن تجنبها متغٌرة+مصروفات ثابتة 

 ريال  45=  5+  25+  5+  25= 
 ريال 455555قطعة =  15555 × 45اذا تكالٌف التصنبع الداخلً = 

 

التكلفة الملابمة للتصنٌع الداخلً للقطعة الواحدة=مواد مباشرة+أجور مباشرة+مصروفات 
 ٌمكن تجنبها متغٌرة+مصروفات ثابتة 

 ريال  %51 (  = 45 × 15+ )  25+  5+  25= 
 

ً للقطعة الواحدة=مواد مباشرة+أجور مباشرة+مصروفات التكلفة الملابمة للتصنٌع الداخل
 ٌمكن تجنبها متغٌرة+مصروفات ثابتة 

 ريال  158=  18+  45+ %55 ( = 65*  35+ ) 45+  5+  55= 
ريال فالأفضل عدم التصنٌع فً هذه  155واذا اشترٌناها حتكلفنا  158اذا صنعناها حتكلفنا 

 الحالة 

داخلً للقطعة الواحدة=مواد مباشرة+أجور مباشرة+مصروفات التكلفة الملابمة للتصنٌع ال
 ٌمكن تجنبها متغٌرة+مصروفات ثابتة 

 ريال   95=  45+  5+  55= 
ريال فالأفضل اتخاذ قرار بالتصنٌع الداخلً  155واذا اشترٌناها حتكلفنا  95اذا صنعناها حتكلفنا 

 فً هذه الحالة 

طعة الواحدة=مواد مباشرة+أجور مباشرة+مصروفات التكلفة الملابمة للتصنٌع الداخلً للق
 ٌمكن تجنبها متغٌرة+مصروفات ثابتة 

 ريال  34=  6+  5+  28= 
ريال فالأفضل اتخاذ قرار بالتصنٌع الداخلً  45واذا اشترٌناها حتكلفنا  34اذا صنعناها حتكلفنا 

 فً هذه الحالة 
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 تكلفة تبلغ ، لدٌها متاحة تجهٌزات خلال من داخلٌا(  م)  الجزء بتصنٌع حالٌا"  الرٌاض"  شركة تقوم

 ريال 8 ، متغٌرة مباشرة غٌر انتاجٌة تكلفة ريال 6 ، ةشرابم مواد تكلفة ريال 28:  الواحدة للوحدة التصنٌع

 هذا من وحدة 15555 لتورٌد الموردٌن أحد من عرضا الشركة تلقت ، ثابتة مباشرة غٌر انتاجٌة تكلفة

فإن التكلفة  ٌمكن تجنبهاالتكلفة الإنتاجٌة الثابتة  %من 25 للوحدة وبفرض أن ريال 45 بسعر الجزء

 حدة الواحدة تكون : التفاضلٌة الملابمة للتصنٌع الداخلً للو

 أ ( 36 ريال 

ريال  8ب (   

ريال  44ج (   

 ريال 32د ( 

 داخلٌا من خلال تجهٌزات متاحة لدٌها، تكلفة التصنٌع ( أ  )تقوم شركة " الخٌرات" حالٌا بتصنٌع الجزء       

ريال  15متغٌرة ،تكلفة انتاجٌة غٌر مباشرة ريال  20تكلفة انتاجٌة مباشرة ،ريال  25للوحدة الواحدة هً: 

وحدة  10000تكلفة انتاجٌة غٌر مباشرة ثابتة. تلقت الشركة عرضا من احد الموردٌن الخارجٌٌن لتورٌد 

فإن التكلفة التفاضلٌة الملابمة للتصنٌع الداخلً للوحدة ذلك ريال للوحدة. على  50 من هذا الجزء بسعر

 هً: الواحدة 

 أ ( 45 ريال 

ريال  25ب (   

  ريال 45ج ( 

 ريال 65د ( 

داخلٌا من خلال تجهٌزات متاحة لدٌها، تكلفة التصنٌع ( أ  )تقوم شركة " الخٌرات" حالٌا بتصنٌع الجزء

ريال  15تكلفة انتاجٌة غٌر مباشرة متغٌرة ،ريال  20تكلفة انتاجٌة مباشرة ،ريال  25للوحدة الواحدة هً: 

وحدة من  10000من احد الموردٌن الخارجٌٌن لتورٌد تكلفة انتاجٌة غٌر مباشرة ثابتة. تلقت الشركة عرضا 

فإن ن التكلفة الانتاجٌة الثابتة ٌمكن تجنبها. على ذلك % م45وبفرض أن  ريال للوحدة. 50 هذا الجزء بسعر

  هً:الداخلً للوحدة الواحدة  التكلفة التفاضلٌة الملابمة للتصنٌع

 أ ( 51 ريال 

ريال  26ب (   

ريال  54ج (   

 ريال 29د ( 

 للوحدة التصنٌع تكلفة لدٌها، متاحة تجهٌزات خلال من داخلٌا  )ج( الجزء بتصنٌع حالٌا لرٌاضا شركة تقوم
 ثابتة تكلفة انتاجٌة ريال 4 متغٌرة مباشرة غٌر انتاجٌة تكلفة ريال 3 مباشرة انتاجٌة تكلفة ريال 14 هً الواحدة
 للوحدة ريال  25 بسعر هذا الجزء من وحدة 15000 لتورٌد الخارجٌٌن الموردٌن احد من عرضا الشركة تلقت

 :هً الواحدة للوحدة الداخلً للتصنٌع الملابمة التفاضلٌة التكلفة فإن ذلك على
A.   21 ريال 
B.   15 ريال 
C.   3 ريال 
D.   17 ريال 

 

 

 للوحدة تصنٌعال تكلفة لدٌها، متاحة تجهٌزات خلال من داخلٌا  )ج( الجزء بتصنٌع حالٌا لرٌاضا شركة تقوم
 ثابتة تكلفة انتاجٌة ريال 4 متغٌرة مباشرة غٌر انتاجٌة تكلفة ريال 3 مباشرة انتاجٌة تكلفة ريال 14 هً الواحدة

مواد مباشرة+أجور مباشرة+مصروفات التكلفة الملابمة للتصنٌع الداخلً للقطعة الواحدة=
 ٌمكن تجنبها متغٌرة+مصروفات ثابتة 

 ريال  36= 2+  %34 ( = 25*  8+ ) 6+  5+  28= 

 

التكلفة الملابمة للتصنٌع الداخلً للقطعة الواحدة=مواد مباشرة+أجور مباشرة+مصروفات 
 ات ثابتة ٌمكن تجنبها متغٌرة+مصروف

 ريال   17=  3+  5+  14= 
ريال فالأفضل اتخاذ قرار بالتصنٌع الداخلً  25واذا اشترٌناها حتكلفنا  17اذا صنعناها حتكلفنا 

 فً هذه الحالة 

مواد مباشرة+أجور مباشرة+مصروفات  التكلفة الملابمة للتصنٌع الداخلً للقطعة الواحدة=
 ٌمكن تجنبها متغٌرة+مصروفات ثابتة 

 ريال  45=  25+  5+  25= 

 

مواد مباشرة+أجور مباشرة+مصروفات  لتكلفة الملابمة للتصنٌع الداخلً للقطعة الواحدة=ا
 ٌمكن تجنبها متغٌرة+مصروفات ثابتة 

 ريال  51=  6+  45= (  15 ×% 45+ ) 25 +  5+  25= 
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 للوحدة ريال  25 بسعر هذا الجزء من وحدة 15000 لتورٌد الخارجٌٌن الموردٌن احد من عرضا الشركة تلقت

 للتصنٌع الملابمة التفاضلٌة التكلفة فإن ذلك على لاٌمكن تجنبهاالتكلفة الانتاجٌة الثابتة % من 75وبفرض أن 
 :هً الواحدة للوحدة الداخلً

E.   6 ريال 
F.   25 ريال 
G.   4 ريال 
H.   18 ريال 

 

 

 المحاضرة الحادٌة عشر 

 باستخدام معٌن منتج استبعاد عدم أو استبعاد قرار اتخاذ عند ملابمة غٌر محاسبً بٌان ٌعد ٌلً مما أٌا 
 : التفاضلً التحلٌل أسلوب

A . المباشرة الإنتاجٌة المواد 

B . المتغٌرة المباشرة غٌر الإنتاجٌة المصروفات 

C . المباشرة الإنتاجٌة الأجور 

D . المخصصة الثابتة الإنتاجٌة المصروفات  

 
 : أن حالة فً موجبة ربحٌة هامش للاستبعاد المرشح المنتج ٌحقق 

A.  للتجنب والقابلة بالمنتج المرتبطة التكالٌف من أقل(والمستبعدة) نتجبالم المرتبطة الإٌرادات 
B. للتجنب والقابلة بالمنتج المرتبطة التكالٌف من أكبر( والمستبعدة) بالمنتج المرتبطة الإٌرادات 
C.  للتجنب والقابلة بالمنتج المرتبطة التكالٌف تساوي( والمستبعدة) بالمنتج المرتبطة الإٌرادات 
D.  سبق مما شًء لا 

 
 : هً الجدٌد المنتج إضافة عدم حالة للتجنب والقابلة بالمنتج ترتبط التً الثابتة التكلفة 

A.  خاصة ثابتة تكلفة 
B.  مخصصة ثابتة تكلفة 
C.  مخصصة و خاصة ثابتة تكلفة 
D.  سبق مما شًء لا  

 
 المتوقع الوحدات عدد، حالٌا القابمة جاتالمنت تشكٌلة الى( ج) جدٌد منتج اضافة فً القومٌة الشركة تفكر

 التكلفة ، ريال 4.5 للوحدة المباشرة التكلفة،  ريال 8 للوحدة البٌع سعر، وحدة 15555 منه وبٌعها انتاجها
 ريال 2.5 للوحدة المخصصة الثابتة الانتاجٌة المصروفات،  ريال 1.5 للوحدة المتغٌرة المباشرة غٌر الانتاجٌة
 : هً( ج) المنتج من الوحدة لتصنٌع الملابمة التفاضلٌة تكلفةال فان ذلك وعلى

A. 1.5 ريال  
B. 8.5 ريال  
C. 6 ريال  
D. ًسبق مما لاش  
 

 
 
 
 
 التكلفة فان، تجنبها لا ٌمكن الثابتة المصروفات من% 45 ان بفرض ’ مباشرة السابقة السإال فقرة نفس فً

 : تكون( ج) المنتج من الوحدة لتصنٌع الملابمة التفاضلٌة
A. 6.5 ريال 
B. 7 ريال 

تكالٌف انتاجٌة متغٌرة) مواد مباشرة + أجور =  لتصنٌع الوحدة التكلفة التفاضلٌة الملابمة 
 مباشرة + مواد غٌر مباشرة ( + تكالٌف ثابتة خاصة بالمنتج )لاتوجد فً هذا المثال ( 

 ريال  6=  1.5+  4.5= 
 

% 45ه الحالة حٌكون عندنا تكالٌف ثابتة خاصة بالمنتج لأنه فقط فً هذ 
% ٌمكن تجنبها فتعتبر خاصة  65مخصصة لاٌمكن تجنبها فً حال أن 

(  2.5% *65+)  1.5+  4.5بالمنتج إذا التكالٌف التفاضلٌة الملابمة = 
= 
 =6 +1.5  =7.5  

 

التكلفة الملابمة للتصنٌع الداخلً للقطعة الواحدة=مواد مباشرة+أجور مباشرة+مصروفات 
 كن تجنبها متغٌرة+مصروفات ثابتة ٌم

 ريال   18=  1+  17= (  4 ×% 25+)  3+  5+  14= 
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C. 7.5 ريال 
D. ًسبق مما لاش  
 
 

تفكر الشركة القومٌة فً اضافة منتج جدٌد )ك( الى تشكٌلة المنتجات القابمة حالٌا، عدد الوحدات المتوقع 

ريال ، التكلفة  3ريال ، التكلفة المباشرة للوحدة  7وحدة ، سعر البٌع للوحدة  20000انتاجها وبٌعها منه 

ريال .   2.5ريال، المصروفات الانتاجٌة الثابتة المخصصة للوحدة 2باشرة المتغٌرة للوحدة الانتاجٌة الغٌر م

 تصنٌع الوحدة من المنتج )ك( هً:وعلى ذلك فإن التكلفة التفاضلٌة الملابمة ل

A .2   ريال 

B . 7.5  ريال 

C . 5  ريال 

D . لا شًء مما سبق 

 

% من المصروفات الثابتة لا ٌمكن تجنبها ، فإن 60ض أن فً نفس فقرة السإال السابقة مباشرة ، بفر

 التكلفة التفاضلٌة الملابمة لتصنٌع الوحدة من المنتج )ك( تكون:

A . 3   ريال 

B . 5.6 ريال 

C .6   ريال 

 D.    لا شًء مما سبق 

 
 ريال، 55555 للشركة الحالً الربح صافً ٌبلغ( ع ،ص ،س) منتجات ثلاثة وتبٌع تنتج الشركات احدى
 اٌرادات: هً( ع) المنتج بٌانات وكانت خسابر، تحقٌقه بسبب( ع) المنتج استبعاد فً الشركة ادارة وتفكر

 ،التكالٌف ريال 15555 الخاصة الثابتة ريال، التكالٌف 15555 المتغٌرة التكالٌف، ريال 35555 المبٌعات
 : هً استبعاده للتجنب والقابلة( ع) بالمنتج طةالمرتب التكالٌف فان ذلك وعلى ريال، 8555 المخصصة الثابتة

A. 15555 ريال  
B. 25555 ريال 
C. 6555 ريال  
D. 23555 ريال 
 
 الصافٌة الربحٌة على الاثر فان( ع) المنتج باستبعاد القرار اتخذ اذا مباشرة السابقة السإال فقرة نفس فً

 : هً للشركة
A. 5555 للشركة الصافٌة الربحٌة فً تخفٌض ريال  
B. 5555 للشركة الصافٌة الربحٌة فً زٌادة ريال 
C. 55555 للشركة الصافٌة الربحٌة فً تخفٌض ريال 
D. 55555 للشركة الصافٌة الربحٌة فً زٌادة ريال 
 

ريال وتفكر  60000احدى الشركات تنتج وتبٌع ثلاث منتجات )أ، ب، ج( ٌبٌع صافً الربح الحالً للشركة 

    قٌه خسابر وكانت بٌانات المنتج )ج( هً: اٌرادات المبٌعات ادارة الشركة باستبعاد المنتج )ج( بسبب تحقٌ

ريال، التكالٌف الثابتة  15000ريال ، التكالٌف الثابتة الخاصة  22500 ريال، التكالٌف المتغٌرة 45000

 قابلة للتجنب حالة استبعاده هً:ريال، وعلى ذلك فإن التكالٌف المرتبطة بالمنتج )ج( وال12000 المخصصة 

A . 37500 

B . 22700 
C . 15000 

 
فً نفس الفقرة السإال السابقة مباشرة، اذا اتخذ القرار باستبعاد المنتج )ج( فإن الأثر على الربحٌة الصافٌة 

 للشركة هو: 

  الخاصة الثابتة التكالٌف+  المتغٌرة التكالٌف=  ع بالمنتج المرتبطة التكالٌف
 ريال   25000=  10000+  15000=          

 

تكلفة المنتج =  –صافً ربح المنتج ع = اٌرادات المنتج 
ستخفض من قٌمة صافً ريال  5555=  25555- 35555
 ً حال استبعد المنتج ع الربح ف

 

واد مباشرة + تكلفة أجور مباشرة + تكلفة تكلفة م=  لتصنٌع الوحدة التكلفة التفاضلٌة الملابمة 
 مواد غٌر مباشرة + تكالٌف ثابتة خاصة بالمنتج 

 ريال  5=   5+  2+  5+  3= 

 

تكلفة مواد مباشرة + تكلفة =  لتصنٌع الوحدة التكلفة التفاضلٌة الملابمة 
 أجور مباشرة + تكلفة مواد غٌر مباشرة + تكالٌف ثابتة خاصة بالمنتج 

 ريال  6=  1+ 5( =  %2.5 *45+ ) 2 +5+ 3=  

  الخاصة الثابتة التكالٌف+  المتغٌرة التكالٌف=  ج بالمنتج المرتبطة التكالٌف
 ريال   37500= 15000+  22500=          
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A . 7500  ريال تخفٌض فً الربحٌة الصافٌة للشركة 

B . 7500للشركة الصافٌة الربحٌة زٌادة فً ريال 

C . 67500  للشركة الصافٌة الربحٌة فً ضتخفٌريال 

D . 67500 للشركة الصافٌة الربحٌة فً تخفٌض ريال   

 
 : ب تسمى فٌه والمإثرة بالقرار المرتبطة التكالٌف

A. المتغٌرة التكالٌف 

B. الملابمة التكالٌف 

C. الثابتة التكالٌف 

D. التفاضلٌة التكالٌف 

 

  -ٌقصد بهامش الربحٌة :

A. المتغٌرة  الفرق بٌن اٌراد المبٌعات والتكالٌف 

B.  الفرق بٌن اٌراد المبٌعات والتكالٌف الثابتة 

C.  الفرق بٌن اٌراد المبٌعات والتكالٌف الثابتة والمتغٌرة 

D.  لاشا مما سبق 

 

 ريال 155,555 للشركة الحالً الربح صافً ٌبلغ ( ع ، ص ، )س منتجات ثلاثة وتبٌع تنتج الشركات احدى

 : هً )ص( المنتج بٌانات وكانت خسابر، تحقٌقه بسبب ( ص المنتج) استبعاد فً الشركة إدارة وتفكر ،

%  35 ريال 15,555 الثابتة التكالٌف ، ريال 25,555 المتغٌرة التكالٌف ، ريال 45,555 المبٌعات إٌرادات

 : هً استبعاده حالة للتجنب والقابلة ( )ص بالمنتج المرتبطة التكالٌف فإن ذلك وعلى ، موزعة تكلفة منها

A. 28,555 ريال 

B. 32,555 ريال 

C. 25,555 ريال 

D.  لا شًء من ما سبق 

 

 للشركة الربحٌة على الأثر فإن  ص المنتج باستبعاد القرار اتخذ اذا ، مباشرة السابقة السإال فقرة نفس فً

 : هو

A. 8,555 للشركة الصافٌة الربحٌة فً تخفٌض ريال 

B. 15,555 للشركة الصافٌة الربحٌة فً تخفٌض 

C. 12,555 للشركة الصافٌة حٌةالرب فً تخفٌض 

D. لا شًء من ما سبق 

 

 المتوقع الوحدات عدد حالٌا، القابمة المنتجات تشكٌلة الى )ط( منتج إضافة فً" العربٌة" الشركة تفكر

 ، ريال 3 للوحدة المباشرة الإنتاجٌة التكلفة ، ريال 15 للوحدة البٌع سعر ، وحدة 5,555 منه وبٌعها انتاجها

 المصنع تشغٌل نتٌجة ثابتة إنتاجٌة مصروفات ، ريال 2 للوحدة المتغٌرة المباشرة غٌر الإنتاجٌة التكلفة

 التكلفة فإن ذلك وعلى ، ريال 1.5 للوحدة مخصصة ثابتة إنتاجٌة مصروفات ، للوحدة ريال 2.5 إضافٌا

  هً )ط( المنتج من الوحدة لتصنٌع الملابمة التفاضلٌة

A. 2 ريال 

تكلفة المنتج =  –= اٌرادات المنتج  جصافً ربح المنتج 
ستخفض من قٌمة صافً ريال  7555= 37555- 45555

 المنتج ج الربح فً حال استبعد

 

 = انركانُف انًرغُشج + انركانُف انثاترح انخاصحص انركانُف انًشذثطح تانًُرح 

 7000+  25000% ذكهفح يىصعح =  30% ( ذى اعرثعاد 70×  10000+ ) 25000= 

 ريال  32000= 

 ذكهفح انًُرح = –صافٍ ستح انًُرح ص = اَشاداخ انًُرح  

قًُح صافٍ ريال عرخفط يٍ  8000= 32000- 40000 

 صانشتح فٍ حال اعرثعذ انًُرح 
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B. 7.5 ريال 

C. 5 ريال 

D. بق لا شًء من ما س 

 

 الربحٌة على الأثر فان )ط( الجدٌد المنتج بتصنٌع قرار اتخذ اذا ، مباشرة السابقة السإال فقرة نفس فً

  للشركةهو الصافٌة

A. 12,555 للشركة الصافٌة الربحٌة فً زٌادة ريال 

B. 12,555 للشركة الصافٌة الربحٌة فً تخفٌض ريال 

C. 5,555 للشركة الصافٌة الربحٌة فً زٌادة 

D.  ما سبق لا شًء من 

 

 

 مدٌر ٌقترح ريال،155555 للشركة الحالً الربح صافً ٌبلغ(ج-ب-أ) منتجات ثلاث" جدة" شركة لدى

 المبٌعات اٌرادات: هً( أ) المنتج بٌانات وكانت.خسابر تحقٌقه بسبب( أ) المنتج استبعاد بالشركة المبٌعات

 التكالٌف ريال،35555 المتغٌرة رةالمباش غٌر ريال،التكالٌف65555المباشرة والتكالٌف ، ريال145555

 للتجنب والقابلة( أ)بالمنتج المرتبطة التكالٌف فان ذلك وعلى(.خاصة تكلفة :منها75) ريال45555الثابتة

 : هً استبعاده حالك

A. 155555 

B. 115555 

C. 135555 

D. 145555 

 الربح صافً فان(أ)المنتج باستبعاد قرار اتخاذ بفرض مباشرة، السابقة السإال فقرة بٌانات نفس باستخدام

 :ٌكون الاستبعاد بعد للشركة المتوقع

A. 125555ريال. 

B. 185555ريال.  

C. 145555ريال. 

D. 165555ريال. 

 

 ٌقترح ريال، 450000  للشركة الحالً الربح صافً ،)س،ص،ع( منتجات ثلاثة المدٌنة شركة لدى
اٌرادت  ريال 340000 هً س المنتج بٌانات وكانت خسابر تحقٌقه بسبب س المنتج استبعاد مدٌرالمبٌعات

تكالٌف  ريال 50000 متغٌرة، مباشرة غٌر تكالٌف ريال 100000 مباشرة، تكالٌف ريال 200000 المبٌعات،

 :هً استبعاده حالة للتجنب والقابلة س بالمنتج المرتبطة التكالٌف فإن ذلك وعلى)خاصة تكلفة كلها( ثابتة
A. 355555 ريال 
B.   330000 ريال 
C. 350000   ريال 
D. 320000  ريال 
 

التكلفة التفاضلٌة الملابمة لتصنٌع الوحدة  = تكلفة مواد مباشرة + تكلفة أجور مباشرة + 
 تكلفة مواد غٌر مباشرة + تكالٌف ثابتة خاصة بالمنتج 

 ريال 7.5=  2.5+  2+  5+  3= 

 للتجنب حال استبعاد المنتج ط ٌتم تجاهل التكالٌف الثابتة المخصصة لأنها غٌر قابلة 

 تكلفة المنتج = –صافً ربح المنتج ط = اٌرادات المنتج 
 ريال  55555=  15×  5555اٌراد المنتج = 
  37500=  7.5×  5555تكلفة المنتج = 

ريال صَادج فٍ  12500=  37500 – 50000صافٍ انشتح = 

 انشتحُح فٍ حال ذصُُع انُرح اندذَذ ط 

 = انركانُف انًرغُشج + انركانُف انثاترح انخاصحأ ذثطح تانًُرح انركانُف انًش

 ريال  130000=  30000+  %100000 ( = 75×  40000+ ) 35000 + 65000=

 ذكهفح انًُرح = –= اَشاداخ انًُرح  أ صافٍ ستح انًُرح  

 ستح ريال  10000= 130000- 140000 

 150000 وذصثح أستاحها ريال 10000فٍ حال اعرثعاد انًُرح أ ذخغش انششكح 

 ريال صافٍ انشتح  140000=  10000-

 

 = انركانُف انًرغُشج + انركانُف انثاترح انخاصحط انركانُف انًشذثطح تانًُرح 

 300000( =  100000( + غُش يثاششج ) 200000انًثاششج ) =انركانُف انًرغُشج 

   50000انركانُف انثاترح انخاصح = 

 ريال  350000=  50000+ 300000
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 تكلفة ريال 30000  منها الثابتة التكلفة أن بفرض مباشرة، السابق السإال فقرة بٌانات نفس باستخدام

فً  استبعاده حالة للتجنب والقابلة س بالمنتج المرتبطة التكالٌف فإن ذلك وعلى خاصة تكلفة والباقً مخصصة

 :هً الحالة هذه
A. 300000 ريال 
B.   330000 ريال 
C.   350000 ريال 
D. 320000   ريال  

تفكر الشركة "العربٌة " فً إضافة منتج ) ب ( إلى تشكلٌة المنتجات الحالٌة ، عدد الوحدات المتوقع انتاجها 

التكلفة  ريال 9للوحدة ريال ، التكلفة الانتاجٌة المباشرة  14وحدة ، سعر البٌع للوحدة  3555وبٌعها منه 

ريال  5، المصروفات الانتاجٌة الثابتة المخصصة للوحدة  ريال 3وحدة للالإنتاجٌة غٌر المباشرة المتغٌرة 

 ) ب ( هً : التكلفة التفاضلٌة لتصنٌع الوحدة من المنتجوعلى ذلك فإن 

ريال  8أ (   

ريال  3ب (   

ريال  17ج (   

 د ( 12 ريال 

 

 

وحدة   3555ا وبٌعها منه تفكر الشركة " العالمٌة " فً إضافة منتج ) س ( ، عدد الوحدات المتوقع انتاجه

ريال ، التكلفة الإنتاجٌة غٌر المباشرة  9ريال ، التكلفة الإنتاجٌة المباشرة للوحدة  14سعر البٌع للوحدة 

% من المصروفات  85ريال ، بفرض أن  5ريال ، المصروفات الإنتاجٌة الثابتة للوحدة  3المتغٌرة للوحدة 

 التكلفة التفاضلٌة الملابمة لتصنٌع الوحدة من المنتج( وعلى ذلك فإن  الثابتة تعتبر ثابتة خاصة بالمنتج ) س

 ) س ( هً : 

 أ ( 16 ريال 
ريال  17ب (   

ريال  5ج (   

ريال  6د (   

 

،عدد الوحدات المتوقع انتاجها  الحالٌة( الى تشكٌلة المنتجات مٌة فً اضافة منتج جدٌد )عربتفكر الشركة ال
، التكلفة الانتاجٌة غٌر ريال  4.5ريال ، التكلفة المباشرة للوحدة  8بٌع للوحدة وحدة، سعر ال 15555وبٌعها 

ريال وعلى ذلك  2.5، المصروفات الانتاجٌة الثابتة المخصصة للوحدة ريال  1.5المباشرة المتغٌرة للوحدة 
 ( هً :مفان التكلفة التفاضلٌة الملابمة لتصنٌع الوحدة من المنتج )

A. 1.5 ريال  
B. 8.5 ريال  
C. 6 ريال  
D. 4 
 

 عشر الثانٌة المحاضرة

 : فً تتمثل للمنتج الإضافً التشغٌل من التفاضلٌة الإٌرادات
A.  للمنتج اضافٌا تشغٌلها المتوقع الوحدات عدد فً ا مضروب الإضافً التشغٌل بعد للوحدة البٌع سعر 
B. للمنتج إضافٌا تشغٌلها قعالمتو الوحدات عدد فً ا مضروب الانفصال نقطة عند للوحدة البٌع سعر 

 = انركانُف انًرغُشج + انركانُف انثاترح انخاصحط انركانُف انًشذثطح تانًُرح 

=200000 +100000 ( +50000 - 30000 = )300000  +20000  =320000 

 ريال 

التكلفة التفاضلٌة الملابمة لتصنٌع الوحدة  = تكلفة مواد مباشرة + تكلفة أجور مباشرة + 
 اشرة + تكالٌف ثابتة خاصة بالمنتج تكلفة مواد غٌر مب

 ريال 12=  5+  3+  5+  9= 

 ٌتم تجاهل التكالٌف الثابتة المخصصة لأنها غٌر قابلة للتجنب حال استبعاد المنتج ب 

التكلفة التفاضلٌة الملابمة لتصنٌع الوحدة  = تكلفة مواد مباشرة + تكلفة أجور مباشرة + 
 ثابتة خاصة بالمنتج تكلفة مواد غٌر مباشرة + تكالٌف 

 =9  +5  +3  +(5  *85) %  =12  +4  =16  

 

التكلفة التفاضلٌة الملابمة لتصنٌع الوحدة  = تكلفة مواد مباشرة + تكلفة أجور مباشرة + 
 تكلفة مواد غٌر مباشرة + تكالٌف ثابتة خاصة بالمنتج 

 ريال   6=  1.5+  5+  4.5= 
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C. عدد فً مضروبا الانفصال نقطة عند بٌعها وسعر الإضافً التشغٌل بعد للوحدة البٌع سعر بٌن الفرق 
 الوحدات

 للمنتج اضافٌا تشغٌلها المتوقع
D. سبق مما شًء لا  

 : فً تتمثل للمنتج الإضافً للتشغٌل التفاضلٌة التكالٌف 
A.  المباشرة الأجور المباشرة، المواد( للمنتج الإضافً للتشغٌل اللازمة نتاجالإ مستلزمات تكلفة ، 

 )المتغٌرة المباشرة غٌر الإنتاجٌة والتكالٌف
B. للمنتج الإضافً للتشغٌل اللازمة الخاصة / الإضافٌة الثابتة التكلفة 
C.  تجللمن الإضافً التشغٌل نتٌجة بها التضحٌة ٌتم التً البدٌلة الفرصة تكلفة 
D. سبق ما جمٌع  

 
 : أن حالة فً علٌها إضافً تشغٌل إجراء بعد المنتجات بٌع هو المناسب القرار ٌكون 

A. للمنشؤة الصافٌة الربحٌة تخفٌض إلى تإدي إضافٌة خسابر تحقق للمنتج الإضافً التشغٌل عملٌات 
B. للمنشؤة الصافٌة الربحٌة دةزٌا إلى تإدي إضافٌة أرباح تحقق للمنتج الإضافً التشغٌل عملٌات 
C. الانفصال قبل ما المشتركة التكالٌف من المنتج نصٌب تساوي للمنتج الإضافً التشغٌل تكالٌف 
D. سبق مما شًء لا  

 
 نقطة بعد علٌهما التشغٌل استمرار ،وٌممكن الاولى المرحلة نهاٌة فً( ب أ،) المنتجٌن تنتج الاحساء شركة

 : الاتٌة البٌانات توافرت وقد.  خاصة انتاجٌة تجهٌزات لكذ ولا ٌستلزم الانفصال

 نقطة عند البٌع سعر الانتاج كمٌة المنتج
 الانفصال

 تشغٌل عند البٌع سعر
 اضافً

 تشغٌل تكالٌف
 اضافً

 55555 9 5 وحدة 15555 أ

 85555 13 6 وحدة 15555 ب

 الربحٌة على الاثر فان(أ) للمنتج الاضافً ٌلالتشغ تقرر اذا ذلك على. ريال 35555 المشتركة التكالٌف بلغت
 : هو للشركة الصافٌة

A. 15555 للشركة الصافٌة الربحٌة فً تخفٌض ريال 
B. 15555 للشركة الصافٌة الربحٌة فً زٌادة ريال 
C. 25555 للشركة الصافٌة الربحٌة فً تخفٌض ريال 
D. 25555 للشركة الصافٌة الربحٌة فً زٌادة ريال  
 

 
 

 الصافٌة الربحٌة على الاثر فان( ب) للمنتج الاضافً التشغٌل تقرر ،اذا مباشرة السابقة لالسإا فقرة نفس فً
 : هو للشركة

A. 15555 للشركة الصافٌة الربحٌة فً تخفٌض ريال 
B. 15555 للشركة الصافٌة الربحٌة فً زٌادة ريال 
C. 25555 للشركة الصافٌة الربحٌة فً تخفٌض ريال 
D. 25555 للشركة صافٌةال الربحٌة فً زٌادة ريال 
 
 التكالٌف ،تعتبر الاضافً التشغٌل بعد او بٌعها الانفصال نقطة عند المشتركة المنتجات بٌع قرار اتخاذ عند

 : المشتركة
A. الحالات جمٌع فً ملابمة  
B. الحالات جمٌع فً ملابمة غٌر  
C. اخرى احٌانا ملابمة وغٌر ، احٌانا ملابمة 
D. 55 %ملابمة غٌر% 55، ملابمة   
 

الاضافً نجٌب فرق سعر البٌع  بعد التشغٌللمعرفة أثر الربحٌة 
عند نقطة الانفصال والتشغٌل الاضافً ونضربه فً كمٌة الانتاج 

ريال ربح صافً  45555=  15555*   4=  5 – 9=  
-=  55555 – 45555بمقارنته بالتكالٌف الاضافٌة = 

 ريال  15555
 ريال بعد التشغٌل الاضافً على المنتج  15555خسارة     

 7=  6-13بحٌة الصافٌة = الأثر على الر
 = 15555*  7الربح الصافً بعد التشغٌل الاضافً = 

 ريال  25555( =  85555التكالٌف )  – 155555
 بعد التشغٌل الاضافً للمنتج  25555ربح 

 



           

             الفصل الصيفي

56 

     omjehaadمع تمنٌاتً لكم بالتوفٌق 

-1و  2-34  

35 

2-35   1-36  2-

36  

  38- 1     37- 2  37-1 اختبر نفسك 

  

2-38  

 التكالٌف ،تعتبر الاضافً التشغٌل بعد او بٌعها الانفصال نقطة عند المشتركة المنتجات بٌع قرار اتخاذ عند
 :تكون  التشغٌل الاضافً

A. الحالات جمٌع فً ملابمة  
B. الحالات جمٌع فً ملابمة غٌر  
C. اخرى احٌانا ملابمة وغٌر ، احٌانا ملابمة 
D. 55 %ملابمة غٌر% 55، ملابمة   
 
 التكالٌف تعتبر ، الإضافً التشغٌل بعد بٌعها او الانفصال نقطة عند المشتركة لمنتجاتا بٌع قرار اتخاذ عند

 : المشتركة

A. تفاضلٌة تكالٌف 

B. المتخذ القرار فً مإثرة تكالٌف 

C. تفاضلٌة غٌر تكالٌف 

D.  لا شًء من ما سبق 

 
علٌهما بعد نقطة  شركة الأحساء تنتج المنتجٌن )س، ش( فً نهاٌة المرحلة الاولى ، وٌمكن استمرار التشغٌل

 صة وقد توافرت البٌانات التالٌة:الانفصال ولا ٌستلزم ذلك تجهٌزات انتاجٌة خا

سعر البٌع عند نقطة  كمٌة الانتاج المنتج

 الانفصال

سعر البٌع بعد تشغٌل 

 اضافً

تكالٌف تشغٌل 

 اضافً

 35000 10 7 وحدة 20000 س

 80000 11 9 وحدة 30000 ش

ريال ، وعلى ذلك اذا تقرر التشغٌل الاضافً للمنتج )س(  10000كة )ما قبل الانفصال(بلغت التكالٌف المشتر

 على الربحٌة الصافٌة للشركة هو:فان الأثر 

 ريال تخفٌض فً الربحٌة الصافٌة للشركة  20000)أ( 

 ريال زٌادة فً الربحٌة الصافٌة للشركة 20000)ب( 

 لشركةل الصافٌة الربحٌة فً تخفٌض ريال 25000)جـ( 

 للشركة  الصافٌة الربحٌة زٌادة فً ريال 25000)د( 

 
 

على الربحٌة فً نفس فقرة السإال السابقة مباشرة ، اذا تقرر التشغٌل الاضافً للمنتج )ش( فان الأثر 
 الصافٌة للشركة هو:

 ريال تخفٌض فً الربحٌة الصافٌة للشركة  20000)أ(  

 ٌة للشركةريال زٌادة فً الربحٌة الصاف 20000)ب( 

 للشركة الصافٌة الربحٌة فً تخفٌض ريال 25000)جـ( 

  للشركة الصافٌة الربحٌة زٌادة فً ريال 25000)د( 

 

 عند الحالً البٌع سعر ، وحدة 15,555 المنتجة الوحدات عدد:  هً )ع( المنتج عن بٌانات لدٌك توفرت

 تكلفه ، للوحدة ريال 26 الإضافً التشغٌل عدب المتوقع البٌع سعر/  للوحدة ريال 15 مباشرة الانفصال نقطة

 إنتاجٌة إضافٌة تكلفة ، للوحدة ريال 4.5 متغٌرة إنتاجٌة إضافٌة تكلفة ، للوحدة ريال 3 مخصصة مشتركة

 3=  7 – 15الأثر على الربحٌة الصافٌة = 
 = 55525*  3الربح الصافً بعد التشغٌل الاضافً = 

 ريال  25555( =  35555ف ) التكالٌ – 55565
 بعد التشغٌل الاضافً للمنتج  25555ربح 

 

 2=  9 - 11الأثر على الربحٌة الصافٌة = 
 = 35555*  2الربح الصافً بعد التشغٌل الاضافً = 

 ريال  25555 - ( =  85555التكالٌف )  – 65555
 بعد التشغٌل الاضافً للمنتج  25555خسارة 
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 القرار فان البٌانات هذه ضوء فً ، ريال 2.5 متغٌرة وإدارة بٌعٌه إضافٌة تكلفة ، للوحدة ريال 1.5 ثابتة

 : هو )ع( نتجللم بالنسبة المناسب

A. مباشرة الانفصال نقطة عند ع المنتج بٌع 

B. الإضافً التشغٌل بعد ع المنتج بٌع 

C. الإضافً التشغٌل بعد الأخرى%  55 وبٌع ، الانفصال نقطة عند ع المنتج من%  55 بٌع 

D.  لا شًء من ما سبق 

 

 

 الأثر فإن الانفصال نقطة عدب )ع( للمنتج الإضافً التشغٌل تقرر اذا مباشرة، السابقة السإال فقرة نفس فً

 :هو للشركة الربحٌةالصافٌة على

A. 5,555 للشركة الصافٌة الربحٌة فً تخفٌض ريال 

B. 5,555 للشركة الصافٌة الربحٌة فً زٌادة ريال 

C. 25,555 للشركة الصافٌة الربحٌة فً تخفٌض ريال 

D. 25,555 للشركة الصافٌة الربحٌة فً زٌادة ريال 

 
 عشر الثالثة المحاضرة

 : إلى ٌهدف رقابً نظام المسبولٌة محاسبة
A.  معٌنة زمنٌة فترة خلال للمنشؤة المتاحة للموارد الأمثل ستخدامالا من التحقق 
B.  الأهداف تحقٌق على ٌساعد بما المنشؤة وأقسام إدارات بٌن الداخلً التكامل من التحقق 
C.  فالأهدا عن نحرافاتالا لمعالجة المناسبة الوسابل قتراحا 
D.  سبق ما جمٌع  

 
 : عن مسبولا مدٌرها ٌكون نشاط دابرة عن عبارة التكلفة مركز

A.  لرقابته خاضعة فقط تكالٌف عناصر 
B.  فقط متغٌرة تكالٌف عناصر 
C.  بمركزه تحدث وثابتة متغٌرة تكالٌف عناصر 
D.  سبق ما جمٌع  

 
 : سببال ٌكون قد ملابم غٌر الأجر معدل نحرافا ان حالة فً

A.  عام بشكل الأجور معدلات رتفاعا 
B.  مفاجبة أعطال بسب الإنتاج عملٌات توقف 
C.  التنفٌذ وقت زٌادة إلى ٌإدي مما العاملٌن كفاءة عدم 
D.  سبق ما جمٌع   

 
 المنشآت ذات الأقسام ٌعتبر من مراكز:قسم "الأدوات المنزلٌة" فً 

 )أ( الاستثمار 
 )ب( الربحٌة 
 ات)جـ( الاٌراد

 )د (التكلفة   
 

 - :أمثلة من اعتباره ٌمكن الأقسام ذات المنشآت فً الكهربابٌة الأدوات قسم

 110000=  10000 × 11 =15555(×15-26للتشغٌل الإضافً) اٌرادات اضافٌة
 ريال  85000=  10000 × 8.5 =15555(×2.5+1.5+4.5تكالٌف التشغٌل الإضافً)

 الاٌرادات اكبر من التكالٌف،اذن ٌنصح ببٌع المنتج )ع( بعد التشغٌل الأضافً

 التكالٌف  –صافً الربح = الاٌرادات 

  زٌادة فً الربحٌة ريال 25555=  85555 – 115555= 
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A. تكلفة مراكز  
B. استثمار مراكز 
C. ربحٌة مراكز 
D. إٌراد مراكز 

 
 :مراكز من تعتبر تامٌن وشركات بنوك من المالٌة للمنشآت الخارجٌة الفروع
 من أمثلةٌمكن اعتبارها  التامٌن المستقلة لشركات الفروع

A. الاستثمار 
B. الربحٌة 

C. الإٌرادات 

D. التكلفة 

 اعتباره من امثلة :المنشآت الصناعٌة ٌمكن قسم "صٌانة المعدات والآلآت " فً 

A. .مركز ربحٌة  
B. .مراكز استثمار 
C. .مراكز تكلفة 
D. . مراكز اٌراد 
 

 الأعمال ٌمكن اعتبارها:خدمً فً منشآت كثٌر من دوابر النشاط الانتاجً وال

A.  مراكز تكلفة. 
B. . مراكز ربحٌة 
C. .مراكز استثمارٌة 
D. .مراكز رقابٌة 
 

 :  الى  لٌةالمسبو اكزمر متنقس
 الى حٌث طبٌعتهامن   المسبولٌة مراكز تصنف

A. اٌرادات مراكز،  استثمار مراكز،  تكلفة مراكز  
B. اٌرادات مراكز،  ربحٌة مراكز،  تكلفة مراكز                                                 
C. ربحٌة مراكز،  استثمار مراكز،  تكلفة اكزمر  
D. اٌرادات مراكز،  استثمار مراكز،  ربحٌة مراكز  
 

 : الى المسبولٌة بمراكز علاقتها حٌث من التكالٌف عناصر نبوب
 علاقتها بمراكز المسإلٌة الى : من حٌث  ٌتم تقسٌم عناصر التكالٌف

A. متغٌرة وتكالٌف ثابتة تكالٌف  
B. مباشرة غٌر ٌفوتكال مباشرة تكالٌف                               
C. ملابمة غٌر وتكالٌف ملابمة تكالٌف 
D. للرقابة قابلة غٌر وتكالٌف للرقابة قابلة تكالٌف 
 

 : مراكز من منشاة أي فً الحسابات قسم ٌعتبر
A. الاستثمار  
B. الربحٌة  
C. الإٌرادات  
D. التكلفة 
 

 : هو ولٌةالمسب بةمحاس جوهر
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A. الاخطاء عن للمسبولٌن اللوم توجٌه 
B. المتمٌز الاداء تشجٌع                                        
C. الانتاج لعناصر التكالٌف تتبع 
D. الاداء وتقدٌم الرقابة تحقٌق 
 

 : فحص ٌجب الأداء وتقٌم المسإولٌة محاسبة أغراض
A. فقط الملابمة غٌر الإنحرافات  
B. فقط الملابمة الإنحرافات  . 
C. الملابمة الانحرافاتو الملابمة غٌر الانحرافات  . 
D. فقط والجوهرٌة الهامة الانحرافات  . 

 
 

 : الاتٌة المحاور(  BSC) للأداء المتوازن القٌاس بطاقات نظام ٌتضمن

A. ًوالرقابة التخطٌط ، التسوٌقٌة العملٌات ، العملاء ، المال  
B. ًوالابداع الابتكار ، الداخلٌة العملٌات ، العملاء ، المال               
C. والابداع الابتكار ، التسوٌقً ، الاداري ، مالًال                             
D. ًالاداري ، التسوٌقً ، الانتاجً ، المال  
 

 : فً تظهر المطلوبة الأهداف تحقٌق فً المدٌرٌن احد نجاح مدى لتحدٌد تستخدم التً المعلومات
A. التشغٌلٌة الموازنة 
B. الأداء تقارٌر 
C. المالٌة القوابم 
D. ًء من ما سبق لا ش 

 
 : هًأقسام المنشؤة بٌن  الداخلٌة التحوٌلات تسعٌر فً ومفضلا عادلا اساس تعتبر التً التكالٌف

 بٌن أقسام المنشؤة فإنه ٌكون من المفضل استخدام الداخلٌة التحوٌلات عند تسعٌر
A. المعٌارٌة التكالٌف 
B. الفعلٌة التكالٌف 
C. البدٌلة فالفرصة تكالٌف 
D. المستهدفة التكلفة 

 
 : عن عنه المسبول محاسبة ٌتم نشاط دابرة عن عبارة الاستثمار مركز

A. فقط لرقابته خاضعة تكالٌف عناصر 
B. فقط لرقابته خاضعة إٌرادات عناصر 
C. فقط لرقابته خاضعه واٌرادات تكالٌف عناصر 
D.  لا شًء من ما سبق 
 

  مع ٌتفق ذلك فان المؤلوف نطاقال عن تخرج التً الطبٌعٌة غٌر النتابج مراقبة فً جهدها الإدارة تركٌز حالة
A. الأداء لتقٌٌم كمعٌار الموازنة 
B. بالاستثناء الإدارة 
C. بالموازنة الرقابة 
D.  لا شًء من ما سبق 
 

من أمثلة  x 155   الاصول المستثمرة بالمركز(÷  المركزمقٌاس]معدل العابد على الاستثمار=)ربحٌة  رٌعتب

: 
A. مقاٌٌس الاداء ذات المعٌار الواحد  
B.  الاداء ذات المعاٌٌر المتعدده .مقاٌٌس 



           

             الفصل الصيفي

60 

     omjehaadمع تمنٌاتً لكم بالتوفٌق 

-1و  2-34  

35 

2-35   1-36  2-

36  

  38- 1     37- 2  37-1 اختبر نفسك 

  

2-38  

C. . مقاٌٌس الاداء ذات المعاٌٌر المركبة  
D. . مقاٌٌس بطاقات القٌاس المتوازن للاداء 
 
  :أمثلة من الربحٌة مقٌاس ٌعتبر المسبولٌة محاسبة نظام إطار فً
A.  المركبة المعاٌٌر ذات الأداء مقاٌٌس 
B. المتعددة المعاٌٌر ذات الأداء مقاٌٌس  
C. الواحد المعٌار ذات الأداء مقاٌٌس 
D. للأداء المتوازن القٌاس بطاقة مقاٌٌس 

 
  قد ٌكون بسبب: ان انحراف معدل الاجر غٌر الملابم )لتكلفة العمل المباشر (

A. . توقف عملٌات الانتاج بسبب أعطال مفاجبة 
B. . استخدام عمالة ذات مهارة مرتفعة 
C. . عدم كفاءة العاملٌن مما ٌسبب زٌادة وقت التنفٌذ 
D. ماسبق.لاشا م 

  التنفٌذ نتابج كفاٌة على للحكم مقدما محددة قٌاس أدوات تحدٌد المسبولٌة محاسبة نظام تطبٌق ٌستلزم
 :تسمى وهذه الفعلً
 لتقٌٌم النتابج الفعلٌة هذه تشٌر الى –فً نظام محاسبة المسإولٌة  –مسبقا  محددة قٌاس أدوات تحدٌد

A. الأداء معاٌٌر  
B. المسبولٌة مراكز 
C. رقابٌةال التقارٌر  
D. المالٌة والتقارٌر القوابم  
 

 المحركات من باحتٌاجاته الانتاج قسم بإمداد المبردات لصناعة" العالم حول" بشركة المحركات قسم ٌقوم
 تكلفة: تشمل الواحد المحرك وتكلفة ، ريال 255 ٌبلغ المثٌل للمحرك السوق سعر وكان ، الثلاجات لصناعة
 التحوٌل سعر فان ذلك على وبناء ، ريال 35 ادارٌة تكلفة ، ريال 45 ٌةتسوٌق تكلفة ، ريال 65 انتاجٌة
 :  هو المعدل السوق سعر اساس على القسمٌن بٌن الواحد للمحرك

A. 255 ريال  
B. 165 ريال  
C. 145 ريال  
D. ًسبق مما لاش  

 
 ساسا على ٌتحدد القسمٌن بٌن للمحرك التحوٌل سعر ان بفرض ، مباشرة السابقة السإال فقرة نفس فً

 : ٌكون الواحد للمحرك التحوٌل سعر فان% ، 25 مستهدف ربح نسبة الٌها مضافا الفعلٌة التكلفة
A. 145 ريال 
B. 175 ريال  
C. 165 ريال  
D. ًسبق مما لاش 

 
 

ٌقوم قسم المحركات بشركة "الاحلام" لصناعة المبردات بـ امداد قسم الانتاج باحتٌاجاته من المحركات لصناعة 

 150ريال .وتكلفة المحرك الواحد تشمل :تكلفة انتاجٌة  500ر السوق للمحرك المثٌل ٌبلغ الثلاجات ، وكان سع

ريال . بناء على ذلك فان سعر التحوٌل للمحرك الواحد بٌن  70ريال، تكلفة ادارٌة  80ريال ، تكلفة تسوٌقٌة 

 على أساس سعر السوق المعدل هو: القسمٌن

 ريال  420)أ( 

 ريال  500)ب(

  ريال 300)جـ(

 التسوٌقٌة التكلفة - السوق سعر=  المعدل السعر السوق

   =200 - 40  =160 

 سعر التحوٌل = التكلفة الفعلٌة + ) التكلفة الفعلٌة * نسبة الربح المستهدف (
 تكلفة الفعلٌة = تكلفة انتاجٌة + تكلفة تسوٌقٌة + تكلفة ادارٌة ال
 =65  +45  +35  =145  ( +451  *25 = ) % 

 ريال  175=  35+  145= 

 التسوٌقٌة التكلفة - السوق سعر=  المعدل السعر السوق

   =500 - 80 =420  
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  )د( لا شًء مما سبق
 
سعر التحوٌل للمحرك بٌن القسمٌن ٌتحدد على أساس  أن بفرض،  مباشرة السابقة السإال فقرة نفس فً

  عر التحوٌل للمحرك الواحد ٌكون:% ، فإن س10التكلفة الفعلٌة مضافا الٌها نسبة ربح مستهدف  

 ريال  300)أ( 

 ريال   330)ب(

 ريال  460)جـ( 

  شًء مما سبق)د( لا  
 
   
 

 

 المحركات من باحتٌاجاته الإنتاج قسم بإمداد المبردات لصناعة"  السلام"  بشركة المحركات قسم ٌقوم

 تكلفة:  تشمل الواحد المحرك وتكلفة ، ريال 385 ٌبلغ المثٌل للمحرك السوق سعر وكان ، الثلاجات لصناعة

 ، ريال 75 إدارٌة تكلفة ، ريال 85 تسوٌقٌة تكلفة ، ريال 55 ثابتة إنتاجٌة تكلفة ، ريال 155 متغٌرة إنتاجٌة

 : هو المعدل السوق سعر أساس على القسمٌن بٌن الواحد للمحرك التحوٌل سعر فان ذلك على وبناء

A. 425 ريال 

B. 555 ريال 

C. 355 ريال 

D. لا شًء من ما سبق 

 

 أساس على ٌتحدد القسمٌن بٌن للمحرك التحوٌل سعر ان بفرض ، مباشرة السابقة السإال فقرة نفس فً 

 : ٌكون الواحد للمحرك التحوٌل سعر فان%  54 مستهدف ربح نسبة الٌها مضافا الفعلٌة التكلفة

A. 162 ريال 

B. 385 ريال 

C. 462 ريال 

D.  لا شًء من ما سبق 

 
 :هً الصناعٌة الشركات لإحدى المباشر والعمل المباشرة المواد تكلفة عنصري بٌنات كانت

 

 : ٌكون الأداء بتقرٌر ٌظهر الذي المباشرة للأجور المعدل انحراف فان اناتالبٌ هذه ضوء فً

A. 1,655 ملابم ريال 

B. 1,655 ملابم غٌر ريال 

 سعر التحوٌل = التكلفة الفعلٌة + ) التكلفة الفعلٌة * نسبة الربح المستهدف (
 تكلفة الفعلٌة = تكلفة انتاجٌة + تكلفة تسوٌقٌة + تكلفة ادارٌة ال
 =155  +58  +75  =355  

  335=  35+  355% (  = 15*  355+ )  355سعر التحوٌل =  

 الكمٌة الفعلٌة×السعر المعٌاري(-انحراف معدل الأجر =)السعر الفعلً
  ملابمريال 1655-= 3255(×7.5-8)=                  

 ٌكون انحراف ملابماذا كانت تكلفة الساعات الفعلٌة أقل من تكلفة الساعات المعٌارٌة 

 تكالٌف ومصارٌف تسوٌقٌة( –سعر التحوٌل =سعر السوق المعدل = )سعر السوق 
 ريال 355 = 85 -  385                                             

 

  =+تكلفة تسوٌقٌة+تكلفة ادارٌة ثابتة التكلفة الفعلٌة=تكلفة انتاجٌة متغٌرة+تكلفة انتاجٌة
 ريال  355=  75+  85+  55+  155                 
 ريال 462%( = 54×355+) 355= %54مضاف الٌها ربح                  
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C. 1,555 ملابم ريال 

D. 1,555 ملابم غٌر ريال 

 

 

 ريال 1,655 هو المباشرة للأجور الساعات انحراف ان علمت اذا ، مباشرة السابقة السإال فقرة نفس فً

 : ٌكون الأداء بتقرٌر ٌظهر الذي المباشرة للأجور الإجمالً لانحرافا فان ملابم غٌر

A. 3,255 ملابم غٌر ريال 

B. صفر 

C. 3,155 ملابم غٌر ريال 

D. سبق مما لا شًء 

 

 

 كانت بٌانات عنصري تكلفة المواد المباشرة والعمل المباشر لاحدى الشركات الصناعٌة هً:

 فعلٌة لمستوى الانتاج الفعلً تكلفة تكلفة معٌارٌة لمستوى الانتاج الفعلً بٌان

 سعر/معدل فعلً فعلٌة ساعات سعر/معدل معٌاري معٌارٌة ساعات

ساعة  3255 الأجور المباشرة

 عمل مباشرة

ساعة  3555 ريال/ساعة 7.5

 عمل مباشر

 ريال/ساعة 8

 داء ٌكون:المباشرة الذي ٌظهر بتقرٌر الآ الوقت )الساعات (للأجورفً ضوء هذه البٌانات فإن انحراف 

A. 1655. ريال ملابم 

B. 1655. ريال غٌر ملابم 

C. 1555. ريال ملابم 

D. 1555.ريال غٌر ملابم 

باستخدام نفس بٌانات فقرة السإال السابق مباشرة فان انحراف معدل الأجر للاجور المباشرة الذي ٌظهر 

  بتقرٌر الاداء ٌكون:

A. 1655.ريال ملابم  

B. 1655.ريال غٌر ملابم 

C. 1555.ريال ملابم 

D. 5515.ريال غٌر ملابم 

ٌقوم القسم الانتاجً )أ( بشركة "الوفاء لصناعة المبردات بامداد القسم الانتاجً )ب( باحتٌاجاته من 

ريال . وتكلفة المحرك الواحد تشمل 455المحركات لصناعة الثلاجات ، وكان سعر السوق للمحرك المثٌل ٌبلغ 

:منها ثابتة ( ،تكلفة ادارٌة ثابتة 25ريال )65تسوٌقٌك :منها متغٌرة(، تكلفة 85ريال)255:تكلفة انتاجٌة 

سعر التحوٌل للمحرك الواحد على أساس التكلفة المتغٌرة مضافا الٌها نسبة ربح  ريال وبناء على ذلك فان85

 ٌكون : :65مستهدف

A. 255.ريال  

 ( ملائم = صفر 1600-غيرملائم +) 1600

 يعذل الأخش انًعُاسٌ× انغاعاخ انًعُاسَح (  -)انغاعاخ انفعهُح = ىقداَحشاف يعذل ان

 لائى يريال  1500= 7.5(×3200 - 3000= )                 

 ولأٌ انغاعاخ انفعهُح أقم يٍ انًعُاسَح إرا الاَحشاف يلائى  

 انكًُح انفعهُح×انغعش انًعُاسٌ(-اَحشاف يعذل الأخش =)انغعش انفعهٍ

 غُش يلائى ريال  1500= 3000(×8-7.5= )                 

تق طهة لأٌ يعذل الأخش انفعهٍ أكثش يٍ انًعذل انًعُاسٌ هُا طهة الأخش وانغؤال انغا

 انىقد حرً لاَهرثظ عهُكى انًىظىع 
 

 تكلفة تسوٌقٌة متغٌرة  =  =تكلفة انتاجٌة متغٌرة+المتغٌرة التكلفة 

( =85 %× 255  ( + )75 %× 60  ) =165  +45  =255     
طبعا مانحسب لا الثابتة ولا الادارٌة لأنها ثابتة هو طلب فقط المتغٌرة لو طلب الفعلٌة نحسب 

    ٌات جمٌع المعط

    328% ( = 65 × 255+ ) 255% = 65التكلفة المتغٌرة مضاف الٌها ربح 
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B. 328 ريال . 

C. 285.ريال 

D. 256ريال 

 المحرك وتكلفة المحركات، من باحتٌاجاته ص سمالق بإمداد المبردات لصناعة النور بشركة س القسم ٌقوم
      )متغٌرة ريال 50 امنه( تسوٌقٌة تكلفة ريال  150( متغٌرة ريال 250 منها( انتاجٌة تكلفة ريال 300 تشمل الواحد

 المتغٌرة أساس التكلفة على الواحد للمحرك الداخلً التحوٌل سعر فإن ذلك على  ثابتة ادارٌة تكلفة ريال  100
 :ٌكون %85 مستهدف ربح نسبة إلٌها مضافا وحدةلل
A.  445 ريال 
B. 540   ريال 
C.   300 ريال 
D.   240 ريال 
 

 
  أساس على الواحد للمحرك الداخلً التحوٌل سعر فإن مباشرة السابق السإال فقرة بٌانات نفس باستخدام
 :ٌكون للوحدة الكلٌة التكلفة

A. 300  ريال 
B.   450 ريال 
C.   400 ريال 
D. 550   ريال 

 
ٌقوم القسم )ج( بشركة "السلام" لصناعة المبردات بإمداد القسم )م( باحتٌاجة من المحركات، تكلفة المحرك 

ريال تكلفة إدارٌة ثابتة. على ذلك  255 ريال تكلفة تسوٌقٌة ، 355ريال تكلفة إنتاجٌة ،  655الواحد تشمل: 
 الكلٌة للوحدة ٌكون: فان سعر التحوٌل الداخلً للمحرك الواحد على أساس التكلفة 

 ريال.   600 -أ

 ريال.   300 -ب

 ريال.   1100 -ج

 ريال.    900 -د

 
باحتٌاجاته من المحركات، تكلفة  (م)بشركة " السلام"  لصناعة المبردات بإمداد القسم  (ج)ٌقوم القسم 

 تكلفة إدارٌة ثابتة. ريال 100ريال تكلفة تسوٌقٌة ،  150ريال تكلفة إنتاجٌة ،  300المحرك الواحد تشمل : 

   الداخلً للمحرك الواحد على أساس التكلفة الكلٌة للوحدة ٌكون: فإن سعر التحوٌلعلى ذلك 

A. 355 
B. 455 
C. 455 
D. 555 

 

 السوق سعر المحركات، من باحتٌاجاته  )ج( القسم بإمداد المبردات لصناعة الفالح بشركة  )ب( القسم ٌقوم
 تسوٌقٌة ريال تكلفة 150 انتاجٌة تكلفة ريال 300  تشمل الواحد المحرك لفةوتك ريال 600 ٌبلغ المثٌل للمحرك

 للوحدة المعدل السوق سعر اساس على الواحد للمحرك الداخلً التحوٌل سعر فإن  ثابتة ادارٌة تكلفة  )155(
 :ٌكون

A. 455 ريال 
B.   350 ريال 
C.   300 ريال 
D.   500 ريال 

 التكلفة المتغٌرة =تكلفة انتاجٌة متغٌرة+ تكلفة تسوٌقٌة متغٌرة  = 

 =255  +55   =355      
 245+355% ( = 85 × 355+ ) 355% = 85التكلفة المتغٌرة مضاف الٌها ربح 

=545   

  =( +تكلفة تسوٌقٌة+تكلفة ادارٌة ثابتةو  متغٌرة )لفة انتاجٌة =تكالكلٌة التكلفة 
 ريال  555=  155+  155+  355= 

 

 تكالٌف ومصارٌف تسوٌقٌة( –سعر السوق المعدل = )سعر السوق 
 ريال 455 = 155 -  655                                             

 

  =( +تكلفة تسوٌقٌة+تكلفة ادارٌة ثابتةو  متغٌرة )=تكلفة انتاجٌة الكلٌة التكلفة 
 ريال  1155=  255+  355+  655= 

 

  =لفة تسوٌقٌة+تكلفة ادارٌة ( +تكثابتةو  متغٌرة )=تكلفة انتاجٌة الكلٌة التكلفة 
 ريال  555=  155+  155+  355= 
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ات بامداد القسم )ك( باحتٌاجه من المحركات، سعر السوق ٌقوم القسم )أ( بشركة النور لصناعة المبرد
ريال تكلفة  355ريال تكلفة إنتاجٌة،  655ريال وتكلفة المحرك الواحد تشمل:  1255للمحرك المثٌل ٌبلغ 

ريال تكلفة إدارٌة ثابته. فان سعر التحوٌل الداخلً للمحرك الواحد على أساس سعر السوق  255تسوٌقٌة ، 
 ٌكون  المعدل للوحدة

 ريال .   1100 -أ

 ريال.   600 -ب

 ريال.   900 -ج

 ريال.   300 -د

 
ٌقوم القسم ) ص ( بشركة العٌون لصناعة المبردات بإمداد القسم ) ج ( باحتٌاجاته من المحركات لصناعة 

كلفة ريال ت 265، وتكلفة المحرك الواحد تشمل  ريال 855الثلاجات وكان سعر السوق للمحرك المثٌل ٌبلغ 
ريال تكلفة ادارٌة ثابته ، وبناء على ذلك فإن سعر التحوٌل  145تكلفة تسوٌقٌة ،  ريال 165، انتاجٌة 

 الداخلً للمحرك الواحد على أساس سعر السوق المعدل للوحدة ٌكون : 
 ريال  545أ ( 
 ريال  665ب ( 
 ريال  645ج ( 
 ريال  245د ( 
 

باحتٌاجاته من المحركات، سعر  (ج )عة المبردات بإمداد القسم بشركة " النصر " لصنا (ب)ٌقوم القسم 

ريال  150 ريال تكلفة انتاجٌة. 300وتكلفة المحرك الواحد تشمل ريال   600السوق للمحرك المثٌل ٌبلغ 

ريال تكلفة ادارٌة ثابتة. فإن سعر التحوٌل الداخلً للمحرك الواحد على اساس سعر   100تكلفة تسوٌقٌة،

 عدل للوحدة ٌكو ن: السوق الم

A. 455  
B. 355 
C. 355 
D. 555 

 
ٌقوم القسم )أ( بشركة "النور" لصناعة المبردات بإمداد القسم )ب( باحتٌاجاته من المحركات سعر السوق 

ريال تكلفة  85ريال تكلفة انتاجٌة ،   135ريال ، وتكلفة المحرك الواحد تشمل :  455للمحرك المثٌل ٌبلغ 
دارٌة فان سعر التحوٌل الداخلً للمحرك الواحد على اساس سعر السوق المعدل ريال تكلفة ا 75تسوٌقٌة ، 
 -للوحدة هو :

A. 355  ريال 
B. 285  ريال 
C. 335  ريال 
D. 325  ريال 

 
ٌقوم القسم )ج( بشركة "السلام" لصناعة المبردات بإمداد القسم )م( باحتٌاجة من المحركات، تكلفة المحرك 

ريال  155ريال تكلفة تسوٌقٌة )منها  355متغٌرة( ، ريال  555ٌة )منها ريال تكلفة إنتاج 655الواحد تشمل: 
على ذلك فان سعر التحوٌل الداخلً للمحرك الواحد على أساس ريال تكلفة إدارٌة ثابته.  255متغٌرة(، 

 ٌكون: % 55ربح مستهدف  التكلفة المتغٌرة للوحدة مضافا الٌها نسبة

 ريال.   1100 -أ

 ريال.   600 -ب

 ريال.   900 -ج

 ريال.   300 -د

 
 

 تكالٌف ومصارٌف تسوٌقٌة( –سعر السوق المعدل = )سعر السوق 
 ريال 955 = 355 - 1255                                             

 

 التكلفة المتغٌرة =تكلفة انتاجٌة متغٌرة+ تكلفة تسوٌقٌة متغٌرة  = 

 =555 + 155   =655     
 355+655% ( = 55 × 655+ ) 655% = 55التكلفة المتغٌرة مضاف الٌها ربح 

=955  

 تكالٌف ومصارٌف تسوٌقٌة( –سعر السوق المعدل = )سعر السوق 
 ريال 645 = 165 - 855                                             

 

 تكالٌف ومصارٌف تسوٌقٌة( –سعر التحوٌل =سعر السوق المعدل = )سعر السوق 
 ريال 325 = 85 -  455                                             

 

 تكالٌف ومصارٌف تسوٌقٌة( –سعر السوق المعدل = )سعر السوق 
 ريال 455 = 155 -  655                                             
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ٌقوم القسم ) ج ( بشركة " السلام " لصناعة المبردات بإمداد القسم ) ج ( باحتٌاجاته من المحركات لصناعة 
 تكلفة ريال 265 تشمل الواحد المحرك وتكلفة ، ريال 855 ٌبلغ المثٌل للمحرك السوق سعر الثلاجات وكان

 التحوٌل سعر فإن ذلك على وبناء ، ثابته ادارٌة تكلفة ريال 145 ، تسوٌقٌة تكلفة ريال 165 ، انتاجٌة
 % ٌكون :  25أساس التكلفة الكلٌة للوحدة مضاف إلٌها نسبة ربح مستهدف  على الواحد للمحرك الداخلً

 ريال  565أ ( 
 ريال  672ب ( 
 ريال  112ج ( 
 ريال 425د ( 
 
 

 باحتٌاجاته من المحركات، (ج )ردات بإمداد القسم بشركة " النصر " لصناعة المب (ب)ٌقوم القسم 

تكلفة  ريال 150 ( ريال تكلفة متغٌرة 255منها )ريال تكلفة انتاجٌة. 300وتكلفة المحرك الواحد تشمل 

سعر التحوٌل الداخلً  ريال تكلفة ادارٌة ثابتة. على ذلك فإن  100،ريال متغٌرة (  55)منها  تسوٌقٌة

 % ٌكو ن: 80مضافا إلٌها نسبة ربح مستهدف  س التكلفة المتغٌرة للوحدةللمحرك الواحد على أسا

A. 445 
B. 545 
C. 355 
D. 245 
 

 المحرك تكلفة المحركات من باحتٌاجاته )ب( قسمال بإمداد المبردات لصناعة" النور" بشركة  )أ( قسمال ٌقوم
 65) منها  تسوٌقٌة تكلفة ريال 85 ،( ريال متغٌرة  155منها )  انتاجٌة تكلفة ريال  135 : تشمل الواحد

 اساس على الواحد للمحرك الداخلً التحوٌل سعر فانعلى ذلك   ادارٌة تكلفة ريال 75 ، ريال تكلفة متغٌرة (
 -:ٌكون  %25مضافا الٌها نسبة ربح مستهدف   الكلٌة للوحدةالتكلفة 

A. 355  ريال 
B. 285 ريال  
C. 255 ريال 
D. 325  ريال 
 
 

 المحاضرة الرابعة عشر 

 :الإدارٌة المحاسبة على الحدٌثة والتغٌرات للتطورات التؤثٌرات أهم من
 المنتج تكالٌف تحدٌد - أ
 الأداء وتقٌٌم التكالٌف على الرقابة - ب
 القرار متخذ لدى المعلومات طاقة اتساع - ج
   سبق ما جمٌع - د
 
 العالٌة درجة التقنٌة وارتفاع التصنٌع عملٌات فً الكبٌرة للتطورات استجابة كان النظام هذا ظهور أن

 : المستخدمة والآلات للمعدات
 المستهدفة التكلفة - أ
 النشاط أساس على التكلفة - ب
 للتكلفة الاستراتٌجٌة الإدارة - ج
 المرجعٌة  المقاٌٌس - د
 

 : واسع بشكل تستخدم الناجحة الشركات من العدٌد أن الدراسات أكدت
 الإدارٌة حاسبةللم التقلٌدٌة الأسالٌب - أ
 للمحاسبة الحدٌثة الأسالٌب - ب

 تكلفة انتاجٌة )متغٌرة  و ثابتة( +تكلفة تسوٌقٌة+تكلفة ادارٌة = التكلفة الكلٌة =

 =265  +165  +145   =565   

 672= 112+565% ( = 25 ×565+ ) 565% = 25مضاف الٌها ربح  لكلٌةالتكلفة ا

 تكلفة انتاجٌة )متغٌرة  و ثابتة( +تكلفة تسوٌقٌة+تكلفة ادارٌة = التكلفة الكلٌة =

 =135  +85 + 75   =285   

 355= 75+285% ( = 25 ×285+ ) 285% = 25مضاف الٌها ربح  لكلٌةالتكلفة ا

 = متغٌرة تكلفة انتاجٌة متغٌرة  +تكلفة تسوٌقٌة = المتغٌرةالتكلفة 

 =255  +55  =355  
 245+355% ( = 85 ×355+ ) 355% = 85مضاف الٌها ربح  المتغٌرةالتكلفة 

=545 
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 الإدارٌة للمحاسبة والحدٌثة التقلٌدٌة الأسالٌب - ج
 الإدارٌة للمحاسبة المبسطة الأسالٌب - د
 

 ركات الناجحة تستخدم بشكل واسع أوضحت الدراسات العملٌة فً مجالات المحاسبة الإدارٌة أن العدٌد من الش
A. بة الإدارٌة الأسالٌب الحدٌثة للمحاس 
B.  الأسالٌب التقلٌدٌة للمحاسبة الإدارٌة 
C.  الأسالٌب التقلٌدٌة المطورة للمحاسبة الإدارٌة 
D.  . الأسالٌب المبسطة للمحاسبة الإدارٌة 
 

 من أمثلة الأسالٌب التقلٌدٌة المطورة للمحاسبة الإدارٌة : 
A.  الموازنة المرنة 
B.  التكالٌف المعٌارٌة 
C.  الموازنات التخطٌطٌة 
D. ت القٌاس المتوازن للأداء . بطاقا 
 

 :  تخصٌص اعادة الى ٌهدف(  ABC) الانشطة اساس على التكالٌف نظام ان

A. المنتجات على المباشرة المواد تكالٌف          
B. المنتجات على المباشرة الاجور                               
C. المنتجات على المباشرة غٌر الانتاجٌة التكالٌف  
D. المنتجات على لٌةالك التكالٌف  

 على المنتجات على المباشرة غٌر التكالٌف تخصٌص ٌتم( ABC) الأنشطة أساس على التكالٌف لنظام وفقا

 : أساس

A. معٌنة لأسس وفقا حسبت تحمٌل معدلات 

B. للتكلفة المسبب النشاط 

C. المستهدفة التكلفة 

D. المرجعٌة المقاٌٌس 

 

 : ٌعنً(  TC) المستهدفة التكلفة نظام ان

A. المنتج لتكلفة وفقا لسعرا تحدٌد 
B. السوق ٌقبلها التً البٌع لاسعار وفقا المنتج تكلفة تحدٌد                          
C. المخططة والضٌاع التلف نسب ضوء فً المنتج تكلفة تحدٌد                                   
D. تحقٌق الادارة ترغب الذي  للربح وفقا السعر تحدٌد  

 

 : فً القرارات اتخاذ عملٌة كفاءة لرفع المستحدثة الأسالٌب احد( TC) المستهدفة فةالتكل نظام ٌعتبر

A. الأداء وتقٌٌم الرقابة مجال 

B. التسعٌر مجال 

C. المنتجات على الكلٌة التكالٌف تخصٌص مجال 

D.  لا شًء من ما سبق 

 
 : ًالتال الإدارٌة للمحاسبة والحدٌثة التقلٌدٌة الأسالٌب المنشآت استخدام مدى فً ٌإثر

A. الحكومٌة الجهات ، المنشؤة حجم ، المنافسة درجة 

B. الحكومٌة الجهات الصناعة، نوع ، المنافسة درجة 
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C. ثقافٌة عوامل ، الصناعة نوع ، المنافسة درجة 

D. قانونٌة عوامل ، المنشؤة حجم ، المنافسة درجة 

 

 : الى ٌشٌر هذا ، المنشؤةب الأداء لتقٌٌم كمقاٌٌس الصناعٌة فً الرابدة المنشآت أداء معاٌٌر اعتماد ان

A. الأداء تقارٌر 

B. المرجعٌة المقاٌٌس 

C. المستهدفة التكلفة 

D. للأداء المتوازن القٌاس بطاقات 

 

تحرص بعض منشآت الأعمال على استخدامها فً مجالات تقٌٌم الاداء والرقابة لتحفٌز العاملٌن للوصول الى 
  شٌر إلى:نفس مستوٌات اداء المنشآت الرابدة فً ذات الصناعة ،هذة ت

 نفس إلى للوصول العاملٌن لتحفٌز والرقابة الأداء تقٌٌم مجال فً المنشآت بعض تستخدمها حدٌثه أدوات
 :إلى تشٌر هذه الصناعة، ذات فً الرابدة المنشآت أداء مستوٌات

A. . تقارٌر الأداء 
B. .التكلفة المستهدفة 
C. .المقاٌٌس المرجعٌة 
D. .بطاقات القٌاس المتوازن للاداء 

 : هو الحدٌة التكالٌف لمفهوم المقابل لٌزٌةالإنج باللغة المحاسبً طلحالمص

A. Joint Costs  

B. Marginal Costs 

C. Modified Costs 

D. Sunk Costs 

 :هو Marginal Costing  لمفهوم المقابل العربٌة باللغة المحاسبً المصطلح
A.  المعٌارٌة التكلفة  
B.  غارقةال التكلفة 
C.  المستهدفة التكلفة  
D.  الحدٌة التكلفة 
 

 : هو Flexible Budget لمفهوم المقابل العربٌة باللغة المحاسبً المصطلح

A. المرنة الموازنة 

B. الساكنة الموازنة 

C. الشاملة الموازنة 

D. التشغٌلٌة الموازنة 

 

 المقابل لمفهوم "المقاٌٌس المرجعٌة" هو: المصطلح المحاسبً باللغة الأنجلٌزٌة

A. Split off point 

B. Accuracy 

C. ngBenchmarki 

D. Relevance 
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 :هو target costing  لمفهوم المقابل العربٌة باللغة المحاسبً المصطلح
E.  المعٌارٌة التكلفة  
F.  المعدلة التكلفة 
G.  المستهدفة التكلفة  
H.  الحدٌة التكلفة 

 
  :هو الساكنة الموازنة لمفهوم المقابل الانجلٌزٌة باللغة المحاسبً المصطلح

A. Fixed budget    
B. Flexible budget 
C.   Master budget 
D.   Operating budget 

 ان المصطلح المحاسبً باللغة الإنجلٌزٌة المقابل لمفهوم   "  التكلفة على أساس النشاط " هو: 

A. Based Costing –Activity         
B. Cost – Benefit Analysis      تحلٌل التكلفة والمنفعة 
C. Differential Analysis           ضلًالتحلٌل التفا 
D. Make- Buy Decision 

 ماعدا: الادارٌة التالًأثرت على نظم وأدوات المحاسبة من التطورات الحدٌثة فً بٌبة الأعمال والتً 

A. .تغٌرات فً تقنٌة الانتاج 
B. . التركٌز على اشباع رغبات العملاء 
C. . انخفاض الاهتمام بجودة المنتجات 
D. ات القٌاسٌة.رغبة منشآت الأعمال فً الحصول على شهادات المواصف 
 

  :ٌعنً المستهدفة التكلفة نظام ان
A.  المنتج التكلفة وفقا السعر تحدٌد 
B.  السوق ٌقبلها التً البٌع لأسعار وفقا المنتج تكلفة تحدٌد  
C.  المخططة والضٌاع التلف نسب ضوء فً المنتج تكلفة تحدٌد  
D.  تحقٌقه الادارة ترغب الذي للربح وفقا السعر تحدٌد 
 

 لمستهدفة لاٌعتمد على : امداخل التكلفة 
 تحدٌد التكلفة او لا ثم إضافة هامش الربح المناسب.  -أ
 مدى تقبل السوق لتكلفة المنشاة.  -ب
 العلاقة بٌن تكلفة المنشاة وتكلفة المنافسٌن.  -ج
 تحدٌد التكلفة فً ضوء إمكانٌات المنشاة.  -د
 

 تستخدم الصناعٌة السعودٌة الشركات ان إلى كةبالممل اجرٌت تطبٌقٌة محاسبٌة ودراسات بحوث نتابج تشٌر
 :أسلوب وخاصة الإدارٌة للمحاسبة التقلٌدٌة الأدوات كبٌر وبشكل

A. التخطٌطٌة الموازنات  
B.  المستهدفة التكلفة 
C.  النشاط أساس على التكلفة  
D.  الحدٌة التكلفة 
 

 للمحاسبة تقلٌدٌة دواتأ كبٌرة بدرجة الصناعٌة السعودٌة الشركات تستخدم تطبٌقٌة بحوث نتابج بحسب
  :أسلوب وخاصة الإدارٌة

A.  التخطٌطٌة الموازنات  
B.  المستهدفة التكلفة 
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C.  النشاط أساس على التكلفة  
D.  الحدٌة التكلفة 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 العربٌة باللغة المحاسبً لحالمص

 

 

جملة  ـــالنقدٌة المتاحة خلال الفترة لنفس الربع صٌد النقدي اخّر الفترة فً أي ربع سنة = الر

 .الربع لنفس النقدٌةالمدفوعات 

 الرصٌد النقدي اول الربع التالً مباشرة.  = سنة ربع أي فً الفترة اخّر النقدي الرصٌد

  

تكلفة المخزون التام أول  معادلة التكلفة الانتاجٌة التقدٌرٌة للبضاعة المباعة تكلفة المبٌعات= 

 التقدٌرٌة للوحدات الانتاجٌة التكلفة= لفترةالانتاجٌة للوحدات منتجة خلال ا التكلفة+ الفترة

التكلفة الانتاجٌة التقدٌرٌة = المخزون التام اخّر الفترة  تكلفةـــ  الفترة  المتاحة للبٌع خلال

 للبضاعة المباعة خلال الفترة.  

اعة التكلفة التقدٌرٌة للبضاعة المب ـــقٌمة المبٌعات التقدٌرٌة  معادلة قٌمة الدخل التقدٌرٌة=

 صافً الدخل التقدٌري. =المصروفات التسوٌقٌة والادارٌة التقدٌرٌة  ــــمجمل الربح التقدٌري =

الفرق بٌن وحدات أعلى وأقل مستوى ÷ الفرق بٌن تكالٌف اعلى وأقل نشاط معدل التغٌٌر= 

 النشاط.

 تكالٌف فعلٌة.ــــ تقدٌرات الموازنة المرنة الانحرافات= 

 نهشتع الاول. انفرشج اول انُقذٌ انشصُذ=  1435 لعام الاجمالً الفترة اول النقدي الرصٌد

التكالٌف المتغٌرة انتاجٌة وتسوٌقٌة  تفاضلٌة الملابمة للطلبٌة الخاصة =معادلة التكلفة ال

تكلفة الفرصة البدٌلة  +التكالٌف الثابتة الاضافٌة الخاصة للطلبٌة الخاصة  +للطلبٌة الخاصة 

 للطلبٌة الخاصة.

كالٌف الت +التكالٌف المتغٌرة للتصنٌع الداخلً التكلفة التفاضلٌة الملابمة للتصنٌع الداخلً=

 .تكلفة الفرصة البدٌلة للتصنٌع الداخلً +الثابتة الاضافٌة الخاصة بالتصنٌع الداخلً 

 المصروفات الشراء. +ثمن الشراء الأساسًتكلفة الشراء الخارجً التفاضلٌة = 

 X 100الاصول المستثمرة بالمركز ÷ربحٌة المركز معدل العابد على الاستثمار=
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 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

 

 

 

                                Accounting information المحاسبٌة المعلومات

                                                                              Accuracy الدقة

 Actual Cost الفعلٌة التكلفة

  Activity - Based Costing الأنشطة حسب التكلفة نظام

   Administrative Expense Budget الإدارٌة المصروفات موازنة

  Adding and Dropping Product Decision المنتج ستبعادا أو إضافة قرار

                                                              Avoidable Cost للتجنب قابلة تكلفة

                                                              Benchmarking المرجعٌة المقاٌٌس

                                                                               Budget الموازنة

  Budgeted Income Statement قدٌرٌةالت الدخل قابمة

  Budgeted Statement Of financial position التقدٌري المالً المركز قابمة

                                                    Capital Budget         الرأسمالٌة الموازنة

  Cash Budget النقدٌة الموازنة

  Common costs عامة تكالٌف

  Controllable costs للرقابة قابلة تكالٌف

                                                                               Control الرقابة

                                                            Cost Accounting التكالٌف محاسبة

  Cost Allocation التكالٌف تخصٌص

  Cost - Benefit analysis والمنفعة التكلفة تحلٌل

                                                                      Cost Center التكلفة مركز

                                                 Differential Analysis التفاضلً التحلٌل أسلوب

 ةالإدارٌ المحاسبةمصطلحات 
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                                                         Differential Cost التفاضلٌة التكالٌف

 Direct Labor Budget المباشر العمل تكلفة موازنة

                                               Direct Material Budget المباشرة المواد تكلفة موازنة

  Financial Accounting المالٌة المحاسبة

                                                   Fixed budget             (الثابتة( الساكنة الموازنة

  Flexible budget المرنة الموازنة

  Historical Costs التارٌخٌة التكالٌف

  Idle Capacity العاطلة الطاقة

  Investment Center  ستثمارالا مركز

  Joint Cost  المشتركة التكلفة

 Joint Cost Allocation  المشتركة التكلفة تخصٌص

                                                                       Joint Product  المشترك المنتج

  Make Buy Decision الشراء أو الصنع قرار

                                                   Managerial Accounting الإدارٌة المحاسبة

                                                                  Marginal cost الحدٌة التكالٌف

                                             Management by objectives بالأهداف الإدارة

  Management by Exception ناءستثبالا الإدارة

  Market Price السوق سعر 

                                   Marketing Expense Budget التسوٌقٌة المصروفات موازنة

                                                           Master Budget الشاملة الموازنة

                                                             Modified Cost المعدلة التكلفة

  Modified Market Price المعدل السوق سعر 

                     Multiple Alternative Choice Decision المتعددة البدابل بٌن ختٌارالا قرار

                                                       Operating Budget التشغٌل موازنة

  Opportunity Cost البدٌلة الفرصة تكلفة
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                                                    Performance Reports الأداء تقرٌر

  Pricing التسعٌر

  Product Profitability المنتجات ربحٌة

                                                         Production Budget الإنتاج موازنة

  Profit Center الربحٌة مركز

                                                                           Relevance الملابمة

  Relevance Cost المناسبة التكالٌف

  Responsibility Accounting المسبولٌة محاسبة 

  Required rate of Return المستهدف العابد عدلم 

                                                    Responsibility Center المسبولٌة مركز

  Return on Investment ستثمارالا على العابد 

  Sales Budget المبٌعات موازنة 

                                                                     Selling Price البٌع سعر

                                              Strategic cost management ستراتٌجٌةالا التكلفة إدارة

                                       Total Quality Management الجودة على الشاملة الرقابة

  Target Costing  المستهدفة التكلفة

  Special Orders  الخاصة الأوامر

  Split Off Point  نفصالالا نقطة

                                                                Standard Cost  المعٌارٌة التكلفة

  Sunk Cost  الغارقة التكلفة

  Target Income  المستهدف الدخل

  Transfer Pricing  لتحوٌلا أسعار تحدٌد

                                                             Unavoidable Costs للتجنب قابلة غٌر تكلفة

 

 
 



           

             الفصل الصيفي

73 

     omjehaadمع تمنٌاتً لكم بالتوفٌق 

-1و  2-34  

35 

2-35   1-36  2-

36  

  38- 1     37- 2  37-1 اختبر نفسك 

  

2-38  

تم بحمد الله الانتهاء من تجمٌع أسبلة السنوات السابقة للمحاسبة الادارٌة مع اختبر نفسك وترتٌبها حسب 
على كتابة الأسبلة والقوانٌن والمصطلحات وأسال الله أن ٌجعله فً مٌزان  العنود المحاضرات وأشكر الأخت

والأول  1435أمل )ملكة بمملكتً سابقا ( كتبت النموذجٌن للفصل الثانً من  الأخت كما وأشكر حسناتها 

وأشكر أم ود وصدى الأمل على التبوٌب   37وأشكر الأخ ماجد الشاعر على كتابة نموذج الترم الأول ,من

ولاتنسونً من صالح دعابكم لً  38وأشكر لوسٌندا على تبوٌب الترم الأول فجزاهم الله عنً خٌر الجزاء 
 ولذرٌتً بارك الله فٌكم مع تمنٌاتً لكم بالتوفٌق والنجاح فً الدارٌن

  omjehaadأختكم وأمكم 

  العصامٌه لوسٌندآ قبل من 1438 الثانً الفصل ترم اخر الى الملف تحدٌث تم

 جهاد ام من الشروحات اضافهو 

 مٌوش(-سومً -لوسٌندا -)كتابة الفصل الصٌفً زٌنب  

  zainab habib♥تحدٌث الفصل الصٌفً

 


